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The Property of Girrrip Hartrey, Eag.
Seatliy, Cumberiand ;
The Property of the late Faank Grusox, Hsq,
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Finst Day... Monday, 20th July ... Lota 1 to 1538
Seconn Day. Tuesday, 2lat July ... Lots 154 to 455
Tuirp Day . Wedneaday, 22nd July ... Lots 456 to 764
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CATALOGUE
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AND A FEW MANUSCRIPTS,

COMPRIBING
ENGLISH LITERATURE, HISTORY AND BIOGRAFPHY,
@he Property of Sir John Carein Pole, Br,,
AND @he Property of Major 3. M. Burns;
A small Cervasres Collection,
@he Property of R, S, Greenshields, Esy. ;
Works on Natural Hisrory anp CosruMe, illustrated with (OLOURED PLATES ;
Travel and Topography ; ete.
The Property of Gilfvid Wartlen, Esg., Scotby, Cumberland ;
Books on Heraldry, Numismatics, Seals, ete. ; Art and the Applied Arts, ete.
@he Property of the late Frank Gibson, Esq.

[SoLp py Onper oF THE Execurrix]; and

@he Property of the late T. Albert Prater, Esy.
[SoLp BY OrDER OF THE EXRCUTORS];
ILLUSTRATED EDITIONS OF POETRY AND FICTION of the
XIX and XX Centuries,
with plates by Rowraxpson, Bewick, Cruikshank, Sime, Lovat Fraser,
H. M. Bateman, H. M. Brock, Paul Nash, ete. :
Firsr Eprrioxs of D. H. Lawrence, ete.
@he Propecty of the late Desmond Coke,
THE WELL-ENOWN NOVELIET AND CONNOISSEUR
[Sold by Order of the Exccutors];
Early Maps of New Zealand, South Sea Islands, ete. ; Fore-edge Paintings ;

Miniature Kditions; Sporting Books; Presentation Copies; First Editions,
including Waverley N{H’El‘i, 'l...-llﬂ-tll!]l-ﬂﬂ s Poems, 1777, m original siate; ete.

WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION

BY MESSRS.
G. D. Hossox, M. V.0, F.W. Wanrr, 0.8, K., M.C, Gﬂnmﬂuu
Miss E. Barvow, . V. Pn..lmmqw B A

Auctioneers of Literary Property & Works illustrative u_f the Fine Arts,
AT THEIR LARGE GALLERIES, 34 & 35, NEW BOND STREET, W.(1)

On MONDAY, the 20th JULY, 1931, AT ABoUT 2.10 P.M.
(Immediaiely after the sale of Lord Hastings' coliection on the same dale),

AND oN TUESDAY, the 21st of JULY, 1931, and following Day,
AT ONE 0'CLOCK PRECISELY.

May be Viewed Two Days prior. Catalogues may be had.
Printed by J. Davy & Sons, Ltd., 8-9, Frith-street, London, W.1, England.




CONDITIONS OF SALE.

I. The highest bidder to be the buyer. If any disputc arise the Auctioneer

shall have absolute discretion to settle it; and to put any disputed
lot up again.

11, No person to advance less than 1s.; above five pounds, 2s. éd.; and so

on in proportion.

Ef1. All lots are sold subject to the right of the seller or his agent to bid, or

else to impose a reserve.

IV. The purchasers to give in their names and places of abode, and, if

required, to pay down 10s. in the pound in part payment of the pur-
chase-money, in default of which the lot or lots purchased to be
immediately put up again and re-sold.

V. The lots to be taken away, at the buyer's expense immediately after

the conclusion of the sale; in default of which Messrs, SorHery & Co.
will not hold themselves responsible if lost, stolen, damaged, or otherwise
destroyed, but they will be left at the sole risk of the purchaser. If, at
the expiration of One Week after the conclusion of the sale the books
or other property are not cleared or paid for, they will then be
catalogued for immiediate sale, and the expenses, the same as if re-sold,
will be added to the amount at which the books were bought. Messrs.
SorHEBY & Co. will have the option of reselling the lots uncleared either by
public or private sale without any notice being given to the defaulter.

VI. All the books are prooumed to be perfect, unless otherwise expressed;

but if wpon collating, any should prove defective, the purchaser will
be at liberty to take or reject them, provided they are reccived back
within Fourteen Days after the conclusion of the sale, when the
purchase-money will be returned.

Vil. The sale of any book or books is not to be set aside on account of any

worm holes, stained or short leaves of text or plates, want of list of
plates, or blank leaves or on account of the publication of any subsequent
volume, supplement, appendix, or plates. All the manuseripts, auto-
graphs, all magazines and reviews, all books in lots, and all tracts in
lots or volumes, will be sold with all faults, imperfections and errors
of description. The sale of any illustrated book, lot of prints or
drawings is not to be set aside on account of any error in the enumer-
ation of the numbers stated, or error of description.

VITI. No Imperfect Book will be taken back, unless a note accompanies each

IX.

book, stating its imperfections, with the number of lot and date of
the sale at which the same was purchased.

To prevent inaccuracy in the delivery, and inconvenience in the settle-
ment of the purchases, no lot can on any account be removed during
the time of sale

. Upon failure of complying with the above conditions, the money required

and deposited in part of payment shall be forfeited; and if any loss s
sustained in the reselling of such lois as are not cleared, or paid for, al/
charges on such re-sale shall be made good by the defaulter at this sale.

Messrs. SOTHEBY & CO are prepared to execute bids, and in addition
to advise intending purchasers as far as possible, if requested by them to do s0.
without making any charge for cither serwice. Lots will be procured as
cheaply as 1s permitted by other bids or reserves, if any.

Telegraphic Address :

34 & 35 New Bond Street, London, W.(1).

Telephone (3 lines)

Abinitie, WFesdo, London. Mayfair 6632, 6683, 6684.

A.B.C. Code, 5th Edition,

In sending Commissions this ﬂatalﬁgue may be referred to as “EPHESUS.’

CoMMIs51085 SENT BY TELEPHONE ARE ACCEPTED ONLY AT THE SENDER'S RISK

AND BMUST BE CONFIRMED BY LETTER CR TELEGRAM.



CATALOGUE

el TINGERE D - BUOGRS

AND A FEW MANUSCRIPTS.

E—m————

BIRSEs A Y .8  Sali,
Monday, July 20th, 1931, at asour 2.10 pr.M.
( Immediately after the Sale of Lord Hastings' Collection. )

@he Property of a Ladp.

SIZES MIXED,

Lor 1

#4 |ESOP. The Fables in verse by John Ogilby, second edition,
plates, defective at beginning, hall ealf, worn, 16658 — Bible.
«Xo| Authorised Version, black Ietter, defective at beginning and

| and end, old rough calf, rebacked, 1634 Jolio, (2)

3

2 Bible. Latin, gothic letter, wants A 1, stained, limp vellum, Venice,

H. de Pagmzdz'ni, 7 Sept. 1492 —Albertus Magnus. Mariale,
woodcut on title, stained, old limp vellum, Venice, 1504
8vo. (2)

3 Bible. English. Taverner's and Tyndale's Versions, black Ietier,

wants title, imperfect at beginning and end, gilt and painted
ealf over wooden boards (1Tth cent. 1) ; sold not subject to
return folis. [J. Day, 1551)



First Day 4 SIZES MIXED

4 Boecaccio (G.) Il Decamerone, kalf roan
ito  Florence, Giunta, 15627

5 Boceaccio. Genealogiae deorum, full-page woodcut diagrams,
stained at beginning, old vellum |Hain, *3321 ; Proctor,
*5052] JSolio. Venice, B. Locatellus, 23 Feb. 1494

6 Dante. Divina Comedia con commento di C. Landino, woodcuts
in text, corners of first 30 [l repaired, some stains, boards
Jolio. Venice, B. de Zanni, 1507

7 FErasmus. Epitome adagiorum, contemporary stamped pigskin,
brass clasps, Bvo, Cologne, 1542—Sacerdotale Romanum,
gothic letter, printed in red and black, stains at beginning and
end, half roan, 4to, Venice, 1597 (2)

8 Ludolphus de Saxonia. Vita Christi, gothic letter, printer’s device
on tast leaf, small holes in first leaf, stains at end, ovld sheep-
skin ]:f@"scta've over wooden boards ’[Haiﬂ, *9876 ; Proctor,
6991

4to. DBrescia, Aug. and Jac. Britannicus, 30 Oct. 1495

——

Other Properiies.

SIZES MIXED.

9 Fore-edge Painting. [King (E.)] Hymns to the Supreme
Being in imitation of the Eastern Songs, painting of
London Bridge and Southwark on fore-edge, old straight-
grained red morocco gilt 8vo. 1780

10 Fore-edge Painting. Militia List, 1793, painting of Douglas,
Isle of Man on fore-edge, old strarght-grained red morocco
gilt 8vo. 1793

E ?bkh 7 11{ Medical Recipe books, 3 vol. MANUSCRIPT on paper, in Italian,

190, 90, 84 Il. capitals in red, one vol, in doeskin, one
brass clasp remaining, the other two in limp boards
4fo. XVII CENT.

\g“ Jre Jﬂf Pisciottano (P.) Praxeos Medicinae, libri II-IV only, 2 vol.
e ’ MANUSCRIPT on paper, 144, 269 1l. wrappers, Naples,
1752-3—Marra (18, de) Phigicae tractatus sen Phisicae
thomus, MANUSCRIPT on paper, 238 Il limp vellum, 1623 ;
and 3 others 4to. (6)



_BIZES MIXED 5 First Day
B .\

ﬁ Tractatus de Febribus, ete. MaNuscripT on paper, 304 i1, first

two leaves defective, boards, xvir cexT—Beschell
Ordnung, 28 Il. Veterinary MANUSCRIPT on paper, German,
boards, XVIII CENT. folio (2)

OCTAVO ET INFRA.

14 More (Siz T.) THE APOLOGYE, FIRST EDITION, Bblact [letter,
frame-line of woodeut border to title cut into at top,
stained at beginning, some leaves at end remargined,
panelled morocco gilt W. Rastell, 1533

@‘15 Acosta (J. de) Histoire natvrelle et morale des Indes, tant
Orientalles qu’ Occidentalles, traduite en Frangois par
Robert Regnault Cauxois, FIRST FRENCH EDITION, calf
Paris, 1598
e

%+ ).,16 Clusius (Car.) Aliquot notae in Garciae Aromatum Historiam.
FEiusdem deseriptiones nonnullarum stirpium, & aliarum
exoticarum rerum, que & generoso viro Francisco Drake
equite Anglo, & his ohseruatae sunt, qui eum in longa
illa Navigatione . . . comitati sunt, woodcuts, Antwerp,
Chr. Plantin, 1582—Acosta (Chr) Aromatum &
medicamentorum in Orientali Indio nascentium liber,

woodeuts, ih. 1582, in 1 vol. calf gqult

17 Raleigh (Sir W.) The Cabinet-Council : containing the Chief
Arts of Empire, and Mysteries of State . . . published by
John Milton, Esq. FIRST EDITION, portrait by . Vaughan
(inscription cut into), original sheep 1658

?_ IHJ Sandoval (R.) Arte de la lengua mexicana, limp cardboard
; T covers, Mezico, 1810—Saavedra (M. de) Confessonario
breve activo y passivo en lengua Mexicana, half calf,
Mezico 1746 (R)

19 [Gainsford (T.)] The Rich Cabinet furnished with varietie
of excellent deseriptions, exquisite charracters (sic.)
witty discourses, and delightfull Histories, FIRST EDITION,
wants leaf preceding title and one preliminary leaf, some
leaves somewhat stained, half calf (joints broken)

I. B. for Roger lackson, 1616

** Rare. The section devoted to Player is reprinted in
English Drama and Stage, 1860.

20 Serre (P. de la) The Mirrour which flatters not, wants frontis-
piece, old calf ; sold not subject to return 1658



First Day 6 OCTAVO

" )21

R2

23

24

20

26

29

28

29

Galilei (G.) Sidereus Nuncius; Kepler (J.) Dioptrice, wood-
cut diagrams, old sheepskin London, 1653

Chapbooks. The History of Guy, Earl of Warwick, woodcut
on title, Derby, J. Drewry, 1796 ; The Famous History
of Friar Bacon, 1796, both uncut, unopened and unbound

(2)

Mataer (IxcreAasE) THE OrpER OF THE GOSPEL, Professed
and Practizsed by the Churches of Christ in New England,
FIRST EDITION, old calf

12mo. Boston (Mass.), B. Green and J. Allen for N.
Buttolph, 1700

[Swift (Dean J.)] Travels into Several Remote Nations of the
World, 2 vol. “ second edition,” portrait and five plates
(should be six), a few leaves at end of vol. I loose and
slightly stained, old calf B. Motte, 1727

Booke (A) of Christian Prayers, collected out of the ancient
writers, partly Glact letter, printed within borders through-
out, portrait of Queen Elizabeth on verso of title, a tear
in fhe margin of the last two leaves repaired, some water-
stains, old red morocco gilt, g. e.

E. Yardley and P, Short, 1590

Collier (J.) A Short View of the Immorality and Profaneness
of the Englich Stage, third ediiion, 1698—[Congreve
(W.)] Amendments of Mr. Collier’s False and Imperfect
Citations, ete. FIRsT EpITION, 1698; and another work,
in 1 vol. old calf

Poems. Swift (J.) Baucis and Philemon, FIRST EDITION,
pagination cut into, 1709—Garth (S.) The Dispensary,
woodeut  frontispiece, 1709—Roscommon (Earl of)
Horace : of the Art of Poetry, 1709; Muscipula : sive
Cambro-muo-maxia, euf into at foot, 1709 ; The Spleen,
a pindarique ode. By a Lady, 1709; and 19 others,
hound together in mottled sheepskin, inside borders gilt,
g.e . by Riviére

De Sacy. A Discourse of Friendship. Translated [by D. Bret],
panelled black morocco gilt, g.e. by Chivers, 1707—
Norris (J.) A Collection of Miscellanies, fourth edition,
sprinkled calf gilt, 1706 (2)

Spectator. 8 vol.; Guardian 2 vol.; Tatler 4 vol. uniformly
bound in cﬂﬂtempamry calf yii!'t morocco labels 1789



OCTAYVO 7 First Day

30 Rogers( S.) Poems, 1834 ; Italy, 1836, both FIRST EDITIONS,
illustrations after Stothard and Turner, polished red
morocco gilt, g.e. uniform, by Riviére ()

31 Balzac (J. L. G. de) Le Barbon, FIRST EDITION, LARGE PAPER,
frontispiece, red morocco gilt, g.e. by Ruwiére
Paris, 1648

32 Maittaire (M.) Stephanorum Historia, panelled calf gili, 1709
—Columella (J. M.) De re rustica libri XII, calf gilt,
Paris, R. Stephanus, 1543 ; and another (3)

33 Oliver (W.) A Practical Dissertation on Bath Waters, damp-

mined at end, old calf, 1707—Gay (J.) Fables, 2 vol.
seventh edition, polished calf gilt, 1753 ; and 2 others (5)

34 Johnson (S.) A Journey to the Western Islands of Scotland,
FIRST EDITION, 6-line errata leaf, old calf gilt 1775

35 Beresford (J.) The Miseries of Human Life, fourth edition,
folding coloured frontispiece, calf gilt, g.t. other edges
uncit 12mo, 1806

36 Thackeray (W. M.) The Book of Snobs, illustrations red
morocco, inside borders gilt, by Riviére, 1869; Vanity
Fair, 2 vol. illustrations, polished blue morocco, inside
borders qilt, g.e. by Riviére, 1869

37 Blake (W.) The Book of Thel, 1897 ; Poetical Sketches, 1899
—Coleridge (S. T.) The Ancient Mariner, 1899, all with
woodcut decorations by Charles Ricketls, polished moroceo,

g.e. by Riviére Ballantine Press (3)

38 Byron (Lord) Works, 6 vol. original boards, uncut, 1827—
' [Trving (W.)] Abbotsford and Newstead Abbey, original
eloth, 1855; and 2 others (9)

39 Dickens (C.) Hard Times, 1854—Lever (C.) The Knight of
Gwynne, plates by “ Phiz,” 1847, FIRST EDITIONS, original
eloth; and 2 others (4)

40 TLamp (C.) Specimens of English Dramatic Poets, FIRST
EDITION, with half-title, calf 1808

41 Lams (C.) Works, 2 vol. FIRST COLLECTED EDITION, leaf of
advertisements dated June 1818 at end of vol. 11, original
boards, labels slightly defective, uncut 1818



First Day 8 OCTAVO

42 Lawms (C.) Letters, with a Sketch of his Life by T. N. Talfourd,

43

44

45

46

47

48

49

a0

51

b2

ad

54

2 vol. FIRST EDITION, portraits, one leaf of advertisement
at the end of vol. 11, 1837 ; Poetical Works, third edition,
1838, ortginal cloth (3)

Marryat (Capt.) Masterman Ready, 3 vol. FIRST EDITION,
woodcuts, original cloth 1841

Grant (James) The Romance of War, 3 vol. FIRST EDITION,
with 2 pp. A. L.s. of the Author inserted, each vol. bearing
the signature of M. Gaskell (daughter of Mrs. E. O, G.)
original boards, labels slightly defective, uncut 1846

Ruskin (J.) Works, edited by 1. T. Cook and A. Wedderburn,
39 vol. LIBRARY EDITION, portraits and plales, and with a
2 pp. A. L.s. of the Author enclosed in a lump moroceo
case, original buckram 1903-12

Sowerby (J. ) and C. P. Johnson. British Wild Flowers,
coloured plates, original cloth, frayed, 1860; and others

(4)

[Craik (Mrs. D. M.) John Halifax, Gentleman, 3 vol. FIRST
EDITION name on end paper of vol. I, and on titles of
vol. Il and III, original cloth 1856

Blackmore (R. D.) Springhaven, 3 vol. FIRST EDITION, ex-
library copy, original cloth, soiled and worn 1887

[GarswortEY (J.)] From tHE Four WinDs, by John
Sinjohn, PIRST EDITION, original cloth, back faded and
slightly worn 1897

[Galsworthy (J.)] Jocelyn, by John Sinjohn, FIRST EDITION,
small stain on half-title, original eloth, back dulled

1898

[Galsworthy (J.)] A Man of Devon, by John Sinjohn, FIRST
EDITION, original cloth 1901
Galsworthy (J.) Captures, 1923; Swan Song, 1928, FIRsT
EDITIONS, original cloth ; and another (3)
Forster (5. M.) Howards End, 1910—Galsworthy (J.) Swan
Song, 1928, FIRST EDITIONS, original cloth (2)

Forster (B. M.) Howards End, 1910—Saltus (18.) Mr. Incoul’s
Misadventure, name on title, 1903—Galsworthy (J.)
Swan Song, 1928, FIRST EDITIONS, original eloth (3)



OCTAVO 0 Furst Day

55 Cyrillus. Speculum sapientiae, gothic letter, woodcuts on title
and last leaf, boards, from the George Dunn collection
Cologne, Cornelis de Zyrichzee [c. 1500]

56 Mizauld (A.) Phaenomena, sive Aeriee Ephemerides, old name
on title, old panelled calf, armorial stamp on top cover,
Paris, 1546—Poggio. Amoenizssima et pudica jocorum
facetiarumque sylva, woodeuts, half roan, from the Heber
Library, Strasburg, 1542 (2)

57 Doves Press. Torquato Tasso, ein Schauspiel von Goethe,
panelled dark blue morocco gilt, g.e. by the Doves
Bindery 1913

58 Doves Press. Iphigenie auf Tauris, ein Schauspiel von Goethe,
panelled dark biue morocco gilt, g.e. by the Doves
Bindery 1912

59 Vare Press. A Bibliography of Books issued by Hacon and
Ricketts, PRINTED ON VELLUM, original limp vellum 1904

60 English Dramatists, edited by A. H. Bullen. Marlowe, 3 vol.;
Marston, 3 vol.; Peel, 2 vol. LARGE PAPER, original cloth

1885-8
61 Yeats (W. B.) Collected Works, 8 vol. portraits, original
quarter vellum Shakespeare Head Press, 1908

QUARTO.

- ﬁ&l Womans Lawyer. The Lawes Resolution of Womens Rights,
= blacts letter, corner of title and margin of last leaf slightly
repavred, calf gilt, from the Huth collection 1652

63 Mameranus. Gratulatorium in Philippi Regis Angliae in
Belgium adventum, half vellum, Cologne, 15556-—James 1.
His Majesties Speech in the upper Houses of Parliament,
19 March, 1603, half bound, 1604—His Majesties Proc-
lamation in Scotland, beards, 1639 ; and another (4)

64 DBodoni Press. I’Alberg (C.) Periclés. De 'Influence des
Beaux Arts sur la Félicité publique, original boards,
uncut, Parma, 1811—Anacreon. Poesie in versi Italiani,
old calf, Parma, 1793 ; and another from the same press

(3)

65 John Bon and Mast Person, one of 12 copies, PRINTED ON

VELLUM, Blacts letter, moroeco, 7. e.
John Day and W. Seres [ Reprint by M. Stace, 1807]



First Day 10 QUARTC

66 Kelmscott Press. Sidonia the Sorceress, by W. Meinhold,
woodcut border and initials, original limp vellum with

lies 1893

67 [Leboucher (Odet-Julien)] Histoire de la derniere guerre,
entre la Grande-Bretagne, et les Etats-Unis de I’Amérique,
la France, I’'Espagne et la Hollande {1775-1783), folding
maps, contemporary calf Parts, 1787

68 [Seixas y Lovera (Francisco de) Descripeion geographica, y

> e derrotero de la region avstral Magallanica, vellum
Madrid, 1690
e

D v E*] | Bustamante (Carlos Maria de) Mafianas de la Alameda de
i Meéxico, 2 vol. in 1, calf, Mexico, 1835—Arte del Idioma
Maya reducido a sucintas reglas y semilexicon Yucateco
por el R. P. Fr. Pedro Beltran de Santa Rosa Maria,
segunda edicion, half morocco, Merida de Yucatan, 1859
—Iive Mexican Pamphlets, bound in 1 vol. Speeches, ete.
1827-37, boards (3)

wo'/= '{f},’ Zurla (Placido) Di Marco Polo e degli altri viaggiatori
& Veneziani pitt illustri dissertazioni, 2 vol. folding maps,
half vellum wn Venezia, 1818

71 Smart (C.) Poems on Several Occasions, FIRST EDITION, plafes,
contemporary calf, somewhat worn

(112 in. by 9in.) Printed for the Author, 1752

S { MoxTEMAYOR (JUAN-FR. DE) Svmmaria Investigacion de el
an, origen y privilegios de los Ricos Hombres o Nobles
Caballeros Infanzones o MHijos dalgo y Sefiores de

Uassallos de Aragon y del absoluto poder queen ellos

tienen. Parte primera, woodcut title (laid down and

slightly defective) and full-page woodeut ; second leaf very

slightly defective, marginal notes of one or two leaves

shaved, old sheep, VERY RARE [Mezico, 1664 ]

i i Nodal (Bart. Garcia de) Relacion del viage al descubrimiento
e del estrecho nuevo de san Vicente y reconocimiento del
de Magallanes . . . lleva afiadido las derrotas de la
America Occidental de unos Puertos a otros, wanis map,
original vellum Reimpresso en Cadiz (1766)

74 Parkyns (Sir T.) Ilpoyvprvdopare. The Inn-Play : or, Cornish-
hugg wrestler, the second edition corrected, marginal
corrections by the Author for the third edition, old calf,
upper cover loose Nottingham, 1714



QUARTO 11 First Day

] ; ."
EE.’_'LE_J Parkyns (Sir T.) poyuuvdprara, The Inn-Play : or, Cornish-
: Hugg Wrestler, the Third Edition Corrected, woodcuts,
folding plate inserted, old calf, rebacked 1727

76 Book of Common Prayer, original calf, with the arms of Baron
Somers on sides within a panel and the monogram sur-
mounted by a Coronet at corners, a little rubbed

Cambridge, 1670

77 Prays. [Orrery (Charles Boyle, Earl of)] As you find it,
1703—[ Centlivre (Mrs. 8.)] Love’s Confrivance, FIRST
EDITION, 1703—Steele (Sir R.) The Funeral, FIrsT
EpITioN, 1702; The Tender Husband, ¥IRST EDITION,
1705—Cibber (C.) The Careless Husband, FIRST EDITION,
two or three signatures and cafchwords eut info, 1705—
Centlivre (Mrs. S.) The Platonick Lady, FIRST EDITION,
1707 ; Centlivre (Mrs. S.) The Busie Body, FIRST EDITION
[1709] ; [Centlivre (Mrs. 8.)] The Stolen Heiress, FIRST
EpITION, 1705—Cibber (C.) The Lady’s Last Stake, FIRST
epITioN [1708]—[Baker (T.)] The Fine Lady’s Airs,
FIRST EDITION [1709], in 1 vol. calf; sold as a collection
and not subject to return

78 [Scott (T.)] Sir Walter Rawleighs Ghost, or Englands fore-
warner. Discouering a secret Consultation, newly holden
in the Court of Spaine, pagination of one leaf shaved,
title slightly soiled, unbound

Utricht, John Schellem, 1626

79 Raleigh (Sir W.) The Prerogative of Parlaments in England,
piece torn from corner of title, unbound Hamburgh, 1628

80 Covarrubias (J. de H.) Emblemas Morales, FIRST EDITION,
woodcuts, mottled calf gilt Segovia, 1591

81 Promptuarium JTeonum insigniorum a saeculo hominum,
subiectis eorum vitis, per compendium ex probatissimis
autoribus desumptis (partes duo), FIRST EDITION, woodout
medallion portraits, calf gilt, g. e. Lyons, 1553

82 Perez de Oliva (F.) Las Obras, woodcut arms on title, calf gilf,
. e. by Bedford Cordova, G. R. Bejerano, 1586

83 Johnson (J.) Rasselas, India proofs of the engraving after
Smirke, old straight-grained cttron morocco gilt, g. e.
1819

@—E& Placcius (V.) De Secriptis et Secriptoribus anonymis atque
psendonymis syntagma, old calf Hamburg, 1674
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First Day 12 QUARTO

85 Sophocles. Tragoediae, Greek, worm-hoie at end, roan gilt,
Florence, 1547—CQuintilian, Oratoriarum Institutionum,
2 vol. in 1, old panelled citron morocco gilt, g.e. Paris,
1541-2 (2)

86 Quintilian. Oratoriarum institutionum libri 12, small hole
title, old panelled citron morocco, arms of Louis XIIT of
France and Anne of Austrig on sides, repaired, g. e. Paris,
1527—Comstantius  (J.) Collectaneorum Hecatostys,
panelled red morocco, g. e. F'ano, H. Soncino, 1507  (2)

87 Dialling. The Use of the Staffe, and first for numeracion;
The arte of dyallinge on the staffe; The art of dyallings
by logarithmes; Decimall chayne, MaxuscrirT on 26 [
of paper, numerous diagrams, half calf

(?) Somerton [Somerset], ¢ 1640

88 Augsburg Confession, Confessio oder Bekantnus des Glaubens,
blacts fetter, Wittenberg, G. Rhaw, 1531—[Eberlin (J.)]
Klag und Antwort von Lutherischen un Bebstischem
pfaffen, dlacts fettew, vellum, Lumbitsch auf dem Feder-
marck [1524] (R)

FOLIO.

89/ CHAuceEr (GEOFFREY) WORKS, newly printed, with the sei
3 and destruccion of the worthy citee of ‘fﬁéb?fs_, ‘compiled
by Jhon Lidgate, fourth collected edition, Blacts Tetter,
woodcut on title, and woodculs in the text, separate fitles
to the “ Tales” and the ™ Romaunt of the Rose” corner
of title torn damaging the woodcut, a few stains, old calf,
binding broken J. Kyngston for J. Wight, 1561

FIRST EDITION, engraved and printed titles, maps and
plates, old calf W. Burre, 1614

1 BBJ Tohacco. Sir W—Il—r Ra—]—gh’s Ghost, which appeared to

Sir R——+, at his House in St. James’s Square; with

his Reprimand for laying New Imposts on Tobacco, which

he first introdue’d into England, one leaf folio, printed on
one side only, slightly defective in folds, unbound

London z Printed by A. Jones, in the Strand, n. d.

[c. 1700]

@._..93 Solis (Ant. de) Historia de la conquista de Mexico, FIRST

EDITION, frontispiece, half calf Madrid, 1684
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@—94 Solis (Ant. de) Historia de la conquista de Mexico, old calf
Madrid, 1748

w }—95 Maffei (J. P.) Historiarum Indicarum libri XVI, folding
map, blind stamped ealf Coloniae Agrippinae, 1593

96 Fineus (Orontius) Protomathesis. [De Arithmetica; de
Geometria; de Cosmographia; de Solaribus Horologiis
et Quadrantibus], woodcuts and diagrams, woodeut title
shightly shaved, a few margins sligihtly wormed, original
vellum Paris, 1532

.. 97 | Herbert (Thomas) A Description of the Persian Monarchy,

et Now heinge the Orientall Indies, engraved and printed
titles, engravings in the text, some leaves torn and re-
pﬂiredJ old calf 1634

98 Cervantes. The History of the Valorous and Whitty Knight-
Errant, Don Quixote of the Mancha (translated by T.
Shelton), FirsT FoLIO EDITION, some leaves damp-stained,
old calf, rebacked, arms on sides 1652

., 99 ‘{Jgﬂh\ (John) Asia, The First Part Being an Aeccurate
—tou Description of Persia . . . and India, plates, old calf

1637

L) Iﬂ[l; SpeEp (JorN) Theatre of the Empire of Great Britaine, 84
gry __— maps, uncoloured, old ecalf, loose in binding; sold not
subject to refurn 1627-46

. 101 ' Palafox y Mendoza (Juan de) Al Rey Nuestro Sefior. Satis-
e facion al memorial de los Religiosos de la Compaiiia de
Jesus de la Nuevo-Espafia, old vellum Madrid, 1652

£} 102  Mexico. Reales Ordenanzas para la direccion, régimen y

b - gobierno del importante cuerpo de la mineria de Nueva-
Espafia, vy de su real Tribunal General, cloth

Madrid, 1783

103 J Gamhboa (Fr.-Xav. de) Comentarios a las ordenanzas de
3 Minas, folding plates, original vellum Madrid, 1761

. 104 NEw Zearaxp Mar. Zatta (Antonio) La Nuova Zelanda
2 — trascorso nel 1769 e 1770 dal Cook Commandante dell’
ol Indeavour, map outlined in colour, 18 in. by 14} in.
Venice, A. Zatth 1778
** From “ Atlante novissimo,” vol. T at end, 1775. No scale
given. Title surrounded by small coloured engraving.
Shows Cook’s route around New Zealand. Map dated
1778 although title page of volume is dated 1775.

—
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105 | SourH SEA IsnanDps Mar. Zatta (Anionio). Nuove scoperte
 mel 1765, 67, e 69 nel Mare del Sud, [engraved by G.
Zuliani], map outlined in colour, a small tear at fool
repaired, (16} in by 124 in.) Venice, A. Zatta, 1776
** From “ Atlante Novissimo vol. I [No. 12] 1775.” No
scale given. Title surrounded by a coloured marine view
and foliage. Shows navigator’s tracks, including Cook’s

first voyage.

106 Costumes du XVIIIe Siécle, 4 parts in 2 vol. 80 plates,
some coloured, by A, Guillaumot fils tirés chez Chardon
ainé, half morocco 1874-5

107 |Racmver (M. A.) Le Costume HISTORIQUE, 6 vol. 500 plates
— of which 300 are in colours, gold or silver, half morocco,
q. €. 1888

108 Sarcent (Jorx S.) TEE Works or, With Introductory Note
by Mrs. Meynell, plates together with a duplicate set of
plates on Japanese paper, and a triplicate set on india
paper, together one bound vol. and two portfolios,
original cloth 1903

f—

@he Property of Gilfrid Hartley, Esq.,
Scotby, Cumberland.

OCTAVO ET INFRA.

109 Aikin (Lucy) Memoirs of the Court of Queen Elizabeth,
2 vol. FIRST EDITION, portraif, half calf gilt, 1818—
Pinkerton (John) Iconographia Scotica, engraved title
(shaved) and portrails, straight-grained red moroceo gilt,
silk linings and end-leaves, g.e, 1797 (3)

/57110 | Audubon (J. J.) Ornithological Biography, half calf, Edin-
— burgh, 1831—DBewick (1.) British Birds, 2 vol. woodcuts,

aQ1 Q 3 calf gilt, covers loose, Newcastle, 1805—Walton (I.)
: Complete Angler, illustrations, panelled calf gilt, 1824
(4)

111 Bacon (Francis) Works, 14 vol. portrail, straight-grained
olwe morocco gilt, panelled sides, inside borders, g. e.
1825-31
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112 Belle Assemblée (La) vol. XVII-XXI in 3 vol. coloured
plates, half calf, 1818-20; ete. (4)

=, 113/ Bridges (G. W.) Annals of Jamaiea, 2 vol, half calf, 1828—

J Hodgson (Adam) Letters from North America, 2 vol.
frontispiece, inscribed on half-title “ David Hodgson, Esq.
With the sincere regards of his friend and fellow traveiler,
the Author,” half calf, joints broken, 1824—MacKenzie
(Charles) Notes on Haiti, 2 vol. in 1, folding map, plate
and facsimile, half calf, 1830, all PIRST EDITIONS (5)

114 British Essayists (The) edited by Alexander Chalmers, 42
(should be 45) vol. wants vol. 22, 42 and 45, portraits,
tree calf, backs gilt; sold not subject to return

12mo. 1808

115 [Burke (Edmund)] A Philosophical Enquiry into the Origin
of our Ideas of the Sublime and Beautiful, Firsrt EpITION,

contemporary half calf 1757
o 6 | [Burke (E.)] An Account of the European Settlements in
ie America . . . The Second Edition, with Improvements,
% vol. two folding maps, contemporary calf gilt 1758

117 DBurns (Robert) Works, 4 vol. portrait and plates, maoyve
calf gilt Edinburgh, 1819

118 Byron (G. G., Lord) Works, 4 vol. straight-grained blue
morocco gilt, inside borders, g. e. 1815—Continuation of
Don Juan. Cantos XVII and XVIII, 1825 5 bound with
another, straight-grained blue morocco gilt (5)

119 Casa (Giovanni della) Opere, 4 vol. portrait, Milan, 1806 ;
Pulei (Luigi) Morgante Maggiore, 3 vol. portrait, b,
1806 ; Bentivoglio (Guido) Della Guerra di Fiandra, 3
vol, b, 1806 ; Relazioni, portrait, ib. 1806 ; Memorie, ib.
1807, together 12 vol. straight-grained red morocco gilt,
inside borders, g. e. (12)

120 Castiglione (Baldessare) II Libro del Cortigiano, 2 vol.
portrait, straight-grained purple morocco gilt, g. ¢. Milan,
1803—Libro di Novelle; Novelle di Varii Autori, por-
trait; Grazzini (A. F.) Prima e Seconda Cena Novelle,
portrait, together 3 vol. straight-grained purple morocco
gult, panelled sides, g. e. ib, 1804-10 (5)

e 1E1J Colden (Cadwallader) The History of the Five Indian
A Nations . . . The Second Edition, folding map torn,
contemporary calf gilt 1750
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122 Curtis (John) The Botanical Magazine, vol. I-VI and IX-
XLIT in 21 vol. coloured plates, some mishound, half
calf, backs qilt; sold not subject to return  1787-1815

123 Dickens (Charles) Dombey & Son, water-stained, frontispiece
shaved, 1848 ; Little Dorrit, 1857, both FIRST EDITIONS,
half calf—Motley (J. 1.) The Rise of the Duteh Republie,
3 vol. eloth, 1861 (5)

T/ 124 | Dickinson (James) A Journal of the Life, Travels and
A Labour of Love . .. of . .. James Tthmsan cotvtem porary
calf, 1743—[*31‘3111: {Anne)] Memoirs of an American
Lady, 2 vol. FIrRsT EDITION, panelled calf gilt, joints

broken, 1808 (3)
125 Gay (John) Fables, 2 vol. engraved titles (shaved) and plates
by Blake and others, half red calf gilt 1793

126 Gibbon (Edward) Decline and Fall of the Roman Empire,
12 vol. portrait and maps, mottled calf, backs gilt
1807-02

127 Grreiwy (Wirrias) Remarks on Forest Secenery . . . Second
Edition, 2 vol. 1794 ; Observations on the Western Parts
of England, rirsT lz.mTIm 1798 ; Observations on the
River Wye . .. Fifth E dlilnn 1800 ; Observations on .
Cumberland and Westmoreland . . . Third Edition, 2 vol.
1808 ; Observations on . . . the Higlﬂands of Scotland
. .« . Third KEdition, 2 vol. 1808; Three Essays on
Picturesque Beauty, ete. Third Edition, 2 wvol. 1808;
Observations on Cambridge, Norfolk, Suffolk, Essex and
North Wales, First EpITION, 1809, fogether 10 vol. plafes,
uniform stratght-grawned red morocco gilt, g. e.: sold as
a collection, not subject to return (10)

@-—-—*128 Hales (Stephen) Vegetable Staticks . . . Also a Specimen of
an Attempt to Analyse the Air, FirsT EpITION, plafes,
half calf 1727

129 Hume David) History of England, 10 vol. 1808-10—Smollett
(Tobias) History of England, 6 wvol. 1810-11, together
16 vol. illustrations, diced calf qilt (16)

130 Johnson (Samuel) Works, 12 vol. portrait, calf, backs gilt
1801

131 Johnson (S8.) Prayers and Meditations, ¥IRST EDITION, calf
gilt, upper cover missing 1785
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@—-112 Biges (Noah) Matacotechnia Medicinae Praxews. The Vanity
of the Craft of Physick, rirsT EpITION, some headitnes
shaved, sheep 1651

143 Cervastes (Micuer) El Ingenioso Hidalgo Don Quixote

de la Mancha, 4 vol. plates, confemporary mottled sheep

qilt, g. e, Madrid, 1780

% * 144 | Doxovax (E.) INseors oF CHINA, 1798 Insects of India,
Al 1800; Inseets of New Holland, New Zealand. New
Guinea and other Islands, 1805, together 3 vol. coloured

plates, half green morocco gilt, . e. g. (3)

145 Giraldi (G. B.) Hecatommithi, overo Cento Novelle, 2 vol. in

1, worm-hole at beginning affecting a few words of text,

cu!f, back gilt Venice, 1584

P, 146 111:&15{1&:1 (William) The History of Sumatra, folding map
——  glightly defective, half morocco, 1784—Carr (Sir John)

A Tour through Holland, plafes, calf gilt, 1807 (2)

147  Wordsworth (William) The Excursion, FIRST EDITION, wants
half-title and advertisements, half calf. defective, covers
loose 1814

ﬂ'n ).—-143 Worlidge (T.) Drawings from Curious Antique Gems, portrait
and 182 plates (including two of Hercules and Medusa
not named in the list), half green moroceo, g. e. 1768

FOLIO.

/9 1:?/ CosTumE. Costume of the Russian Empire, 73 plafes, 1804 ;
i A Molevile (Bertrand de) Costume of the Hereditary States
of Austria, 50 plafes, 1804; Mason (G. H.) Costume of
China, 60 plates, 1804 ; Punishments of China, 22 plates,
1804 ; Costume of Turkey, 60 plafes, 1804; Military
Costume of Turkey, 30 plates [1818]; Pyne (W. H.)
The Costume of Great Britain, 60 plafes, 1808, fogether
7 vol. 355 coloured plates, text of the first five in French
and English, uniform straight-grained brown morocco
gilt, panelled gides, g. e.; sold as a collection, not subject
to veturn (V)






SECOND DAY’'S SALEL.

Tuesday, July 21st, 1931.

@The Property of the late T. Werbert Prater, Esg.

[Sorp BY OrDER OF THE EXECUTORS. ]

OCTAVO ET INFRA.

Lot 155.

o] insworTH (W. H.) The Tower of Londen, FIRST EDITION,

| plates by . Cruikshank, oviginal clotk, 1840 ; and another
(2)

156 Bedford (W. K. R.) The Blazon of Episcopacy, plates, some

157

158

159

Joxed, half moroces, 1858—Woodward (J.) Ececlesiastical
Heraldry, colowred and other plates, limp morocco, 1894 (2}

Bewick (T.) Natural History, 7 parts, Miniature editions, wood-

cuts, original wrappers Alnwick, n. d.
Birch (W, de G.) Seals, plates, 1907—Bloom (J. H.) English
Seals, illustrations, 1906, original cloth (2)

Breeffe Methode howe to serve God (A ), MANUSCRIPT on paper,
112 Ul neatly written within ruled borders, original vellum,
| 6mo [e. 1600] ; and another (2)

Charleton (W.) Chorea Gigantum : the most famous Antiquity
of Great Britain, vulgarly called Stone-Heng, one woodeut
only, title slightly torn, name written on, sm. 4to, 1663—
Torr (J.) Antiquities of York City, coats-of-arms, York,
1719, contemporary calf; and another (3)
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161

162

163

164

165

166

167

163

169

170

1¥1

Cruikshank (G.) Fairy Library. Cinderella, fen efchings,
n.d.; Jack and the Bean-Stalk, eight etchings, n.d. in
1 vol. one plate loose and one page of text torn, half
calf, and uwpwards of sizty early Victorian juvenilia, ete.;
sold not subject to return (a parcel)

Fox-Davies (A. C.) Complete Guide to Heraldry, illustra-
tions, original cloth, 1925—Eve (G. W.) Decorative
Heraldry, one of 130 copies on Japanese vellum, plates,
original limp vellum, 1897 ; and others (8)

Locker [Lampson] (F.) Poems, FIRsT EDITION, efched fron-
tispiece by G. Cruikshank, a 2 pp. A. L. 5. of the Author
inserted, original rozburghe, not published 1868

Mills (J.) The Life of a Foxhound, second edition, p.’ai‘ﬁ
some leaves loose, half calf, 1861—Watson (. B. 1)
Sketches in the Hunting Field, illustrations, some leaves
loose, half roan, 1880 ; and others (6)

Miscellanea Genealogica et Heraldica, edited by J. .J.
Howard. New Series, Vol. I, 111 and IV, plates, fac-
similes, ete. vol. I cloth, vol. ITI and IV half calf

1874-84

Papworth (J. W.) and A. W. Morant. Alphabetical Dic-
tionary of Coats of Arms belonging to Familiez in Great
Britain and Ireland, half morocco 1874

[Surtees (R. S.)] Jorrocks’ Jaunts and Jollities, 3rd edition,
sixteen coloured plates by H. Alken, originel cloth, re-
paired 1869

Surtees (R. S.) Handley Cross, 2 vol. coloured plates by
Ceeid Aldin, n.d.; Across Country by “ Wanderer,”
colowred plates, 1382 original cloth ; a,nd others (5)

[Surtees (R. S.)] Handley Cross, coloured plates by .J.
Leech, half calf, n. d.; Hawbuck Grange, coloured plates
by H. K. Browne, etc. some loose, n. d. ; Young Tom Hall,
coloured and other plates, 1926, original cloth (3)

[Surtees (R. S.)] Hillingdon Hall, FIRST ILLUSTRATED
EDITION, twelve coloured plates E:y Wildrake, Heath and
Jellicoe, original cloth 1888

Thackeray (W. M.) The History of Pendennis, 2 vol. 1849
The Virginians, 2 vol. 1858, FIRST EDITIONS, illustra-
tions on steel and wood by the Author, specimen cover
inserted in each, half calf:; and 2 others (6)
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172 Armorial Book Plates. DBritish, second series, 147 examples,
ortginal boards, cloth back, 1892—Robson (T.) History
of Heraldry, plates, original cloth, Sunderland, 1830 ;
and another (3)

173 | ' Browne (J.) Description of the Representations and Arms on
—] the Glass in the Windows of York Minster, one of 150
copies, coloured plates, original cloth 1915

174 Dallaway (J.) Heraldry in England, coloured and other
plates, half calf, Gloucester, 1793 ; Genealogical Maga-
gine, Vol. I to IV and VII, -::Hushafwm, vol. I to IV
half morocco, vol. VII unbound (6)

175 Edwards (S.) The New Flora DBritannica, 2 vol. swiy
coloured plates, name on title, conlemporary straight-

grained morocco, g. e. 1812
176 Fairbairns Book of Crests, revised by A. C. Fox-Davies, 2
vol. original roxburghe morocco Edinburgh, 1892
177 TFox-Davies (A. C.) and M. E. B. Crookes. Book of Public
Arms, plates, original buckram Edinburgh, 1894

178 Henirey (H. W.) Numismata Cromwelliana, plates, 1877—
Porteus (A.) Town Council Seals of Scotland, illustra-
tions, 1906, original cloth (2)

179 Pedrick (G.) Monastic Seals of the XTIIth Century, fifty
plates, 1902 ; Borough Seals of the Gothic Period, fifty
plates, 1904, original boards, vellum backs (2)

180 Seals. Great Seals of England, 38 plates, folio, 1837—Laing
(H.) Supplemental Descriptive Catalogue of Ancient
Scottish Seals, illustrations, Edinburgh, 1866, original
eloth (2)

181 | Ward (W. H.) Cylinders and other Ancient Oriental Seals

) [~ in the library of J. Pierpoint Morgan, one of 250 copies,

39 plates, original boards, vellum back
New Haven, 1920

FOLIO,

182 Coker (N.) Survey of Dorsetshire, map and siz plates of
Arms, contemporary calf 1732
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192 Elizabeth (Queen of England) Le caractere de la reine
Elizabet, et de ses principaux Ministres d’Etat, par le
Sr Bﬂhun old red moroceo, sides elaborately giir and
decorated with crowned Ls, fhmrs—d&i'y& Ef-r:. qgult back,

g.e.; sold as a binding, and not subject to return
a La Haye, 1694

193 [Saint-Croix (G. E. J. de)] Histoire des progrés de la
puissance navale de I'Angleterre. 2 vol. confemporary
sheepskin, gilt border round sides with arms of the
DavpHIN wn centre; sold as a hinding, and not subject to
return Yverdon, 1733

194 Shenstone (W.) Works, 2 vol. portrait, calf, Edinburgh, 1765 ;
Saint Evremond. Works, 3 vol. portraifs, one cut mi‘ﬁu
calf, 1728—Collins (Wﬂkle] The Fallen Leaves, FIRST
SERIES, 3 vol, FIRST EDITION, original cloth, a litile stained,
1879 ; and others (28)

195 [Swift (J.)] Travels into several Remote Nationz of the
World by Lemuel Gulliver, 2 vol. sEcoxp EDITION, por-
trait and maps, separate pagination, some margins damp-

stained, original calf, worn 1726
196 [Lawrence (J.)]| British Field Sports, by W. H. Scott, FIRsT
EDITION, plates, some foxed, half calf 1818

197 Thomson (J.) The Seasons, 1794—Young (E.) Night
Thoughts (1802), plates by Stothard and others, umfmm

contemporary straight-grain  red moroeco gilt, inside
borders, g. e. (2)

198 Dickens (C.) Nicholas Nicklehy, ¥irsT EDITION, porfraif, and
plates by “ Phiz,” some foxed, no half title, half calf,
1839—[White (J.)] The Adventures of Sir Frizzle
Pumpkin, plates by G. Cruikshank, stitching loose.
original boards, back defective, uncut, 1836 (2)

199 Pope (A.) Works, edited by Warburton, 6 vol. plates, con-
temporary calf gilt, 1770 ; and 2 others (3)

200 Goldsmith (0.) The Citizen of the World, 2 vol, old calf,
782—DBuchanan (W.) A briet Inquiry 1111:0 . Ancient

Scottish Surnames (a portion of the Htstc:rry of the

Family of Buchanan), old calf, Glasgow, 1723 ; and others

(27)

201 [Scott (Sir Walter)] Ivanhoe, FirsT EpITION, 3 vol. 2 Il. of
advertisements at end of vol. 11, old calf, ex-library copy
Edinb. 1820
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214

215

216

217

218

220

221

22

2323

SPORTING MAGAzZINE, vol. I to LIX, and a duplicate of vol.
VI, 60 vol. plates, contemporary half calf; sold as a
periodical, not subject to return 1792-1821

A Correcriox of 100 Cabinet and Miniature Editions of
English and French Authors, comprising Shakespeare’s
Works, Whitlingham's enﬁﬂ‘mﬁ 6 vol. 1818, Tennyson’s
Works, 10 vol. Strahan, 1870, ‘Euvres de M-::nlléle, 6 vol.
Paris, 1822, Racine, 4 vol. P.-:ms 1821, ete. bound in full
morocco or calf; sold as a caIi.'csf:'&n_. not subject to
refurn

A similar Collection in 79 vol. in half morocco, half calf,
ete.

Godwin (William) Mandeville : a Tale, FIRsT EDITION, 3 vol.
calf Edinburgh, 1817

Walton (Izaak) Life of Dr. Sanderson, FIRST SEPARATE
EDITION, porfrait by White, old ealf, broken 1678

- Navar CHRONICLE containing a General and Biographical

History of the Royal Navy, 40 vol. A COMPLETE SET,
engraved ftitles in most volumes, maps, portraits and
plates, half calf, uNcur; sold as a periodical, not subject
to return Jan, 1799 to Dec. 1818

Hibernian Magazine or Compendium of Entertaining Know-
ledge, 33 vol. of plafes, portraits, music, ete. old calf
Jan, 1785 to Deec. 1811

Schomberg (I.) Naval Chronology, vol. I, IIT and IV only,
boards, uncut, 1802—Sporting Magazine, 15 odd volumes
of, between 1794 and 1861, plates, half calf (last volume
in wrappers) (18)

Plays. Sheridan (R. B.) The Rivals, Dublin, 1775; The
Critic, Dublin, 1790; The School for Scandal, Dublin,
1788—Shakespeare (W.) The Tempest, Dublin, 1775;
King John, Dublin, n. d—Garrick (D.) A Christmas
Tale, Dublin, 1774—Bickerstaffe (1.) Lionel and Clarissa,
Dublin, 1769 ; and other plays, in original wrappers, or
unbound, mr:.gf.fy uncut ; sold not subjeet to refurn

(@ parcel)

[Pigott (Charles)] The Female Jockey Club, 1794—Hand
(Farrell) A Treatise on the Culture of the Tobacco Plant,
folding frontispiece, Dublin, 1782—Goldsmith (0.) The
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233 Scott (Sir W.) Tales of My Landlord, Third Series, 4 vol.
FIRST EDITION, with 2 I of advertisements dated June.

1819 at end of vol. IV, original boards, uncut
Edinburgh, 1819

234 Scott (Sir W.) Tales of My Landlord, Fourth Series, 4 vol.
errafa leaves at end of vol. I and I1, and 2 I1. of advertise-
ments dated Dec. 1831 aif end of vol. 1, original boards,
uncut Edinburgh, 1832

235 Seott (Sir W.) Ivanhoe, 3 vol. FIRsT EDITION, Constable’s
list, two leaves, at end of vol, I11, original boards, uncut
Edinburgh, 1820

236 Scott (Sir W.) The Monastery, 3 vol. FIRST EDITION, original
boards, uncut Edinburgh, 1820

237 Secott (Sir W.) The Abbot, 3 vol. ¥irst EpITION, with the
advertisement leaf and final blank leaf at end of vol. 111,
original boards, uncut Edinburgh, 1820

258 Scott (Sir W.) Kenilworth, 3 vol. FIRsT EDITION, one leaf
of Constable’s list of S{mif’s Works at end of vol. 111,
original boards, uncut Edinburgh, 1821

239 Seott (Sir W.) The Pirate, 3 vol. FIRsT EDITION, original
boards, uncut Edinburgh, 1822

240 Scott (Sir W.) The Fortunes of Nigel, 3 vol. FIRsT EDITION,
Constable’s list, siz pages, at end of vel. III, original
boards, uncut Edinburgh, 1822

*41 Scott (Sir W.) Peveril of the Peak, 4 vol. FIRsT EDITION,
erratum slhp in vol. III, original boards, uneut
Edinburgh, 1822

242 Secott (Sir W.) Quentin Durward, 3 vol. FIRST EDITION,
original boards, uncuf Edinburgh, 1823

243 Bceott (Sir W.) St. Ronan’s Well, 3 vol. yirst EpITION, 2 II.
of advertisements at the end of vol. 111, original boards,
uncut Edinburgh, 1824

244 Scott (Sir W.) Redgauntlet, 3 vol. FIRST EDITION, fwo leaves
of advertisements at end of vol. 111, dllustrated by the
insertion of plates, woodeuts, ete. mostly hinged in, some
pasted on marging and blank spaces, oviginal boards, un-
eut ; sold not subject to return Edinburgh, 1824
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Scott (Sir W.) Tale of the Crusaders, 4 vol. FIRST EDITION,
two leaves of advertisements at end of vol. IV, original
boards, uncut Edinbwrgh, 1825

Seott (Sir W.) Woodstock, 3 vol. First EDITION, with Long-
man's list, 4 pp. inserted at the beginning of vol. I, ori-
ginal boards, uncut Edinburgh, 1826

Scott (Sir W.) Chonicles of the Canongate [First Series], 2
vol. FIRST EDITION, illustrated by the insertion of plates,
woodouts, ete. mostly hinged in, some pasted on margins
and blank spaces, original boards, uncut; sold not sub-
ject to return Edinburgh, 1827

Seott (Sir W.) Chronicles of the Canongate, Second Series,
3 vol. FIRST EDITION, illustrated by the insertion of plates,
woodcuts, ete. mostly hinged in. some pasted on margins
and blank spaces, original boards, uncut : sold not subject
to return Edinburgh, 1828

Seott (Sir W.) [Defoe (D.)] Memoirs of Captain George
Carleton (edited with preface by W. Scott), LARGE PAPER,
ariginal boards, uncut, Edinburgh, 1808; Thoughts on
the proposed Change of Currency, half calf, worn, Edin-
burgh, 1826—Rowlands (S.) Letting of Humours Blood,
1611, reprint, with preface by W. Scott, original boards,
Edinburgh, 1815 (3)

Scott (Sir W.) Goetz of Berlichingen, translated by W. Scott,
FIRST EDITION, straight grained morocco, sillk ends
1799

Scott (Sir W.) Miscellaneous Poems, Edinburgh, 1820 ;
Memoirs of Sir Henry Slingshy (edited by W. Scott),
1806 ; and others edited by him, FIRST EDITIONS, original
boards (6)

Scott (Sir W.) Tales of My Landlord, second series, 4 vol.
wanting half titles, half roan, Edinb. 1818—| Lytton
(Lord E. G. B.)] Eugene Aram, 3 vol. half calf, 1832;
and 3 others, FIRST EDITIONS (10)

Scott (Sir W.) Tales of a Grandfather, first to fourth
series, 12 vol. frontispiece and vignetles, original boards,

2 vol. of first series have covers detached
Edinb. 1828-31



Second Day 30 OCTAVO

254 Longfellow (H. W.) Tales of a Wayside Inn, Boston, 1863
—VWhittier (J. (i.) The Tent on the Beach, Boston, 1867 ;
The Pennsylvania Pilgrim, Boston, 18"2 and .fmc-ther
FIRST EDITIONS, original cloth (4)

255 Hawthorne (N.) The House of Seven Gables, FIRST EDITION,
with Ticknor's 4 pp. list dated March 1851, original cloth
Boston, 1851

256 Emerson (R. W.) The Conduct of Life, rirsT EDITION, with
Ticknor and Field's 16 pp. list dated Dec. 1860 at end,
original cloth Boston, 1860

257 Percy (Bishop) Folio Manuseript of Ballads and Romances,
Edited by J. W. Hales and F. J. Furnivall, 3 vol, half
soraceo, t.e. q. and vol. I, part Il, wn wrappers

: 1867-9

258 Dickens (C.) Bleak House, 1853 ; Little Dorrit, 1857; Our
Mutual Friend, 1865, FrrsT EDITIONS, plates, wanting
half-titles, half calf (4)

259 Dickens. The Dickensian, Edited by B. W. Matz, from
vol. I No. 1 to vol. X No. 10 wanting vol.VII No. 3, in
all 117 numbers, illustrations, original wrappers

Jan. 1905 to October 1914

260 Thackeray (W. M.) Vanity Fair, second issu2, plates by the
Authur wanting half-title, half morocco, 1848 Penden-
nis, 2 vol. in 1, plates, vol. 11 wants half-title, haIf calf.
1850 ; FIRST EDITIONS (2)

261 Northeote (J.) One Hundred Fables [vol. I], woodcuts, calf,
1825—>Suckling (Sir John) Works, ﬂa—?ttmg portrait,
title and a few leaves shaved, old r:a?f binding broken,
1696 ; and another (3)

262 DBennett (A.) The Old Wives’ Tale, reproduced in facsimile
from the author’s manuseript, 2 vol. one of 500 copies,
quarter vellum, g.t. in slip case 1927

263 Byron (Lord) Childe Harold’s Pilgrimage. Canto the
fourth, FIrsT EDITION, two leaves of advertisements at
I.leq-mm:ng dated 1 Jan. 1818, and last leaf with adver
tisements of Lord Byron's poems, original boards, uncut,
with label, FINE coPY John Mﬂrray, 1818

264 [Combe (W.)] The Tour of Doctor Syntax, in search of the
picturesque, eighth edition, coloured plates, calf
R. Ackermann, 1819
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Lamb (Charles) Tales from Shakespear. second edition, 2

vol. portrait, contemporary calf 1809
Kipling (R.) The Day's Work, 1898; The Five Nations,
1903, FIRST EDITIONS, original cloth (2)

Gibbon (E.) Decline and Fall of the Roman Empire, 6 vol.
calf gilt, 1846—Campbell (John, Lord) Lives of the Lord
Chancellors, 7 vol. calf gilt, 1848-50; and others, with
East India College arms on sides (21)

Kipling (R.) Just So Stories, virsT EpITION, {[lustrations by
the Author, original cloth 1902

Dickens (C.) Oliver T'wist, 3 vol. FIRST EpITION, second issue,
plates by G. Crutkshank, half-titles in vol. I and IT, name
pasted on that of wol. I, two leaves of advertise-
ments at the end of vol. I, and one leaf at beginning of
vol, 111, original cloth 1838

[Bronté (C.)] Shirley by Currer Bell, 3 vol. FiRst EDITION,

no advertisements, some leaves soiled, half morocco

1849
Meredith (G.) The Shaving of Shagpat, FIRsT EDITION,
writing on title, half morocco, uncut 1856

Stevenson (R. I.) and Lloyd Osborne. The Wrecker, 15892 :
The Ebb Tide, 1894, FIRST EDITIONS, original cloth (2)

Beerbohm (Max) A Christmas Garland, 1912—Hardy (T.) A
Changed Man, frontispiece, 1913, FIRST EDITIONS, original
cloth (2)

Kipling (R.) Kim, 1901; Actions and Reactions, 1909: A
Diversity of Creatures, 1917 ; and another, FIRST EDITIONS,
original cloth (4)

Tomlinson (H. M.) The Sea and the Jungle. FIRsT EDITION,
frontispiece, ex-library copy. original cloth 1912

Byron (Lord) Works, 13 vol. contemporary half smooth
morocco, worn, 1823-6—Ritchie (L.) Wanderings by the
Seine, 20 plates by Turner, half polished morvoceo, g. e.
1835; and another (15)

Kipling (R.) Many Inventions, 1893; Kim, illustrations.
1901, FIRST EDITIONS, original cloth—Barrie (J. M.)
Peter Pan, illustrations by Rackham, illustrations, original
cloth, n.d.; and others (V)
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Stephens (J.) The Charwoman’s Daughter, 1913 ; The Demi-
Gods, 1914, FIRST EDITIONS, original cloth (2)

Kipling (R.) The Day’s Work, First EDITION, original cloth
1898

Machen (A.) The Three Impostors, soiled, 1895—Hardy (T.)
Late Lyrics and Earlier, 1922—Galsworthy (J.) Swan
Song, 1928, FIRST EDITIONS, original cloth ; and another

(4)
Thompson (F.) Works, edited by W. Meynell, 3 vol. FIrsT
EDITION, portrait, original buckram 1913

Hardy (T.) Late Lyrics and Earlier, 1922—Bain (F.W.) An
Incarnation of the Snow, frontispiece, original boards,
sm. 4fo. 1908, FIRST EDITIONS ; and others (6)

Byron (Lord) The Giaour, 1813; Hebrew Melodies, 1815;
The Siege of Corinth, name on {itle, 1816, with half-tiiles,
uniform celf—Sardanapalus, The Two Foscari, Cain,
half calf, 1821—Marino Faliero, name stamped on fly-
leaf, original boards, title in ink on side, uncut, 1821,
FIRST EDITIONS (5)

Defoe (D.) Robinson Crusoce, 2 vol. plates by T. Stothard,
foxed, cloth, uncut 1820

Doyle (A. Conan) The Adventures of Sherlock Holmes, blind
stamp on half-title, 1892 ; Memoirz of Sherlock Holmes,
1894, FIRsT EDITIONS, illustrations, original cloth, soiled

(2)

Dickens (C.) Pickwick Papers, plates by Seymour and “ Phiz,”
u{mtﬁ engraved title, 1837 : Martin Chuzzlewit, plates by

“ Phiz,” FIRST ISSUE, 1844, FIRST EDITIONS, plates fowed,

half calf; lot sold noi sub;ect lo return (?)

Dibdin (T. F.) Bibliographical Tour in the Northern
Counties, 2 vol. plafes, vigneties, etc. 1838 ; Reminiscenes
of a Literary Life, 2 vol. portrait, 1836, half calf gilt (4)

Shakespeare. Works, facsimile reprint of the first folio, 1623,
Introduction by J. O. Halliwell-Phillipps, original parch-
ment, 187 E—Hﬂ]llu(-ll -Phillips (J. 0.) Outlines of the
Life of Shakespeare, 1883 ; Hand-List of Shakespearian
Drawings, private circulation, Brighton, 1884, PRESENTA-
TION COPIES, with Author's inseriptions,; and another,
original cloth {4)
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The Propertp of the late Frank Gibson, Esg.
[Sorp By ORDER OF THE EXECUTRIX.]

OCTAVO ET INFRA.

299 Byron (Lord) Works, 17 vol. frentispiece and wvignettes,
original cloth, 1833—Scott (Sir W.) Poetical Works,

12 vol. frontispiece and vignettes, half calf, Edinb, 1833

(29)

300 Classics of Art. Raphael, by A. P. Oppé, 1909 ; Titian, by
C. Ricketts; Velazquez, by A. De Beruete, 1906; and
5 others of the series, plates, original cloth (8)

301 Dilke (Lady) French Furniture and Decoration in the
XVIIIth Century, 1901; French Engravers and
Draughtsmen of the XVIIIth Century, 1902, illustrations,
ortginal cloth (2)

302 Dillon (E.) Porcelain, coloured and other plates, rebound.
cloth, 1904—Rogers (J. C.) English Furniture, plates,
ete. original cloth, 1923 ; and others (11)

303 Dillon (E.) Rubens, 484 plates, 1909—Caw (J. L.) Scottish
Painting Past and Present, plafes, Edinburgh, 1908,
original cloth ; and others (8)

304 Farrington (J.) The Farrington Diary, 6 vol. FIRST EDITION,
portraits and illustrations, eriginal eloth 1922-26

305 Gilbert (J.) Landscape in Art, 147 illustrations, original
cloth, 1885 ; and others (12)

306 Grove (Sir Geo.) Dictionary of Music and Musicians, 4 vol.
illustrations, original cloth 1900

307 Hill (G. F.) One Hundred Masterpieces of Sculpture, 102
tllustrations, 1909—Lawton (F.) Life and Work of

Auguste Rodin, portrait and plates, 1906, original cloth ;
and others (7)

308 Holmes (Sir Chas.) The National Gallery, 3 vol. coloured
and other plates, original cloth, 1923 ; and 3 others (6)



OCTAVO 33 Second Day

300 Library of the Applied Arts. Bell (M.) Old Pewter—Wyllie
(B.) Sheffield Plate—Fenn (F.) and B. Wyllie. English
Furniture; and 3 others, illustrations—Hayden (A.)
Chats on Old Prints, 1919; and 4 others of the series,
llustrations, original cloth (11)

310 Michel (15.) Rembrandt, 326 illustrations, rebound cloth,
1903—Holmes (C. J.) Notes on the Art of Rembrandt,
45 plates, 1911, original eloth; and others (4)

311 MisceLLaneovs Books, chiefly on Art subjects, about 80 vol.
(e parcel)

312  Mounkhouse (C.) The Earlier English Water-Colour Painters,
plates and lex! illustralions. 1890—Duret (T.) Manet and
the French Impressionists, efchings and reproductions,
1910, original cloth ; and others (10}

313  Ruskin (J.) Modern Painters, with Index, 6 vol. plates, ele.
original cloth 1588

314 Vale Press. The Parables chosen out of the Gospels, woodeuts
by C. Ricketts, vellum, 1903—Field (M.) Julia Domna,
a Play, decorations by C. Ricketts, presentation copy, in-
seription by C. Ricketts, boards, 1903 (2)

315 Vale Press. A Catalogue of Mr. Shannon’s Lithographs,
portrait, presentation copy with inscription by C. Ricketts,

n. d.; Bibliography of the Vale Press, 1904, original boards

()

316 Veitch (H. N.) Sheffield Plate, 1908—Massé (H. J. L.)
Pewter Plate, 1904, plates and text illustrations, original
cloth (2)

317 Watts (G. F.) Annals of an Ariist’s Life, by M. S. Watts,
3 vol. portraits and plates, lﬂlﬂmliarnngtun (Mrs. R)
G. F. Watts. Reminiscences, portrait and plates, 1905,
original cloth ; and others

318 Whistler (J. McNeill) Illustrated Catalogue of the Whistler
Memorial Fxhibition, EprrioN pE LUXE, porfrait and re-
productions, n. d—Pennell (E. R. and J.) The Whistler
Journal, illustralions, Philadelphia, 1921, original boards,
cloth back, sm. 4fo; and 2 olhers (4)

319 White (Gleeson) English Illustration. “The Sixties,” re-
productions, original buckram gilt, 1897—Hind (A. M.)
A Short History of Engraving and Etching, illustrations,
original cloth, 1908 ; and others (G)

c2
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WiLpe (0.) THE SPHINX, FIRST EDITION, decorations by C.
Eicketts, half polished morocco, I e.g. original vellum
covers preserved 1894

QUARTO,.

Baudelaire (C.) ILes Dessins de Daummr Paris, n.d.;
Jonkind raconté par Lui-méme, Paris, 1918, reproduc-
tions, original wrappers; and others

Binyon (L.) Painting in the Far East, plafes, 1908—Gordon
{.T ) Modern French Painters, 10 illustrations, some in
colour, 1923, original cloth ; and others (4)

Coror. I’(Fuvre de Corot par A. Robaut. Catalogue
Raizsonné, 4 vol. and Tables, 1 vol. plates and illustrations,
original wrappers Paris, 1905

Fantin-Latour. Sa Vie et ses Amitiés par A. Jullien, stitch-
ing broken, Paris, 1909 ; Catalogue de I'(Buvre Complet
de Fantin-Latour, 8ve, Paris, 1911, original wrappers;
and others (5)

Figdor (Dr. A., Wien) Die Sammlung, 2 vol. plates, Wien,
1930—Marczell von Nemes. Sammlung, 2 vol. plates.
Miinchen, 1931 ; and other illustrated catalogues, original

wrappers (16)

Gibson (F.) Charles Conder, hiz Life and Work, portrait and
121 illustrafions, 1914 ; The Art of Henri Fantin-Latour,
61 illustrations, n. d.; and others (4)

Goncourt (1. and J. de) I’Art du Dix-huitieme Siécle, 2 vol.
plates, Paris, 1880; Collection des Goncourt. Dessing,
Aquarelles et Pastels du XVIIIe Siécle, plates, Paris,

1897, half morocco gilt, 1. e. g. (3)

Kums (E.) Catalogue des Tableaux, Tapisseries, ete. 2 vol.
Anvers, 1898; Collection Henri Rouart, 2 vol. Paris,
1912, plates, efe. ; and other illustrated catalogues, original
wrappers (20)

Leslie (R. C.) Life and Letters of John Constable, portraits
and illustrations, 1896—DMichel (E.) Great Masters of
Landscape Painting, plates, efc. 1910, an.giml eloth ; and
another (3)
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330 'Mau'nm]l deNemes. Collection : Tableaux, Tapisseries, &e.
] Amsterdam, 1928; Collection Edouard Aynard, Paris,
1913, plates, efc.; and other. illustrated catalogues, ori-

ginal wrappers oy (16)

331 Meir-Graefe (J.) Modern Art,' 2 vol. plates, original cloth,
1908—Davies (R.) Thomas Girtin’s Watercolours, repra-
ductions, some in colour, original boards, parchment back,
1924 ; and others : ' (6)

332 Meir-Graefe (J.) Vincent Van Gogh, 1922—Mayer (A. L.)
Franciso de Goya, 1924, illustrations, original cloth ; and
others (3)

333 Montaignac (M. I.) Collection des Tableaux Modernes, &e.
Paris, 1917—Dutasa (P.) Collection des Objets d’Art,
&e. Paris, 1926, plates, etc.; and other illustrated cata-
logues, original wrappers (24)

334 Pennell (E. R. and J.) The Life of James McNeill Whistler,
2 vol. FIRST EDITION, portraits and ilustrations, original
boards, cloth back 1908

335 Percival (M.) Old English Furniture from the Restoration
to the Regency, 1920—Roe (F.) Oak Furniture, 1920,
wllustrations ; and another, original cloth (3)

336 Rembrandt Drawings, Newnes. n. d.; Etchings, n. d. original
boards; The Studio, Summer Nos. 1902 and 1904—
Winter No, 1900-1 and 1902-3, original cloth ; and others

(e parcel)

337 Savoy (The) Nos. 1 to 3, illustrations, and with the Beards-
ley Christmas Card inserted in No. 1, and a duplicate
of No. 1 without card, original boards and wrappers,
1896 ; and 4 others o & P (9)

338 Stevenson (R. A. M.) The Art of Velasquez, plates, original
half parchment, t. e.g. | 1895

339 Symonds (R. W.) The Present State of Old English Furni-
ture, 1921 ; Old English Walnut and Lacquer Furniture,
1923, illustrations, original ¢loth . a1 AR)

340 Young (Alexander) Gnliecfiun."qf, quém’ Pict-lurea, cloth,
1910—Collection Lehmann, 3 parts, Paris, 1925, plates,
efc.; and other illustrated catalogues, original wrappers

(26)
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Beerhohm (Max) A Book of Caricatures, PRESENTATION COPY
with autograph inscription by the Artist, 48 plates, fron-
tispiece loose, original cloth 1907

Burlington Fine Arts Club. Catalogue of Italian Sculpture
and other Plastic Art of the Renaissance, 69 plates, ori-
ginal buckram 1913

Calvert (8.) Memoirs of Edward Calvert, one of 350 copies,
reproductions, original -buckram ; and 2 others (3)

Fantin-Latour. L’'(uvres de, one of 500 copies, 50 reproduc-
tions, Paris, 1906 ; L’Oeuvre Lithographique. Collection
Compléte, facsimile reproductions, one of 125 copies, in
original portfolio, with ties, Paris, 1907 (2)

Hammerton (P. G.) The Graphic Arts, illustrations, original
roxburghe, worn, 1882 ; and 2 others (3)

Landolfo Carcano (Madame la Marquise) Colleetion: Tab-
leaux Modernes, Tableaux Anciens, Objets d’Art, plafes,
Paris (1912); Collection H. V. Tableaux Modernes,
Pastels, Aquarelles, &c. plates, Paris, 1892, original
wrappers (2)

Magne (E.) Nicolas Poussin, one of 500 copies, portrait,
plates, efc. original wrappers, Bruzelles et Paris 1914

Pennell (J.) Pen Drawings and Pen Draughtsmen, reproduc-
tions, original parchment, worn, 1889 ; Lithography and
Lithographers, reproductions, original boards, 1915 (2)

Seymour Haden. About Etching, with an original etching
and 15 facsimiles, original roxburghe, 1879 ; and another

(2)

Turner’s Water Colours at Farnley Hall, 6 parts, facsimiles
in colour, original wrappers, n.d.; and others
(a small parcel)

Vassari Society Reproductions, second series, parts I to III,
boards ; Reproductions, Nog. 1 to 30, in fwo envelopes.
Dzford, 1920-22 (5)
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5562 IFrigaT, a Journal of Aerial Locomotion and Transport, vol.
I—1IV, illustrations, original eloth; sold as a periodical,
not subject to refurn 1909-11

453  Sullivan_(Sir E.) The Book of Kells, coloured reproductions,
cloth, 1927—DBotticelli (8.) Drawings for Dante’s Divina
Commedia, reproductions, cloth, 1896 (2)

354  Wagner (R.) The Rhinegold & The Valkyrie, 1910 ; Siegfried
and the Twilight of the Gods, 1911, 2 vol. coloured llus-
trations by Rackham, original buckram ; and 2 others (4)

In

305 Rogers (Samuel) Italy [and] Poems, 2 vol. LARGE PAPER,
plates on indig paper, contemporary morocco, g.e. 1838

356 Gower (Lord A. S.) George Romney, reproductions, cloth,
2 copies, 1904—Williamson (G. C.) George Engleheart,
Miniature Painter, reproductions, cloth, 1902—Tuer
(A. W.) Bartolozzi, 2 vol. parchment, n. d. (5)

357 Evelyn (J.) Memoirs, edited by W. Bray, 2 vol, second edition,
wants half-titles, portrait, calf 1819

358 Lacroix (P.) Le Moyen Age et La Renaissance, 5 vol. coloured
and other plates, half red morocco gilt, g. e. by Lortic
Paris, 1848-51

359 Londinia Illustrata, 2 vol. plates and maps, half roan gilt,
g. t. L. Wilkinsen, 1819

./ 360 | Lambeth, Ducarel (Dr.) History and Antiquities of the

— Archiepiscopal Palace of Lambeth, 1785; History and
Antiquities of the Parish of Lambeth, 1786 ; A Concise
Account of Lambeth Palace, 1806, in 2 wol. plates, ete.
EXTRA ILLUSTRATED by insertion of coloured plates, por-
traits, views, etc. many loose, half roan 1785-1806

361 Taylor (8.) History of Harwich and Dovercourt, plates, 1732
—Stevenson (W.) Supplement to Bentham’s History of
the Cathedral Church of Ely, plates, Norwich, 1817,
original boards, uncut (2)
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| London. A Chronicle of London, from 1089 to 1483, Printed
from a 15th Cent. MSS. in the British Museum, one of
250 copies, facsimile frontispiece, original boards, uncut,
1827 ; and another (2)

Morier (J.) Second Journey through Persia &e. FIRST EDITION,
coloured and other plates, woodculs, efc., half calf 1818

Bunbury (H. W.) An Academy for Grown Hor -semen, second
edition, 17 plates, uncoloured, name on title, stilching

loose, original boards, back missing, uncut 1796

Bunburv (H. W.) An Academy for Grown Horsemen and

Annals of Horsemanship, 29 coloured plates, half calf
1812

Rousseau (J. J.) Collection Compléte des EF'uvres, 16 vol.
wncluding supplement, portrait and plates by Moreau and
others, contemporary calf gilt, one vol. defective

(fenéve et Paris, 1783-91

Hayley (William) Life of William Cowper, FIRST EDITION,
2 vol. pdrtmifs (imprints S.Eﬁwd) old calf
Chmhesifr 1803

Edwards {Gﬂm‘g\e] Natural History of Birds, Parts T and 1T,
2 vol. 105 coloured plates, small tear in title of parl 11,
old calf, binding worn 1743-7

Albin (E.) Natural History of Birds, 3 vol.,, 205 plates, a
few damaged, russia, bmdmy of vol. 111 broken  1838-40

Plat (Sir Hugh) The Jewel House of Art and Nature, wood-
cuts, half calf, worn : 1653

Hndgmn (J.) The Doectrine of Flununs founded on Sir
Isaac Newton’s method, diagrams, name on title, old calf.

rubbed i g 1758
[Ashbee (H. S]] Bibliotheca Arcana, half roan, a little
mbﬁsd 1885

Cooke {Genrge] Scenery uf ‘America, North and South, 34
plates, two foxed, wrappers [1812]; Sketches of the
Victoria Gold Diggings, part 1 only, 23 plates, two frayed
and torn, upper cover only, 1853—A Volume of Plates
to "Anson’s Voyages, half calf, n. d.; and another, the
lot sold not subject to return (4)
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374 "Jenkins (J)) Martial Achievements of Great Britain and her
~——  Allies, 53 coloured plates, (should be 54), four plates
loose ‘and margins frayed,” original half morocco, uncut

J 1814-15

&1, 315 1 Orme (E.) Historic Military and Naval Anecdotes, 40
g e coloured plates, three loose and margins frayed, original
half morocco, uncut 1819

376  [Barker (M. H.)] Greenwich Hospital. 12 coloured plates by
G. (ruikshank, stitching loose, original boards, back
missing ' 1826

377 Camden (W.) Remaines concerning Brittaine, title written
on, and with three first leaves loose, soiled and frayed,
originat Timp vellum ; sold not subject to return 1629

\» }-878 Annals of the Kingdom of Ireland by the Four Masters, edited
by J. O’Donovan, 7 vol. second edition, original boards,
uncut. ; Dublin, 1856
5 ':179_]01-me (E.) Historie Military and Naval Aneedotes, 40
— coloured plates, perfect, but pagination irregular, con-
temporary straight-grain morocco, g. €. 1819

380 [Wanostrocht (N.)] Felix on‘the Bat, coloured and plain
plates, ete. some stains and pencil marking in margins,
original -¢loth, worn, 1850—[Lovel (J.)] Cricket. An
Heroic Poem, written on title, “ Tom’s Coffee House
Cornhill by subseription.” unbaum‘i, n. d. (c. 1740) (2)

381 Churchill (Charles) The ‘Conference, FIRST EDITION, 1736,
and fen other poems in 1 vol. half calf

382 Dallaway (James) Inquiries into the Origin and Progress of
Heraldry in England, portraits, faceoomiles and coloured
plates, old calf - Py - Gloucester, 1793

383 Gatty (Mrs. A)) The Book of Sun-Dials, Enlarged by H. K.
| F. Eden and E. Lloyd, illustrations, original cloth 1900

384 WiLkes (HENHAME] Engiish Moths and Bui:terﬂie.s, 120
! eoloured plates, original boards, uncut ' B. White, 1772

385  Albin (E.) Natural History of English Insects, 100 coloured
plates, old calf ' \ 1724
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386 Westwood (J. 0.) and H. N. Humphreys. British Moths
and their Transformations, 2 vel. coloured plales, half
maoroceo, 1843-9 ; British Butterflies, coloured plates, half
morocco, 1841 ; and 2 others (5)

587 Dillon (E.) Porcelain, Connoisseur’s Library, dllustrations,

cloth —Chaffers (W.) Marks and Monograms on

T ain, tllustrations, cloth, 1903 ; and 2

others (4)

388 Bacei (P. G.) Vita di S. Filippo Neri, plates, brown calf
elaborately qilt and decorated with black painied fillets
interlacing to a geometrical design, BORGHESE arms
within centre compartment, gilt panelled back, g. e.;: sold
as qa binding and not subject to return Rome, 1703

B89 Bacon (Francis, Viscount St. Alban) Works, 5 vol. porfrait,
contemporary calf, rebacked 1765

The Property of V. S, Greenshields, Esg.,
35, Clarges Street, W.1.

OCTAVO ET INFRA.

390 Butler (S.) Hudibras, with Notes, 2 vol. coloured plates,
moraceo gilt 1822

391 Cervantes (M.*de) Les Principales Aventures de I’Admirable
Don Quichotte, 2 vol. plates by Coypel, Picart le Romain,
and others, contemporary calf gilt, leflering piece of vol.
I1 missing La Haye et Paris, 1774

392 [Cervantes (M. de) The Spirit of Don Quixote; being a
Selection of the episodes and ineidents of the story of
that popular romance, coloured plates, original cloth,
uncut, 1831 ; ete. (5)

393 Cervantes (M. de) The Ingenious Gentleman Don Quixote
de la Mancha done into English by H. . Watts. New
Edition with Notes, 4 vol. original red buckram qif,
gilt top, edges uncut, 1895—Watts (H. E.) Miguel de
Cervantes, his Life and Works, portrait of Cervantes and
facsimile of his handwriting, original red buckram gilt.
qilt top, edges uncut, 1895 (5)
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304 Cervantes (M. de) Exemplary Novels translated by James
Mabbe, 1640, with Introduction and Notes by S. W.
Orson, 2 vol. LARGE PAPER, ONE OF 150 COPIES ILLUSTRATED
By F. Braxewyn, eriginal buckram, edges uncut
London and Philadelphia, 1900

4105 Cruikshank (G.) INustrations of Don Quixote, in a series of
Fifteen Plates, whole crushed green levant moroceo, gult
lines round sides, qilt floreated ornaments in corners, gilt
top, by Zaehnsdorf 12mo. 1834

596 Gaultier Garguille, Chansons, Nouvelle Edition suivie de
pidces relatives A ce farceur, avec Introduction et Notes
par Edouard Fournier, india paper, crushed red levant
moroceo, three-lined fillet round edges, full gilt back, in-
side dentelle, g.e. by Lortic 12mo. Paris, 1858

397 Horatius (Q. F.) Opera, rirsT EDITION, 2 vol. plates, con-
temporary red morocco, broad gill border on sides, full
qgilt back, gilt edges 8vo. Londini, Pine, 1733-37
#% Very fine copy, brilliant impression of the plates, PRESEN-
rarioy cory to the Riemr Hox. CHARLES Lorp May-
NARD, with his armorial plate, pasted at the back of title-

page in each volume.

398 [Lytton, Lord E. G. E.)] Leila or the seige of Granada and
Calderon, the Courtier, original cloth
) CarcurTa, Rushton & Co. 1838

#* Tssued the same year as the rirst EpITION. Not in the
B. M.

399  Meredith (0.) Serbski Pesme; or National songs of Servia,
cloth, 1861; A Collection of 79 Permits for travelling in
various parts of Italy from 31 May 1838 to 29 May 1842,
with signatures and seals of the various Clonsulates,
paper boards ; (2)

400 Pickering Diamond Classics. Dante. Divina Comedia, 2 vol.
morocco, 1823—Homer. Iliad and Odyssey, 2 vol.
morocco, 1821—Tasso. Gerusalemme Liberata, morocceo,
1822 ; and another 16mao. (6)

QUARTO.
401 Anacreon : with Thomas Stanley’s translation, illustrated by

J. R. Wequelin, numbered copy. cloth, uneuf. 1903—
Catullus : with the Pervigilium Veneris, edited by 5. (.
Owen, illustrated by J. R. Weguelin, numbered copy.

cloth, uncut, 1903 ()
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402 Basan (F.) Recueil d’Estampes gravées d’aprés les Tableaux
‘du Cabinet de Monseigneur “le Duc de Choizeul, FIRST
I8SUE, blue morocco, gilt lines round sides, -:fnubf-::_ gill
edges, back slightly rubbed 5 4lo. Paris, 1771

403 Basan (R.) Collection de Cent vingt Estampes gravées daprés
les Tableaux et Dessing qui composoient e Cabinet de
M. Poullain, PROOFS BEFORE LETTERS, morocco gilt panel
on sides, gilt top, edges uncut . Parts, 1781

404 Cervantes (M. de) Les Principales Aventures de 1’Admirable
Don Quichotte, representées en figures par Coypel, Picart
le Romain et autres habiles Maitres; avee les explica-
tions des 31 planches de cette magnifique ecollection,
mottled calf La Haye, chés Pierre de Hondt, 1746

% Brilliant impressions of the Plates,

405 Cervantes (M. de) El Ingenioso Hidalgo Don Quixote de la
Mancha, Nueva edicion corregida par le Real Academia
Espaiiola, 4 vol. portraits of Cervantes, 31 plates by M.
8. Carmona, J. Ballester, etc. after Antonia Carniciro,
J. Castelli, etc. and a folding map, contemporary S panish
calf gilt, g. e. Madrid, Ybarra, 1780

- FOLIO,

406 [Cervantes (M. de)] The History of the Valorous and Witty
Knight-Errant, Don-Quixo®e, of the Mancha.. Translated
out of the Spanish; now newly corrected and amended
[by Thomas Shpltnn] contemporary calf, top cover loose

1652

| * Thp first fﬁIm edition of this first English translation.

407 Gervantes (M. de) Les Principales Aventures de I’Admirable
Don Quichotte, representées en figures par Coypel, Picart
le Romain, et autres habiles Maitres ; avec les explications
des 31 planches de cette magmﬁque collection, fitle-page
sotled and toirn, lower margins of several pages forn, old
‘calf, worn, covers loose, g.e.  Litge, Bassompierie, 1776

*%* The plates in this edition are the same as those used for
the one issued hw De Hondt, La Haye in 1746,

408 Gmmn (E.) Pleasant Notes upon Don Qm:-:nt sheep, mIJ?m;"
165

!
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409

&)-iia

414

115

416

417

45 Second Day

@Other Properties.

FOLIO.

Chaucer ((3.) Workes, compiled by Jhon Ledgate, /fourth
collected edition, black letter, woodcuts, separate title to
“ Romaunt of the Rose,” wanting general title and separate
title to the Tales, and all leaves before sig. 0 3 (Table), and
also eight leaves sigs. ¢ b and 6 and sig. v, sia leaves, two
leaves have one column cut away, first three leaves loose and
frayed, a fow small tears and stains, old half calf (broken) ;
sold not subject to return 1561

Keating (G.) The General History of Ireland, translated by
D. O’'Connor, plates of coats-of-arms, wanting map, name
on title, contemporary calf Dublin, 1723

Chardin (Sir John) Travels into Persia and the East Indies,
vol. 1 (all published), engraved title and plates, name on
title, contemporary calf 1686

Fox (Geo.) A Journal or Historical Account of the Laife,
Travels, Sufferings, &c. (published by William Penn), FIrsT
EDITION, with the uncancelled leaf, pp. 309-10, title defective
and mounted, some damp stains, contemporary calf, rebacked

1694

Raleigh (Sir Walter) History of the World, engraved title and
maps, old calf, binding broken 1634

Locke (John) Essay coNCERNING HUMAN UNDERSTANDING,
FIRST EDITION, FIRST ISSUE, one leaf, sig. Qq 4, defective, name
on title, some slight damp-stains, boards, cloth back 1690

Hobbes (T ) Leviathan, FIRST EDITION, engraved title, damp-
stained, has pasted on the front fly-leaves *° Memorable
~ Sayings of Mr. Hobbes,” partratt and two leaves, contem-
" porary calf, worn 1651

Mohammedan Law. A Commentary on, Manuscript in Arabic,
in black and red, on 150 leaves of parchment, contemporary
stamped leather with flap, worn N. Africa, c. 1695

Missale Romanum, contemporary calf, elaborately gilt, letiered
w:;}rm a central compartment with Papal ambf&mﬁ at top

" Sacrosancta Patrias chalis Basilica Liberiana,’ . sold

as a binding and not subject to return Ra-m.e, 1846
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418

419

420

421

422

423

424

425

426

427

428

Missale Romanum, contemporary browi morvoceo, elaborvately gilt
within geometrical compariments formed by painted black
Jillets, in the centre the arms of Pore Innocent XI, gilt
back, g. e. ; sold as a binding and not subject to return

Lugduni, | 685

Eutropius. De Inclytis totius Italiee provineie ae Romanorum
gestis libri xviij, title in rved and blaek, woodeuts, title dis-
coloured, a few worm-holes, calf

Paris, (7. de Marnef, ete. n. d.

Bible. English, “* Great” Version, blark letter, title in facsimile,
wants all after o R some other leaves defective, byown
morocco, g. e. ; sold not subject to retuin

Roven, . Carmarden, 1566

Guillim (J.) A Display of Heraldry, siath edition, portraits and
plates, some cuts colowred, pp. 107-8 torn, old calf, rebacked,
1724—Walsingham (T.) Historia Brevis, woodcut border to
title, old calf, 1574 (2)

Purcell (H.) Orpheus Britannicus (vol. I enfy), portrait, slight
tear in a few margins, name on title, contemporary calf’
1706

La Fontaine (J. de) Fables Choisies, 4 vol. plates, half" morocco
Paris, 1755-9

Coats (W. A.) Catalogue of the Collection of Pietures of the
French, Dutch, British and other Schools belonging to
W. A Coats, one of 200 copies, half morocco, g. ¢.

Glasgow, 1904

Gallerie du Palais du Luxembourg, peinte par Rubens, 21
plates, half’ morocco, rubbed Paris, 1710

Gell (Sir W.) Topography of Troy, coloured plates, original
boards (broken), 1804— Lecomte ( H.) Twenty-seven Coloured
Costume Plates, lithographs, bound in a volume, half calf (2)

Butler (Capt. H.) South African Sketches: illustrative of the
Wild Life of a Hunter, 15 coloured plates, No. VI lovse
and slightly damaged, cloth, loose in binding

R. Ackermann, 1841

Nicholson (W.) History of the Wars Occasioned by the French
Revolution, coloured plates, old calf, 1816— Albnm of 11lus-
trations and News-cuttings, old vellum [tL 1337] : and others

(5)
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.\ 429 Palladio (A.) Architecture, Revised by E. Hoppus, engraved
title (mounted), plates, half call’ 1736

430 London Evening Post. [Newspaper Published 3 times weekly]
from Jan. 6th, 1750 to December 29th, 1750, 158 numbers
in all, old boards

431 Yriarte (C.) Venise, Histoire, Art, Industrie, plates, half
moroceo, 18T8: Florence, L’'Histoire, Les Medicis, Les
Humanistes, ete. plates, halt morocco, 1881 ; and others (21}

432 Harris (Moses) The Aurelian. A Natural History of English
Moths and Butterflies, eoloured plates, half’ moroeco 1840

433 Chamberlaine (S.) Portraits of Illustrious Personages of the
Court of Henry VIII Engraved ... [after] Hans Holbein,

With Memoirs by E. Lodge, tinted portraits, half” morocco

1828

43¢ Brown (M. E. and W. A.) Musical Instruments and their
Homes, illustrations, calf gilt New York, 1588

435 Frankau (Julia) Eighteenth Century Colour Prints, LIMITED
EDITION, 52 colowred reproductions, oviginal cloth 1900

436 Armstrong (W.) Gainsborough and his Place in English Art,
reproductions, eriginal cloth 1898

437 Jones (Owen) The Grammar of Ornament, 112 plates, some in
gold and colours, cloth, loose 1868

438 Album of Illustrations, containing a coloured Engraving *' La
Mére Intéressante,” after Cosway, wide margins; Four
coloured Swiss Views, after G. Lory, fils; View of the
(lacier des Bossons, after Birmann; and numerous other
Mlustrations, kalf meroceo, oblong

R

@The Property of Hir John Caretw Pole, Br.

OCTAVO ET INFRA.

439  A’Beckett (G. A.) The Comic History of Rome, coloured plates,
half calf, n. d.—Carleton (W.) Valentine M'Clutchy, Firsy

EDITION, plates, an original front wrapper, cut at foot, bound
in, half calf, Dublin, 1854 (2
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440  Davies (T.) Memoirs of the Life of David Garrick, 2 vol. third |
edition, portraif, 1781 ; and 5 others (7)

441  Defoe (1)) The life and Strange Surprizing Adventures of
Robinson Crusoe, 2 vol. plates by Stothard, old mottled calf
gilt 1790

442 | Funnell (W.) A Voyage round the World, maps and plates, some
T headlines cut into, old mottled calf gilt 1707

443 | Lassels (R.) The Voyage of Italy, frontispiece, 1670— Bernier
-4 (F.) The History of the late Revelution of the Empire of the
Great Mogul, 1671—Verstegan (R.) Restitution of Decayed
Intelligence, 1673 —Du May (L.) The Estate of the Empire,

1664 ; and 9 others (13)
444 Shakespeare (W.) Works, 6 vol. porirait shaved, old marbled
calf gilt 1745

445 Sheridan (T.) The Life of the Rev. Doctor Johnathan Swift,
FIRST EDITION, portrait, old mottled calf gilt, 1784—Gilpin
(W.) Remarks on Forest Scenery, 2 vol. plates, old panelled
russia gilt, 1791 (3)

QUARTO.

T"’ ~=446 Boyle (R.) New LExperiments and Observations touching Cold,
FIRST EDITION, Jolding plate, 18tk cent. marbled calf gilt

1683
I‘I:.':‘T ~=447 Bradley (R.) A Philosophical Account of the Works of Nature,
; coloured plates, old panelled russia gilt 1721

448 Perkins (W.) A Golden Chaine, folding table, small hole in title,
last leaf mounted, Cambridge, J. Legate, 1600—Wotton (A.)
An Answere to a Popish Pamphlet, . Eld, 1605 ; both in
|8tk cent. marbled calf gilt (3)

FOLIO.

449 Livy. The Romane Historie translated by Philemon Holland,

FIRST EDITION, woodcut portrait, 18th cent. marbled calf gilt
1600

450 | Paruta (P.) The History of Venice, made English by Henry Earl

. of Monmouth, 158th cent. half calf gilt, lﬁdﬂ—-ﬁ&l_ﬂl_ﬁ]]_(,&z‘@

AR W.) The Historie of the World, engraved title and maps,
defective at end, old calf, worn ; ‘sold. not subject to veturn,

1652 ; and another . : ' _ (3)
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The Property of Major IJ. Al. Burns,
Leesthorpe Hall, Melton Mowbray.

OCTAVO ET INFRA.

Lot 4586.

ol ppErLEY (C. J.)] Nimrod's Hunting Tours, FIRST EDITION,
| old calf 1835

457 [Apperley (C. J.)] The Chase, The Turf, and the Road. By
Nimrod, FIRST EDITION, portrait and plates by Alken, 8pp.
advertisements at end, original eloth, a bit loose 1837

458 [Apperley (C. J.)] Hunting Reminiscences, by Nimrod, FIRST
EOITION, maps and plates by Alken and others, half calf
gilt t. e. g. by Riviere, the original eloth covers preserved

R, Ackermann, 1843

459 [Apperley (C. J.)] Memoirs of the Life of the late John Mytton,
third edition, 18 coloured plates Alken and Rawlins, original
green cloth, g.e. . Ackermann, 1851

460 Arabian Nights' Entertainments, Translated by E. W. Lane,
3 vol. woodcuts, calf gilt, g. e. 1839-41

461 Arnold (1. J.) Reynard the Fox, illustrations by Wolf, half
moroceo, 1855—Aesop. Fables, FIRST EDITION, with woodeuts
by Bewick, half calf, 1818 —Rogers (8.) Italy, 1830 ; Poems,
1834, 2 vol. vignettes, moruvceo, g.¢e. ; and others (7)
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462

463

464

466

467

468

469

470

471

472

Baskerville Press. Milton (J.) Paradise l.ost and Paradise
Regained, from the Text of T. Newton, 2 vol. portraits,
old ealf Birmingham, 1758

Beckford (Peter) Thoughts upon Hare and Fox Hunting, 20
plates by T. Cook, calf’ gilt, t.e.g. uncut 1796

Berkeley (Hon. G. F.) Reminiscences of a Huntsman, FIrsr
EDITION, eoloured frontispiece and plates by Leech, 32 pp.
advertisements at end, original cloth, uncut 1854

Bradshaw’s Railway Companion, maps 1843 — Grant (J.)
Sketches in London, plates by Phiz, half morocco, 1838 —
Birrell (A.) Obiter Dicta, A. L, s. inserted, morocco, 1884;
and others (7)

British Poets, Aldine Edition, 53 vol. ealf gilt
W. Pickering 1831-53

[ Banbury (H. W.)! Academy for Grown Horsemen; The Annals
of Horsemanship, coloured plates by Rowlandson, leay of
advertisements at end, moroceo gilt t. e. g. by Riviére, uncut

12 mo 1808

Burton (J. H.) History of Seotland, 9 vol. tree calf gilt by Riviére
1867-53

Carlyle (T.) Sartor Resartus, SECOND EDITION, 1841; On
Heroes and Hero-Worship, FIRsT EpiTiON. 1841; and five
others by the same author, uniform calf gilt— Apuleins. The
Metamorphosis, or Golden Ass, Translated by T. Taylor,
ealf gilt, 1882; and others (12)

Chancer (G.) The Canterbury Tales, with an Kssay by I

Tyrwhitt, 5 vol, portrait, morocco g.e. by I. Clarke and
Bediord, 1822

[Combe (W.)] The Tout of Doetor Syntax in Search of the
Picturesque, second edition, colowred plates by Rowlandson,
tree calf gilt 1812

Cook (Colonel John) Observations on Fox-hunting, plates,
morocco, g.e emblematically tooled by Worsfold,
For the Author 1826

Couch (J.) History of the Fishes of the British Islands, 4 vol,
57 coloured plates, half morocco. g. e. 1867

Dennistoun (James) Memoirs of the Dukes of Urhino, 3 vol,

maps and plates, calf gilt, 1851 —Buckle (H. T.) History

of Civilization in England, 2 vol, calf gilt, 1858-64 (5)
D2
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475

476

477

478

479

480

48]

4812

483

484

485

486

Evelyn (J.) Memoirs, Edited by W. Bray, 5 vol—Pepys (S.)
Memoirs Edited by Lord Braybrooke, 5 vol—North (R.)
Lives of the Norths, with Notes by H. Roscoe, 3 wvol;

together 13 vol, free caly gilt 1826-8

Finlay (G.) History of Greece, Edited by H. F. Tozer, 7 vol.

portrait, cloth Owford, 1877
Froude (J. A.) [Works] 29 vol, tree calf gilt by Riviére

18568-91

Fur, Feather and Fin Series, edited by A. E. T. Watson, 6 vol.

tlustrations, original cloth 1893-9

Gilbert (W. S.) The ** Bab ” Ballads, virst epiTiox, illustrations
by the Author, fwo leaves, advertisements at end, original
eloth, J. C. Hotten, 1869 ; More " Bab” Ballads, #/lus-
trations, eriginal cloth, . Routledge, n. d. (2)

Goldsmith (Oliver) Works, Edited by P. Cunningham, and Life
by Foster, 6 vol. tree calf gilt 1854

Green (J. R.) History of the English People, 4 vol. maps, tree
calf gilt 1877-80

HawtHORNE (NATHANIEL) The Scarlet Letter, A Romance,
FIRST EDITION, FIRST 1SSUE, without the publisher’'s list, ha{f
moroccn, £. €. 4. Boston, 1850

[Horlock (K.)] Recollections of a Fox-Hunter, by Serutator,
Jrontispiece, cloth, 1861 — Eardley Wilmot (Sir J. E.)
Reminiscences of the late Thomas Assheton Smith, //us-
trations, half morocco, 1860— Astley (Sir J. D.) Fifty yvears
of my Life, ¥irsT EDITION, 2 vol. eloth, 1894 ; and others

(14)

[Jerrold (D. W.)] Handbook of Swindling, plates by Phiz,
wanting half-title, 1839—Dickens (C.)] Sketches of Young
Couples, plates by Phiz, wanting kali“title, 1840 ; Sketches
of Young Ladies, plates by Phiz, 1837 ; Sketehes of Young
Gentlemen, plates by Phiz, 1838 ; 4 works in 1 vol. ecalf
agilt, a.e.

Jerrold (Douglas) Cakes and Ale, 2 vol. frontispiece, original
cloth, 1842; Punch’s Letters to his Son, plates, original cloth,
1843 ; Story of a Feather, frontispiece, calf’ gilt, original
cover preserved, 1844 ; FIRST EDITIONS (4)

Johnson (Samuel) A Journey to the Western Islands of Seotland,
FIRST EMITION, 12 line errata slip at end, old calf gilt 1775
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M\_-'\JLBT ( Kaye (J. W.) History of the Sepoy War, 3 vol. 1864-75 ; Lives

of Indian Officers, 2 vol. 1867—Malleson (G. B.) History of

the Indian Mutiny, 3 vol. 1878-80 ; together 8 vol. maps,

uniform tree calf gilt, by Riviere 1864-80

' 488 \ Kinglake (A. W.) The Invasion of the Crimea, 8 vol. plans and
= — maps, tree calr gilt 1863-87

489 Lamb (Charles) Works, FIRST COLLECTED EDITION, 2 vol.
leaf of advertisements dated June 1818 at end of vol. 11,
morocco gilt, t.e. g, uncut by Bedford 1818

490 Lamb (Charles) Elia, second issue [and] The Last Essays
of Elia, 2 vol. FIRST EDITIONS, siz pages of advertise-
ments at end of vol. I, and at end of vol. II, brown
morocco gilt, t. e g. uncut, by Riviére 1823-33

491 Lang (A.) XXXII Ballades in Blue China. FIRST EDITION,
half morocco, 1881; The Library, second edition, LARGE
PAPER, plafes, buckram, 1892; and others by the same
author (D)

492 Lecky ( W. E. H.) History of England in the Eighteenth
Century, 8 vol. 1878-90; and other works by the same
author, together 16 vol. tree calf gilt by Riviére (except
1 vol. in cloth) 1865-1908

493 Lowell (J. R.) The Biglow Papers, coloured frontispiece by
(. Cruikshank, calf gilt, 1859—[Hole (Dean)] A Little
Tour in Ireland, FIRST EDITION, coloured frontispiece,
plates by Leech, calf gilt, original cover preserved, 1859 ;

and others - (12)
494 MeCarthy (Justin) History of Our Own Times, 7 vol. tree
calf gilt by Riviére 1881-1903

495 Mills (J.) Life of a Foxhound, second edition, plates, cloth,
186G1; Sportsmans’ Library, FIR®T EDITION, porfrait and
plates, original eloth, Edinb, 1845

496 Morier (James) Adventures of Hajji Baba of Ispahan, in
England, FiRsT EDITION, 2 vol. wnscribed on title “ From
the Author,” contemporary half calf 1828

497 Plutarch’s Lives. The Translation called Dryden’s, Revised
by A. H. Clough, 5 vol. half morocco, t.e. g. 1893

498 Prescott (W. H.) [Works] 11 vol. portraits, calf gilt
1848-60
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499

506

507

208

009

010

oll

Radeliffe (F. P. D.) The Noble Science : A few general ideas
on Fox-Hunting, FirsT EpITION, illustralions, a slit in
frontispiece, original cloth, 1839—Vyner (R. T.) Notitia
Venatica, coloured plates, cloth, n.d. (2)

Scrope (William) The Art of Deer-Stalking, FIRST EDITION,
coloured hithographs, morocco, g.e. 13338

Serope (William) Days and Nights of Salmon Fishing in
the Tweed, FIRST EDITION, coloured lithographs and wood-
cuts, morocco, (. e. 1843

Smith (A.) Christopher Tadpole, FIRST EDITION, porfrait and
plates by Leech, half moroceo, t. e.g. 1848—Smedley
(F. E.) Lewis Arundel, FIrsT EDITION, plates by * Phiz,”
half morocco, 1852 ; and others (7)

Smith (Thomas) Extracts from the Diary of a Huntsman,
FIRST EDITION, plates and plans, with errata ship, and

16 pp. of advertisements at end, original cloth, uncut
Whittaker & Co. 1838

Smith (T.) The Life of a Fox, rirstT EpITION, iliustrations,
some coloured by hand, polished calf gilt, g. e.
Whittaker & Co. 1843

[SaorrerT (Toslas)] ExpepItion orF HumpaHRY CLINKER,
FIRST EDITION, 3 vol. wanting half-titles, polished calf
gilt, g. e. by Riviére

12mo. W. Johnston (misprinted 1671), 1771

Street (G. E.) Some Account of Gothic Architecture in

Spain, illustrations, half calf, 1869; Brick and Marble
in the Middle Ages, illustrations, hal f ecalf, 1874—DParker

(J. H.) Gh}ﬁﬁﬂt‘}" of Terms in Architecture, 3 vol. plafes,

cloth, 1850 ; and others (16)

Symonds (J. A.) Renaissance in Italy, 7 vol. FIRST EDITIONS
ofF voL. IV 1o VII, portrait, half calf (except vol. VI

and VII in half moreceo) 1880-6
Tennyson (Lord) Poems, 15 vol. of, uniform red morocco,
g.e. 1856-70

Trollope (Anthony) The Last Chronicle of Barset, rirsT
EDITION, 2 vol. illustrations, original biue cloth 1867

Tudor Translations. Suetonius. History of the Twelve
Caesars, Translated by P. Holland, 2 vol. original cloth
1899

Woodward (John) Treatise on Eecclesiastical Heraldry,
coloured coats-of-arms, half morocco, t. e. g. 1894

®
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512

517

518

521

Woodward (J.) Treatise on Heraldry, British and Foreign,
LIMITED EDITION, 2 vol. coloured coats-of-arms, half

moroceo, t.e. g. 1896
QUARTO.

Billings (R. W.) Baronial and Ecclesiastical Antiquities of

Scotland, 4 vol. plates, calf gilt 1845-52

BosweLr (James) Life of Samuel Johnson, FIRST EDITION,
2 vol. portrait, and two plates, pp.301-2 of vol. II in
second state, the plates in vol. If shaved by the binder,
old calf, joints cracked 1791

Cambridge Scrap Book, illustrations, boards, Cambridge,
1859—Rogers (J. E.) Mores Ridiculi, coloured illustra-
tons, boards, 1871; and another, oblong (3)

Pennant (Thomas) A Tour in Scotland and Voyage to the
Hebrides, 3 vol. plates, tree calf gilt, 1790; and others

(6)

Warburton (R. E. E.) Hunting Songs and Ballads, inscribed
on fly-leaf “ From the Author,” woodcuts, calf, g.e.
1846—Simpson (C.) Leicestershire and Its Hunts, tllus-
trations, cloth, 1926 ; and others (4)

Weire (Gieert) Natural History and Antiquities of Sel-
borne, FIRST EDITION, plates, folding frontispiece, errafa
leaf. calf gilt 1789

FOLIO.

Nisbet (Alexander) System of Heraldry, 2 vol. coats-of-arms,
calf gilt Edinb. 1816

Xenophon, Omnia Opera quae extant, Greek type, calf gilt,
H. Stephmnus, 1561 ; and 2 others (3)

——

Other Properties.

OCTAVO ET INFRA.

Lucian. Dialogi selecti, greek and latin, wants pp.37-44, etc.
contemporary panelled olive morocco gilt, Poitiers, 1621
—Gutbirius (/B.) Lexicon Syriacum, contemporary calf
gilt, Hamburg, 1667; sold as bindings, not subject to
return (2)



Third Day 56 OCTAVO

522

523

a0

526

527

a1

532

England’s Imminent Danger, and only Remedy, contemporary
red morocco, crowned ¢ jpfwr of Charles I1 in corners and
on back panels, from the Amherst library 1671

Aldus Manutius. Grammaticarum Institutionum libri IV,
green morocco gilt, g.e. from the Syston Park Library,
Venice, 1575—DBarclay (J.) Argenis, old red morocco gilt,
q. e. Leyden, 1659 (2)

Ovid. Metamorphoses, contemporary panelled olive morocco
qilt, edges gauffred and gilt, rebacked and repaired; sold
as a binding, not subject to return  Venice, Aldus, 1534

Neville (A.) Kettus sive de Furoribus Norfolkiensium Ketto
Duce, old limp vellum gilt, g. e. H. Binneman, 1582

Beaumont (Francis) and John Fletcher. Dramatiec Works,
3 vol. portraits, 1811—Sheridan (R. B.) Works, 2 vol.
1821, together 5 vol, straight-grained green morocco gilt,
arms on sides, g. e. (5)

Canova (Antonio) Works engraved in outline by Henry Moses,
2 vol. plates, red maoroceco gilt, rubbed g. e. 1824 ; ete. (7)

Byron (G. G. Lord) Hebrew Melodies, 1815; The Siege of
Corinth. Parigina, 1816; The Prisoner of Chillon and
Other Poems, 1816 ; Manfred, 181%, all FIRST EDITIONS ;
and nine others by DByron, bound in 4 vol. letiered
“ Byron’s Works,” straight-grained green morocco gilt,
arms on sides, g.e.; sold as a collection, notf subject fo
return 1814-18

Prior (Matthew) A Second Collection of Poems on Several
Occasions, 1716 ; and 5 others in 1 vol, half calf

Lee (Nathaniel) Works, 2 vol. panelled calf, 1713—Six Old
Plays on which Shakespeare founded hiz Measure for
Measure, ete. 2 vol. half ealf, defective, 1779 ; ete. (5)

Gay (John) Fables, vignettes, calf, 1757—Evans (Thomas)
Old Ballads, 4 vol. vignettes on titles, calf, 1784; ete.
(11)

Kears (Jorx) ENDYMION, FIRST EDITION, with 1-line erratum
on p.xi, and 5-line errata slip at end, wants half-title
and advertisement leaves, half calf gilt, back defective

1818
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533 Bumrns (Romerr) Poems, chiefly in the Scottish Dialect,
FIRST EDINBURGH EDITION, misprint “ stinking ™ on p. 263,
portrait by Beugo, wants half-iitles, ¥ 1 torn, slightly
defective and mended, straight-grained green morocco gilt,
arms on upper cover, g. e. Edinburgh, 1787

- Woman, FIRST EDITION, half calf gilt 1792

535 [Gildon (Charles)] The Life of Mr. Thomas Betterton . . .
To which is added The Amorous Widow . . . A Comedy
Written by Mr. Betterton. Now first printed, FIRST
EDITION, portrait, name erased from title, contemporary
panelled calf 1710

' 536 | [Heath (James)] Flagellum : or The Life and Death, Birth

TR

and Burial of Oliver Cromwel The late Usurper . . .
By S. T. Gent, FIRST EDITION, porfrait (slightly defective
and mounted), a few numeral brackets shaved, also head-
lines on A 4 and 5, calf gilt 1663

537 Drayton (Michael) Poems, engraved title cut at foot, a few
headlines and numerals shaved, calf

London. Printed by William Stansby for John

[Smethwick, 1630]

538 Swift (J.) Works, edited by Sir W. Seott, 19 vol. portrait,
calf gilt, arms of Trinity College, Dublin on sides, some
labels missing Edinburgh, 1814

539 [Barham (R. H.)] The Ingoldshy Legends, 3 vol. fifth edition,
plates, vellum gilt, 1852—Beresford (J.) The Miseries of
Human Life, 2 vol. folding frontispiece, and woodcuts in

text, old calf. 1807 (5)
540 Arnold (Sir Edwin) Poems Narrative and Lyrical, FIRST
EDITION, purple calf gilt, g.e. Oxford, 1853
541 Ronalds (A.) The Fly-fisher’s Entomology, second edition,
coloured plates, half roan gilf, 1839

542 Shelley (P. B.) The Poetical Works, edited by Mrs. Shelley,
3 vol. FIRST COLLLECTED EDITION, portrait, calf gilt
1853

543 Boswell (J.) The Life of Samuel Johnson, LL.D. 3 vol.
second edition, portrait, top margin of title to vol. I cut
away, old calf, joints worn, 1793—DBurke (Edmund)
Works, 12 vol. old calf gilt, arms of Trinity College,
Dublin on sides, worn, 1801 (15)
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544 Dryden (J.) Works, edited by Sir Walter Scott, 18 vol. por-
trait, diced calf gilt, arms of Trinity College, Dublin on
sides, joints worn 1808

945 DBlomefield (F.) An Essay towards a topographical history of
the County of Norfolk, 11 vol. mezzotint portraif and
plates, calf, arms of the Marquis of Stafford on top covers,
some covers loose 1805-10

546  Montesquieu. Arsace et Ismenie, old red morocco gilt, g. e.
1783—Longus. Gli Amori pastorali tradotti dal Anmibal

Caro, boards, uncut, Bodoni, n. d—Boccaceio. Le Songe,

green morocco guf, g.e. Amsterdam, 1702 ; and 4 others

12mo. (7)

547 Essay on Celibacy, half roan, 1753—Patrick (S.) Adscripta
Opuscula studio J. Waraei, half morocco. 1656 ; and 2

others (4)

548 Voltaire. La Pucelle d'Orléans, 2 vol. portrait and plates,
half roan Paris, An VII [1799]

549 Baskerville Press. Orlando Furioso di Lodovieo Ariosto,
4 vol. original boards, uncut Birmingham, 1773

550 DBook of Common Prayer, plates, ruled in red throughout,
contemporary red morocco, full gilt, g.e. rebacked and
repaired, 1712 ; and another (2)

551 Dupleix (S.) Cours de Philosophie, portraif, old French
panelled red moroceo gill, arms of Soderini in centre of
sides and on back panels, g.e.; sold as a binding, not
subject to refurn Paris, 1626

552 ACKERMANN (R.) Repository of Arts, Literature, Commerce,
ete. [FirsT SERIES], vol I to X, coloured views, fashion
plates, specimen materials, ete. half ealf 1809-13

553 Belle Assemblée (La) Or Bell’s Court and Fashionable Maga-
zine, vol. I to V in 6 vol. plates, including some coloured
fashion plates, half calf 1806-8

P, | ﬁﬁﬂ Fasurony Prares. A Collection of upwards of 150 coloured

plates of London and Paris fashions, in 2 vol. half calf
R. Phillips, 1798-1803

555 Secott (Sir W.) The Antiquary, FIRST EDITION, 3 vol. wanting
fly-title in vol. I, and wanting all half-titles, half calf,
Edinb. 1816; and others (11)
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[Combe (W.)] The History of Johuny Quae Genus, FIRST
EDITION, 24 coloured plates by Rowlandson, with the
errata slip, half moracco 1822

Lockhart (J. G.) Life of Sir Walter Scott, 10 vol. Edinburgh
edition, portraits, original cloth Edinb. 1902-3

Browning (R.) Men & Women, 2 vol. FIRST EDITION, with one
leaf of advertisement at end of vol. 11, original cloth
1855

Dickens (C.) Christmas Books, The Chimes, FIRST ISSUE,
1845; The Cricket on the Hearth, 1846; The Battle of
Life, fourth issue, 1846 ; The Haunted Man, 1848, FIRST
EDITION, illustrations by J. Tenniel, J. Leech, ete. original
cloth (4)

Dickens (C.) Oliver Twist, 3 vol. FIRST EDITION, FIRST ISSUE,
plates by G. Cruikshank, with the Fireside plate, original
cloth 1838

Du Maurier (G.) Trilby, 3 vol. FIRST EDITION, writing on
title of vol. 11, original cloth, soiled and worn 1394

Melville (Herman) The Marquesas Islands [Typee], FIRsT
EDITION, map, name on title, original cloth 1846

| Lewis (M. G.) Tales of Wonder, 2 vol. FIRST EDITION, original

boards, uncut 1801

[Lytton (E. G. B. Lord)] Eugene Aram, 3 vol. FIRST EDITION,
with advertisement leaf at end of vol. 11I, name on title
of vol. II, some damp stains, half calf 1832

Longfellow (H. W.) Tales of a Wayside Inn, Boston, 1863 ;
The New-England Tragedies, Boston, 1868—Holmes
(0. W.) Before the Curfew, Boston and New York, 1888,
FIRST EDITIONS, original cloth (3)

Strickland (Agnes) Lives of the Queens of England, 12 vol.
portraits, publishers morocco 1845-8

Dickens (C.) David Copperfield, plates by H. K. Browne,
wanting half-title, 1850—Thackeray (W. M.) The New-
comes, 2 vol. plates, 1854; Pendennis, 2 vol. plates,
wanting half-titles, 1850 ; the Virginians, 2 vol. plafes,
1858, FIRST EpITIONS, half calf (%)
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568 Collins (Wilkie) No Name, 8 vol. original cloth, 1862—
Tennyson (Lord) Idylls of the King, advertisements
dated July 1859, piece cut from half-title, original cloth,
1859, FIRST EDITIONS ; and others (11)

569 Dryden (John) Poetical Works, 4 vol. Pickering’s Aldine
edition, original cloth, 1832 ; and others in the same series
(19)

570 A’Beckett (G.) Comie History of England, 2 vel. in 1,
coloured plates by Leech, no title to vol. 11, half calf,
1864 ; and 2 others (3)

571 Torshell (Samuel) A Helpe to Christian Fellowship, 1644 ;
A Case of Conscience concerning Flying in Times of
Trouble, 1643, two works in 1 vol. conlemporary calf

572 Wesley (John) Collection of Moral and Sacred Poems, 3 vol.
old calf, binding broken, Bristol, 1744 ; Short Hymns on
Select Passages of the Holy Secriptures, 2 vol. old calf,
EBristol, 1762 ; and others (8)

573 Dickexs (CHARLES) WoRKs, with Introductions by A, Lang,
34 vol. GADSHILL EDPITION, plates, original cloth, 1. e. g.

189%-9
574 Fielding (Henry) Works, with Essay by A. Murphy, 10 vol.
portrait, old calf 1806

576 TUlloa (G. J. and A. deg Voyage to South America, 2 vol.
I Iding maps, one slightly torn, old calf, 1?"?2—]}uffv

( 5 (Sir C. G.) Young Ireland, inscribed on end-paper
“ Thomas Carlyle with affecﬁamte regards, Nov. 1880,”

original cloth, 1880 ; and others (11)

@-....5'?6 Nightingale (Florence) Notes on Nursing, original limp cloth,

Harrison, n. d.

Carlyle (Thomas) Works, Centenary edition, 30 vol. portrails,
with two copies of Cromwell's Letters vol. I, but wanting
vol. I1, original eloth 1896-99

578 Ibsen (Henrik) Collected Works, With Introductions by W.
Archer and C. H. Herford, 12 vol. half calf, 1. e g.
1910-12; and 2 others (14)

579 Swinburne (A. C.) Poems, 6 vol. portrait, half green morocco,
t.eg. 1904
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Wilde (0.) The Importance of Being Earnest, FIRST EDITION,
original cloth 1899

Wilde (0.) A Housze of Pomegranates, FIRsT EDITION, iilus-
trations, origina! decorated linen 1891

Wilde (0.) The Happy Prince and Other Tales, First
EDITION, tllustrations, front-end paper removed and half-
title eut at inner margin, original cloth 1888

Arabian Nights with introduction &ec. by J. Scott, 4 ml.

etchings i‘;y Lalauze, half polished ’HIG?‘{?G{:D gilt, t.e.
1883

Eliot (G.) The Mill on the Flosz, 3 vol. FIRST EDITION, re-
sewn, new end papers, original cloth 1860

Eliot (G.) Silas Marner, FIRST EDITION, ex-library copy. ori-
ginal cloth 1861

Meredith (G.) The Shaving of Shagpat. FIRST EDITION, ex-
library copy, name on half-title, original cloth, soiled
1856

Meredith (G.) Emilia in England, 3 vol. FIRST EDITION,
name erased from title, original cloth 1864

Reade (C.) Griffith Gaunt, 3 vol. FIRST EDITION, re-sewn, new

end papers, some inkstains on fore edges, original cloth
1866

Gissing (G.) The Nether World, 3 vol. FirsT EDITION, Ori-

ginal cloth 1889
Gissing (G.) The Emancipated, 3 vol. FIRST EDITION, ori-
ginal cloth 1890
5 (G.) In the Year of Jubilee, 3 vol. FIRsT EDITION,
original cloth 1894

Gissing (G.) The Crown of Life, FIRST EDITION, inscription
on fly-leaf, original cloth - 1899

Walton (I.) and C. Cotton. The Complete Angler, edited
by Sir John Hawkins, engravings, calf, rebacked, 1784 ;
Another Copy, Bagster's first edifion, portrails, plates,
ete. calf gilt, 1808; and another (3)
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615 Dodsley (R.) A Select Collection of Old Plays, 12 vol. vig-
nette titles, old calf, rebacked 1744

616 [Marraus (T. R.)|] Ax Essay ox e Prixcirre or Poru-
LATION, FIRST EDITION, wanfing half-title, half calf
1798

617 Montaigne (M. de) Essays, Made English by C. Cotton,
3 vol. portrait, old calf, rebacked, 1700—Godwin (W.)
An Enquiry concerning Political Justice, FIRST 00TAVO
EDITION, 2 vol. wanting half-titles, old calf, 1793  (5)

618 Thackeray (W. M.) Vanity Fair, plates by the Author, with
the Steyne woodcut on p. 366 chapter I hmdmy in
roman type, wanting half-title, 1848; Ksmond, 3 vol.
wanting half-titles, 1852 The "'Flawcnmes 2 vol. illustra-
tions, wanting hﬂ!f-iaﬂﬁs, 1854, FIRST EpITIONS, half calf ;
and others l:rv the same author (9)

619 Trevelyan (Sir G. 0.) The American Revolution, Parts T to

ITIT only in 4 vel. FIRST EDITIONS, maps, original cloth
1899-190%

QUARTO,

620 Cervantes (M. de) History and Adventures of Don Quixote,
Translated by T. Smollett, 2 vol. plates, old calf, re-
backed 1755

621 Hayley (W.) Life and Posthumous Writings of William
Cowper, FIRST EDITION, 2 vol. three portrails, old calf,
Chichester, 1803—Howitt (S.) A New Work of Animals,
100 plates, old blue morocen, rubbed, 1818 (3)

L} 622 |Voyages. General Collection of Voyages and Discoveries
e, made by the Spaniards and Portugese during the 15th
and 16th Centuries, charis and its, wanting the
map of the West Indies, old calf, rebacked, 1789 ; and
others (4)

FOLIO.

623 Boccaccio (G.) Novels and Tales, portrait, cut round and
mounled, title repaired, slit in last leaf, a few stains, old
calf, rebacked 1684

sl 624 | Costume of Yorkshire, text in English and French, 40
— coloured plates, old calf, rebacked 1814
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7 625 | [Dahlberg (Count Eric)] Suecia antiqua et Hodierna, 3 vol.
s =4 in 1, portraits, maps, views, elc. of town, sea ports,
country houses, etc. in Sweden, index at end, no ilext,

old calf; sold not subject to return
Holmiae [1693-1714]

B 626 Johnston (Dr. J.) A Description of the Nature of Four-

Footed Beasts, 80 plates, old calf, rebacked, 1678—
@__Sﬂﬁﬂiu_ﬂ (I.) Florilegium, 2 parts in 1 vol. engraved
title (ome corner torn), portrait and 110 botanical plates,
boards, Amsterdam, 1631 (2)

627 Oleariug (A.) Voyages and Travels of the Ambassadors,
ranslated by J. Davies, portraits and maps, old calf,
rebacked, 1669-—Sandys (G.) Relation of a Journey be-

gun A.D. 1610, engraved title, maps, old calf, rebacked,
1670 - (2)

L. 628 { Pettus (Sir John) Fodinae Regales. Or the History, Laws
el e and Places of the Chief Mines and Mineral Works in

England, portrait, two plates, engravings in text (one
shaved at foot), old calf, rebacked _ 1670

629 Tavernier (J. B.) Collection of Several Relations and
Treatises, folding map and plates, map torn at folds,
slits in some leaves, a few plales shaved, half calf, bind-
ing broken, 1680 ; and another (2)

s —

Other Properties,

QUARTO,
630 Holbein (Hans) Le Triomphe de la Mort, 14 plates, old
red morocco, Basel, 1780; and another (2)

631 Album of Illustrations containing several lithographs of
sailing ships, engraved portraits, views, 'drawings, ete.
red moroceo ; another Album containing some coloured
theatrical costume plates, views, drawings, ete. half calf;

and 2 other Albums . (4)
632 Chaucer (W.) The Canterbury Tales, edited by T. Tyrwhitt,
2 vol. second edition, portrail, roan Oxford, 1798

633 Darwin (Erasmus) The Temgle of Nature, FIRST EDITION,
four plates, half roan, 1803 ; e : (4)
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634 Arthur (Capt. Sir G.) Stery of the Heusehold Cavalry, 2 vol.
plates, cloth 1909

635 DBarrie (Sir J. M.) Quality Streel, LimMiTEp EDITION signed
by the Artist, illustrations, some coloured by Hugh
Thomson, original parchment gilt, with ties [1901]

T e

@The Property of a Gentleman.

OCTAVO ET INFRA.

636 Alés (A.) Description des Livres de Liturgie Imprimés aux
15¢ et 16e Siécle faisant partie de la Bibliothéque de
Charles Louis de Bourbon, With The Supplement, original
wrappers, 1878-84 ; and other catalogues of libraries (8)

637 [Barham (R. H.)] The Ingoldshy Legends, 3 vol. illustra-
tions, original cloth, 1852—More (T.) Della Vita,
portrait, old red morocco, arms on sides, Milan, 1675 ; and
another (5)

638 Byron (Lord) Works, With letters and Journals, and Life
by T. Moore, 17 vol. vignette titles, and frontispiece,
green moroco gilt, g. e. 1832-3

639 Faber (F. W.) Life of St. Paulinus of York, oricINaL
Manuscrier, with the printed text, and an A. L. s. from
CArDINAL NEWMAN inserfed, morocco, t.e. g. 1844 ; and

others PR
640 Fielding (Henry) Works, with Life of the Author, 8 vol.
portrait, calf gilt 1771
641 Hood (Thomas) Works, Edited by his Son, ¥ vol. portrait,
calf gilt 1862

642 Huth Library. Fugitive Tracts written in Verse, First and
Second Series, 2 vol. 1875; A Journey through England
in 1752, 1869 ; ete. 4 vol. all limited to 50 copies, presen-
fation copies from H. Huth, original cloth

Privately Printed, 1869-75

643 Knapp (A.) and W. Baldwin. The Newgate Calendar, 4 vol.
woodeuts in the text, half morocco, L. e. g. 1824-8
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644 Lang (Andrew) XXII Ballades in Blue China, rirsT
EDITION, PRESENTATION COPY from the Author, original
wrappers, uncut 1830

645 [Newman (Card. J. H.) and Others] Lives of the English
Saints, 6 vol. with numerous letters from the compilers
wnserted, red morocco gilt, g.e. 1844-5

646 Rabelais (F.) Works, 2 vol. porfrait, 1864—DBocecaccio (G.)
The Decameron, portraif, 1855; and 4 other of Bohn’s
Extra Volumes, together 7 vol. half morocco  1849-64

647 Real Life in Ireland, by a Real Paddy, “ fourth edition,”
coloured plates, cloth, 1829 ; and others (7)

648 Scott (Sir Walter) Waverley Novels, 48 vol. vignette fitles
and fronlispieces, a few imprints cut into, half calf gilt
Edinb. 1829-33

649 Southey (Robert) Poetical Works, 10 vol. portrait, frontis-
pieces and vignette titles, green moroceo gilt, g.e. n. d.

650 Swift (Dr. Jonathan) Works with Notes by John Hawkes-
worth, 27 vol. plates, old tree calf gilt 1766-79

651 Warren (A.) The Charles Whittinghams, Printers, portrait
and facsimiles, half moroceo, New York, The Grolier
Club, 1896—Toovey (J.) Catalogue of an Assemblage of
the Productions of the Aldine Press, 6 copies, half
morocco, 1880 ; and others (11)

652 Wiseman (N.) Lectures on the (atholic Church, 4. L.s.
from the Author inserted, red morocco gilt, 1836—Hope
(T.) Essay on the Origin and Prospects of Man, 3 vol.
calf gilt by Bedford, 1831 ; and others (7)

QUARTO.

T u
- 653 | Burnham Abbey. Catalogue of Books, Manuscripts and
T A. L.s. at Burnham Abbey, MaNvsoripr written in a
neat hand, 3 vol. bound in 18th Century morocco gilt,
French Royal arms on sides, with doublures of red
moroceo, the A, L. Catalogue in an old Italian morocco

binding (3)

654 Mafeking Mail. Special Siege Slips, 6 numbers of #this
publication between 26 April and 21 May, 1900—Small
Collection of Illustrations of London, mostly Sve, in a
4to box; and others (6)

E 2
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655 Morgan (J. Pierpont) Catalogne of a Collection of Books
formed by J. Toovey, the property of J. Pierpont Morgan,
LIMITED EDITION, signed, facsimiles, moroceo gilt, by Club

Bindery, with a duplicate set of plates in portfolio
New York, 1901

656 Tennant (Sir Charles) Catalogue of the Pictures of the
Collection of Sir Charles Tennant, reproductions, cloth,
1896 ; and another (2)

Other Properties.

FOLIO.

657 Senex (J.) A New General Atlas . .. Taken from the Best
Authors, 34 double-page maps, including stz of America,
all outlined in colour, half moroceo 1721

658 Knolles (Richard) Generall Historie of the Turkes, engraved
e, portraits, wanling A 1, last leaf pasted down, old
, 1621—Raleigh (Sir W) History of the World,
engrave ~{mounted), double-page maps (some
repaired), wanting portraif, old calf, mended [1617];
sold not subject to return (2)

659 Montaigne (M. de) Essayes, Done into English by John
Florio, second edition, portrait, title nmtiy repaired, old
calf, rebacked 1613

660 Haghe (I.) Portraits or Sketches. Belgium, Germany, R7
tinted hithographs, half morocco, loose in binding 1850

661 Boys (T. 8.) Picturesque Architecture in Paris, Ghent,
Antwerp, Rouen, ete. 25 coloured lithographs (should be

26), half morocco, loose in binding 1839
662 Maitland (W.) History of London, 2 vol. plates and maps,
old calf 1756

663 Liversedge (Henry) Engravings from the Works of Henry
Liv cﬂedge engraved title, list o f plates and 36 mezzolints

by Samuel Cousins and others, half red morocco gili, g. e.

. d.
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675

676

67T

678

679

680

681

682

683

G834

Print Collector’s Club Publications, Nes. 2 to 8, LIMITED
EDITION, reproductions original boards, 1922-29; The
Print Connoisseur, Vol. 1 and 2, reproductions, vol. I
boards, vol. IT wrappers, New York 1921-2 (9)

Print Collector’s Quarterly, edited by C. Dodgson and others,
Vol. T No. 3 to Vol. XVIII No. 1, and General Index
7ol, T to XIII, reproductions, index cloth, remainder
original wrappers 1911 to Jan. 1931

Reresby (Sir John) Travels and Memoirs, 40 portraits and
views, some coloured, contemporary straight-grained
Mmorocco 1313

Roget (J. 1.) History of the Old Water-Colour Society, 2
vol. moerocco gilt, g. e. 1891

Shaw (G. B.) Fabian Fssays in Socialism, n. d.; Socialism
and Superior Brains, original boards, 1910—Wellz (H.
(G.) The Dream, 1924—DBrooke (R.) Letters from
America, portraif, 1916, FirsT EDITIONS, orwgintal cloth

(4)

Stevenson (R. L.) The Master of Ballantrae, 1889—Steven-
son (R. L.) and Lloyd Osbourne. The Ebb Tide, 1894,
FIRST EDITIONS, original cloth (2)

Stevenson (R. L.) The Master of Ballantrae, cover soiled,
1889 ; Catriona, 1893 ; Weir of Hermiston, 1896, FIRST
EDITION, original cloth (3)

Watson (W.) Hope of the World, 1898 ; For England, 1904 ;
New Poems, 1909, FIRST EDITIONS, original cloth; and
2 others (5)

Wedmore (I'.) Etching in England, 1895; Etchings, 1911,
reproductions, original cloth ; and others (8)

Whitman (A.) The Print-Collector’s Handbook, 1901—
Carrington (F.) Prints and their Makers, New York,
1912, reproductions, original cloth; and others {-1:)

Whyte-Melville (G. J.) Works edited by Sir Herbert Max-
well, 24 vol. coloured frontispieces and other illustrations,
hﬂif calf, t. e. g. 1898-1902
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687

688

689

690

691

692

693

694

QUARTO.

Brangwyn. Shaw Sparrow (W.) Prints and IDrawings
by Frank Brangwyn, 1919; A Book of Bridges, 1915,
coloured and other plates, and other illustralions by the
same artist, original cloth (5)

Brangwyn (F.) Belgium, 52 illusiralions, original boards,
linen back, 1916—Hution (E.) The Pageant of Venice,
one of 15 copies, with an original lithegraph, signed, and
twenty coloured plates, original buckram, 1922 (2)

Dodgson (C.) Catalogue of FEtchings by Augustus John,
1920; The Etchings of Charles Meryen, 1921, reproduc-
tions, original boards, parchment back; and another (3)

Fox-Davies (A. C.) and M. E. B. Crookes. Book of Public
Arms, plates, original buckram Edinb. 1894

Gorer (E.) Catalogue of the R. Bennet Collection of Old
Chinese Porcelain, coloured plates, oviginal cloth, n. d.;
and 2 others (3)

Lydekker (R.) Wild Oxen, Sheep and Goats, one of 500
copies, coloured plates and other illustrations, 1898—
Kearton (C.) Wild Life across the World, plales, efe.
n. d. original cloth; and another (3)

Nicholson (W.) An Almanac of Twelve Sports, words by -
Rudyard Kipling, loose in covers, 1898; An Alphabet,
1898 : The Square Book of Animals, 1900, coloured wood-
culs, original boards, soiled (3)

Salaman (M. C.) The Etchings of Sir Francis Seymour
Haden, reproductions, original cloth 1923

Studio (The) Special Numbers. Modern Pen Drawings, one
of 300 copies, stamped pigskin, with ties, 1901; Old
English Mezzotints, 1910; Modern Etchings, &e. 1913;
and 9 others, reproductions, original cloth (12)

Whistler (J. MeN.) Catalogue of the Whistler Memorial
Exhibition, Edition de Luxe, portrait and reproductions,
original boards, n. d—Rinder (F.) D. Y. Cameron. An
Illustrated Catalogue of his Etched Work, reproductions,
1912 (2)
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696

697

693

699

T00

701

T02

703

FOLIO.

Armstrong (W.) Turner, 103 illustrations, oviginal buckram
1902

Burling:,ton Fine Arts Club. Memoir of Charles Wellington
Furse, A.R.A. 35 plates, original buckram 1908

Hamerton (P. G.) Biching and Ttchers, third edition, repro-
ductions, original roxburghe 1880

Hﬂmertﬂ_n.-{P. G.) The Graphic Arfs, LARGE PAPER, efchings
and engravings, original vellum 18832

Hamerton (P. G.) Landscape, efchings, engravings, ele.
original roxburghe 1885

Hamerton (P. G.) The Etchings of Rembrandt with catalogue
by C. Dodgson, 50 facsimiles, original cloth 1905

Hind (A. M.) Etchings of D. Y. Cameron, one of 200 copies,
reproductions, original quarter calf 1924

Ruskin (J.) Studies in Both Arts, fen plates, 1895 ; Lectures
on Landscape, twenty-two plates, 1897, original buckram ;
and another by the same, 4o (3)

Turner’s Water-Colours at Farnley Hall, 6 parts, 30 coloured
plates, original wrappers, oblong 1. d.

¢ ———— e ——r——— 1
‘- — —

@he Property of the fuell-knotun Nobelist and

Tonnoissenr, PDesmond Coke.

[Sorp BY ORDER OF THE EXECUTORS. |

OCTAVO ET INFRA.

T04 Ariel Poems, Nos. 1-31, illustrations, original wrappers

Faber & Gwyer, n, d.

705 Ariel Poems, 19 numbers (including 6 duplicates), illustrations,

original wrappers, n. d. ; ete. (22)

706 Beerbohm (Max) Works, 10 vol. LIMITED EDITION, signed by

the author, original eloth 1922-4
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707 Bewick (T.) History of British Birds, 2 vol. FIRST EDITION,
woodeuts by Bewick, old half calf  Newcastle, 1797-1804

708 [Combe (W.)] The English Dance of Death, 2 vol. coloured plates
: by Rowlandson (small slit in one or two plates), old calf
R. Ackermann, 1815-16

709 |Combe (W.)] The Dance of Life, coloured platesby Rowlandson,
inseriptions on several plates cut into, marbled calf gilt
R. Ackermann, 1817

710 [Combe (W.)] The History of Johuny Quae Genus, FIRST EDI-
TioN, 24 coloured plates by Rowlandson, no errata ship or
advertisements, half green leather R. Ackermann, 15822

711 [Combe (W.)] The Three Tours of Doctor Syntax, 3 vol. coloured
plates, green calf 12mo. R. Ackermann, 1823

712 [Defoe (D.)] Memoirs of the Life and Adventures of Signor
Rozelli, at the Hague, plates, calf, rebacked, 1709 ; A Con-
tinuation of the life and Adventures of Signor Rozelli,
plates, half calf, 1724 1709-24

713 Dunsany (Lord) Tales of Wonder, with illustrations by S. H.
Sime, A. L.s. from the artist inserted, 1916 ; Time and the
Gods, with illustrations by S. H. Sime, A. L.s. from the
artist inserted, 1906 ; The Sword of Welleran, with illustra-
tions by S. H. Sime, presentation copy from the ariist and
three A. L. s. from him inserted, n. d. ; and 2 others (5)

714 Laax (Pierce) Life in London, coloured frontispiece and 35
coloured plates by I. R. and G. Cruikshank, wants half-title,
imprint of several of the plates cut, half ealf, binding defective

1823

715 Egan (P.) The Gentleman’s Manual. A Lecture on the Art of
Seli-defence, extra-illustrated with 29 portraits of jamous
bowers, patrons of the ving, ete. calf gilt, g. t. by Riviere

1851

716 [Engelbach (G. Lewis)] Naples and the Campagna Felice,
coloured frontispiece, engraved title and 15 coloured plates,
folding map, ealf gilt, g. e. by Riviere R. Ackermann, 1815

717 Fielding (H.) The History of Tom Jones, a Foundling, 3 vol.
plates by Rowlandsen, a few plates and two or three leaves
slightly fowed, brown morocco gilt, g. t. Fdinburgh, 1805
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718 Flying Fame Publications, 14 items (including 6 on LARGE
PAPER), all decorated by Lovat Fraser, original wrappers
1913

719 Fraser (C. L.) The Printed Work of Claud Lovat Fraser, por-
trait and plates, boards, 1923—Lynch (Bohun) Max Beer-
bohm in Perspective, coloured frontispiece and plates, boards,
1921 ; ete. (6)

720 Goldsmith (O.) The Viear of Wakefield, 24 coloured plates by
Lowlandson, imprint of one plate cut into, some leaves slightly

stained, half calf R. Ackermann, 1817
21 lﬂmdus ad Cantabrigiam; or New University Guide to the
Academical Customs . . . by a Brace of Cantabs, 6 coloured
plates, half red moroceo 1824

722 Gronow (Captain) Reminiscences and Recollections, 2 vol. pfﬂ'mn
in two states ( plain and coloured), cloth, g. t. 15889

723 Hardy (Thomas) Jude the Obscure, FIRST EDITION, éfched frontis-
piece, original cloth, 1896—Douglas (N.) Nerinda (1901),
LIMITED SIGNED EDITION, boards, florence, . Orioli, 1929 ;
ete. (4)

724 Huxley (Aldous) Limbo, 1920 ; Crome Yellow, 1921 ; Morta
Coils, 1922 ; Antic Hay, 1923 ; and others by the same ; all
FIRST EDITIONS, i original cloth (6)

725 Kipling (R.) Stalky & Co. 1899—Douglas (N.) They Went
1920 ; both FIRST EDITIONS, in original cloth ; ete. (16

726 Lawrence (D. H.) The White Peacock, FIRST EDITION, original
cloth, ex-library copy 1911

727 Lawrence (D. H.) The Trespasser, FIRST EDITION, original cloth
1912

728 Lawrence (D. H.) Sons and l.overs, FIRST EDITION, original
cloth 1913

729 Lawrence (D. H.) Love Poems and others, FIRsT EDITION ( first
issue with the dropped “i” in p. 45, line 16), original
buckram 1913

730 Lawrence (D, H.) The Prussian Officer and other Stories, 1914 ;
The Rainbow, 1915 ; both FIRST EDITIONS, in original cloth

(2)
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731

732

733

734

735

736

787

738

739

740

741

Lawrence (D. H.) Twilight in Italy, 1916 ; The Lost Girl,
1920 : and another ; all FIRST EDITIONS, in original cloth

(3)

Lawrence (D. H.) Look, We have come through, 1917 ;
Amores, Poems, n. d. [1916]; New Poems, 1918; all
FIRST EDITIONS fn original bindings; and others by the
same (5)

Lawrence (D, H.) Touch and Go. A Play in three acts, card-
board covers, 1920—Douglas (Norman), D. H. Lawrence
and Maurice Magnus. A Plea for better manners, wrajppers,
privately printed, 1925 ; ete. (11)

Lawrence (D. H.) Sea and Sardinia, plates in colour, 1921;
The Man who died, LiMrrep Epition, 1931 ; Love among
the Haystacks, Nonesuch Press, 1930; David, a play,
LIMITED EDITION, 1926 ; Mornings in Mexico, 1927 ; ete.
original bindings (7)

Lawrence (. F.) Kangaroo, 1923 ; Aaron’s Rod, 1922 ; The
Plumed Serpent, 1926 ; all FIRST EDITIONS in original
cloth (3)

Lawrence (D. H.) The Ladybird, 1923 ; St. Mawr, 1925; The
Plumed Serpent, 1926 ; and 2 others; all FIRST EDITIONS
in original eloth (5)

Melville (H.) Works, Standard Ldition, 16 vol. eriginal cloth
19224

Mitford (J.) The Adventures of Johnny Newcome in the
Navy, FIRST EDITION, 15 coloured plates (one missing), blue
maoroceo gilt, g. e. 1818

Pepys (S.) Diary, with Lord Braybooke’s notes, edited by
H. B. Wheatley, 10 vol. (including the Index and Pepysiana),
portraits and plates, polished calf gilt, g. 1. 1897-1902

PoETICAL, MAGAZINE, 4 vol. colowred plates (the imprint or

title of several plates cut into), half calf (thiee covers loose)
1809-11

Rowlandson (T.) Chesterfield Travestie; or School for modern
manners, folding coloured frontispiece by Rowlandson and
9 plates ( plate at p. 6 defective), half cal/ 1808
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742

743

T44

745

746

T47

T48

749

Salzmann (C. (.) Gymnasties for Youth, plates ascribed to
Blake (somewhat water-stained), half calf, 1800—The Life
of Henry Simms, alias Young Gentleman Harry, From his
Birth, to his Death at Tyburn, kalf morocco, 1747 ; ete. (12)

Sassoon (S.) Memoirs of a Fox-hunting Man, 1928 ; Memoirs
of an Infantry Officer, 1930 ; both FIRST EDITIONS, fine
copies in original cloth (2)

QUARTO.

Aldington (R.) Death of a Hero, 2 vol. one of 300 numbered
copies, wrappers, in cardboard case, Paris, 1930—Forty-
three Drawings by Alastair, with a note of exelamation by
Robert Ross, buckram, 1914 ; ete. (15)

Andreino (Gio. Batt.) I.' Adamo, sacra rapresentatione, copper-
plates, calf (binding worn), Milano, 1613—Amman (J )
Variorum equorum & equitum icones, woodcwuts, some culs
inlaid or mounted, wants title, some leaves staived, vellum,
Francofurti, 1580 — Miracula et beneficia SS. Rosario
Virginis Matris, Anéwerp, Th. Galle, 1610 ; and others, in
1 vol. old eal”; and another ; sold not subiject to return (4)

Angelo (Henry) Reminiscences, 2 vol. plain and coloured plates
and separate portfolio of plates in colours, 1904—Angelo’s
Pie Nie, plain and colowred plates, 1905, half pigskin
( portfolio in cloth) (4)

AvrtocraPH LETTERS, ¥1C. A Collection presented to Captain
Desmond Coke by the Count di Balme, French Master at
Clayesmore School. It comprises A. L. s. or Notes from
Mareel Prevost, Sarah Bernhardt, Saint-Saéns, Jules Verne,
Pasteur, Pierre Loti, Pueecini, Benjamin Constant, Victorien
Sardou and about 30 others, loosely inserted in an album
bound in full green movoceo gilt, g. e.

Bateman (H. M.) A Book of Drawings, nine A. L.s. or notes
From the artist inserted, several with original pen-and-ink
sketches, boards, 1921 —More Drawings, second edition, pre-
sentation copy from the artist, with awtograph inscviption
and humorous drawing on fly-leay, eight A. L. 5. (many with
sketches) and a number of pen-and-ink sketches inserted,
boards, 1922 ; and another (3)

Broek (H. M.) Youth, Youth ...! By Desmond Coke, 1919,
the original iltustrations by H. M. Brock and a copy of the
book, in a padded cloth box
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- 750

161

752

763

754

755

756

757

758

759

Bryan (M.) Dietionary of Painters and Engravers, edited by
G. C. Williamson, b vol. plates, half’ buckram 1920-1

Fraser (C. Lovar) A Collection comprising several A. L. s. or
Notes from Lovat Fraser, some with sketches ; a few Original
Drawings ; Booklets with illustrations by him ; Advertise-
ments, ete. with illustrations by him (some with autograph
notes) ; ' Decoy Prints,” Nos. 1-4 ; ete. a small pareel

Fraser (C. Lovat) The Beggar's Opera, illustrations in colours
by Lovat Fraser, one of 430 ecopies, buckram, 1921—
Swift (J.) Directions to Servants, boards, (Golden Cockerel
Press, 1925 (2)

Fraser (C. L.) Claud Lovat Fraser by John Drinkwater and
Albert Rutherston, facsimiles in colours and other illustra-
tions, one of 450 copies signed by the authors, buckram 1923

Grego (J.) Rowlandson the caricaturist, 2 vol. illustrations,
half leather 1880

Londinia Illustrata, 2 wvol plates, kalf red morocco
large 4to. 1819-25

Lynch (Bohnn) The Prize Ring, plain and coloured plates, half
vellum, 1925—Gibbs (A. H.) Rowlandson’s Oxford, coloured
plates, eloth, 1911 (2)

Mask (Tng.) Tur JOURNAL OF THE ART OoF THE THEATRE,
vol. I-XV, (vol. I-111 jfolio : vol. IV-XV quarte), several
A. L.z from Gordon Craig inserted in vol. 1 and 11, plates
and other illustrations. half vellum 4to and jolio 1908-29

Nash (John) Original Drawings by John Nash for ““The
Nouveau Poor ” by Belinda Blinders, an unpublished draw-
ing, two A. L. s. and sketches inserted, in album, oblong 4to,
1921—Sieveking (L. de G.) Dressing Gowns and Glue,
with illustrations by John Nash, several notes from the
artist with oviginal sketckes i nsar.!sd, n. d. (2)

Nash (Paul) Places, seven prmtn reproduced from woodblocks
by Paul Nash, one of bb copies on Japon paper, special sign-
ed proof uf woodeut and several A. L. 3. Jrom the author
ingerted, 1922—Ford (F. M.) Mister Bosphorus and the
Muses, woodeuts by Paul Nash, 2 A. L. s. with drawings by
the artist inserted, 1923—Sime (S. H.) Bogey Beasts, Jingles,
&c. by S. H. Sime, music by Holbrooke, presentation copy

Srom S. H. Sime with inscription, n. d.; all in. or iginal
bindings g (3)
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760

761

763

T64

Nash (Paul) Genesis, twelve woodeuts by Paul Nash, A4.7L.s.
from the artist inserted, Nonesuch Press, 1924—Places,
7 prints reproduced from woodblocks by Paul Nash, one of
55 copies on Japon paper signed by the artist and three
A. L.z from kim inserted, 1922—Contemporary British
Artists : Paul Nash, General Editor; Albert Rutherston,
several A. L .s. from the artist and one from the editor in-
serted, 1923 ; all in original bindings (3)

RowranpsoN (Tmomas) LovalL VOLUNTEERS oF LONDON,
coloured engraved title and B6 coloured plates, 2 coloured
Jolding plates by Rowlandson ** Expedition or Military Fiy”
and ' Sadler's Flying Artillery” inserted at end, russia,
joints broken, g.e. [1798]

Spare (A. 0.) Anathema of Zos, EDITION-DE-LUXE, three orig-
inal drawings and two A. L.s. from the author inserted,
[1927)—The Foeus of Life: the Mutterings of Ados,
EDITION DE LUXE, half vellum, The Morland Fress, 1921

FOLIO.
Lewis {Wyndham) Fifteen Drawings, in portfolio, The Owid
Press, [1919]—Spare (A. 0.) A Book of Satyrs, in port-
folio, 1907 (2)

Oppé (A. P.) Thomas Rowlandson, his drawings and water-
colours, plain and coloured plates, one of 200 copies printed,
several letters from the author inserted, vellum, 1923

END OF SALE.

Printed by J. Davy & Sons, Ltd., 8-9, Frith-st., Soho-square, London, England.
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TERMS OF SUBSCRIPTION FCR MESSRS. SOTHEBY'S
CATALOGUES AND PRICE LISTS FOR ONE SEASON.

The Season opens in October and closes at the end of July.
(Al Subscriptions include postage.)

PLAIN CATALOGUES.
Antiquities o
Books, MSS. and Aut:::-gmph Letters
Coins and Medals b
Drawings and Pictures
Engravings (01d)
Etchings (Modern) ...
Oriental MSS. and Miniatures
Works of Art (including Armour, Dhma l*ulnltule Glu:ﬂa,

Japanese Colour Prints and Works of Art, Jew ellcr},
Miniatures, Silver, Textiles, etc.) Tk : 0

L it = Bl e B =
(AL R SRR N
cocooco oo N

o
=

£1 O O

ILLUSTRATED CATALOGUES.
(To include Plain Copies where no lllustrated Catalogues are issued.)

5. -8 il
Antiquities : 0 G
Books, MSS. and Autﬂwmph Letters 2o AT
Coins and Medals 0 5 0
Drawings and Pictures 015 0
Engravings (0ld) 0 e
Ltchmrra {I-.Im:lem) o 0 2 4@
Oriental MSS. and Miniatures 0 5 0
Works of Art (ineluding Armour, U}nna I‘urmture, Glass,
Japanese Colour Prints and Works of Art, Jewellery,
Miniatures, Silver, Textiles, ete.) B il B [ i
£56 0 0
PRINTED LISTS OF PRICES AND BUYER’S NAMES.
B & 4
Antiquities i e st (R S
Books, MSS. and Autuwraph Letters & h ]
Coins and Medals ; 010 0
Drawings and Pictures ST . R L R e b e
Engravings (Old) AT . e s Seeet Tt T
Etchings (Modern) ... 1156 O
Oriental MSS. and Miniatures 010 v

Works of Art (including Armour, ”{ﬁhmﬂ l'mmture Gla=s
Japanese Colour Prints and Wﬂrks of Art, J ewellm y
Miniatures, Silver, Textiles, etc.) S e S L

£15 0 0

N.B.—The Terms of Subscription for Price-Lists have been substantially
reduced this Season.



CATALOGUE

oF

PRINTED' "BOOKS

AND A FEW MANUSCRIPTS,
COMPRISING
ENGLISH LITERATURE, HISTORY AND BIOGRAPHY,
@he Property of Siv Jobn Careiv Pole, Br,,
AND @The Property of Major 3. M. Burns;
A small CervaxTes Collection,
The Property of R, S, Greenshiclds, Esyg. ;

Works on Narurar History axp Costume, illustrated with COLOURED PLATES ;
Travel and Topography ; ete.

The Propecty of Gilfrid Wactlen, Esq., Seotby, Cumberland ;
Books on Heraldry, Numismatics, Seals, ete. ; Art and the Applied Arts, ete.

@ye Property of the late Frank Gibson, Esg.

[SoLp By Orper oF THE Execurhix]; and

@he Property of the late T. Albert Prater, Gsy.
[Sorp By ORDER oF THE ExECuTORE] ;
ILLUSTRATED EDITIONS OF POETRY AND FICTION of the
XIX and XX Centuries,
with plates by Rowraxpsox, Bewick, Cruikshank, Sime, Lovat Fraser,
H. M. Bateman, H. M. Brock, Paul Nash, ete. ;
First Eprrioxs of D. H. Lawrence, ete.

@he Property of the late Desmond Eoke,
THE WELL-KNOWN NOVELIST AND CONNOISBEUR
[Sold by Order of the Exceutors];
Early Maps of New Zealand, South Bea Islands, ete. ; Fore-edge Paintings ;

Miniature Editions ; Sporting Books; Presentation Copies; First Editions,
including Waverley Novels, Chatterton’s Poems, 1777, ir original srate; ete.

WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION

BY MESSRS.
SOTHEBY & C
S | 0,
G. I. Horsox, M. V.0, P, W, Waikke, O, B E., M.C, . G, pEs GRAZ.
Miss E. Bannow, . V. PiukinotoN, B.A.

Auctioneers of Literary Property & Works illustrative of the Fine Arts,
AT THEIR. LARGE GALLERIES, 34 & 35, NEW BOND STREET, W. (1)
On MONDAY, the 20th JULY, 1931, AT ABouT 2.10 P.M.
(Immediately after the sale of Lord Hastings' collection on the same date),

AND oN TUESDAY, the 21st of JULY, 1931, and following Day,
AT ONE O'CLOCK PRECISELY.

May be Viewed Two Days prior. Catalogues may be had.

=

Printed by J. Davy & Sons, Ltd., 8-9, Frith-street, London, W.1, England.




CONDITIONS OF SALE.

1. The highest bidder to be the buyer. If any dispute arise the Auctioneer
shall have absolute discretion to settle it; and to put any disputed
lot up again.

I1. No person to advance less than 1s.; above five pounds, 2s. 6d.; and so
on in proportion.

{1, All lots are sold subject to the right of the seller or his agent to bid, or
else to impose a reserve.

IV. The purchasers to give in their names and places of abode, and, if
required, to pay down 10s. in the pound in part payment of the pur-
chase-money, in default of which the lot or lots purchased to be
immediately put up again and re-sold.

V. The lots to be taken away, at the buyer's expense immediately after
the conclusion of the sale; in default of which Messrs. Soruesy & Co.
will not hold themselves responsible if lost, stolen, damaged, or otherwise
destroyed, but they will be left at the sole risk of the purchaser., If, at
the expiration of One Week after the conclusion of the sale the books
or other property are not cleared or paid for, they will then be
catalogued for immediate sale, and the expenses, the same as if re-sold,
will be added to the amount at which the books were bought. MEssgs.
SorHEeY & Co. will have the option of reselling the lots uncleared either by
public or private sale without any notice being given to the defaulter.

VI. All the books are presumed to be perfect, unless otherwise expressed ;
but if upon collating, any should prove defective, the purchaser will
be at liberty to take or reject them, provided they are received back
within Fourteen Days after the conclusion of the sale, when the
purchase-money will be returned.

VIl. The sale of any book or books is not to be set aside on acenunt of any
worm holes, stained or short leaves of text or plates, want of list ot
plates, or blank leaves or on account of the publication of any subsequent
volume, supplement, appmdi:, or plates. All the manuscripts, auto-
graphs, all magazines and reviews, all books in lots, and all tracts ip
lots or volumes, will be sold with all faults, imperfections and errors
of description. The sale of any illustrated book, lot of prints or
drawings is not to be set aside on account of any error in the enumer-
ation of the numbers stated, or error of description.

VII1. No Imperfect Book will be taken back, unless a note accompanies each
book, stating its imperfections, with the number of lot and date of
the sale at which the same was purchased.

IX. To prevent inaccuracy in the delivery, and inconvenience in the settle-
ment of the purchases, no lot ¢can on any account be removed during
the time of sale

X. Upon failure of complying with the above conditions, the money required
and deposited in part of payment shall be forfeited; and if any loss 1s
sustained in the reselling of such lots as are not cleared, or paid for, al/
charges on such re-sale shall be made gocrd by the defaulter at this sale,

Messrs. SOTHERY & CO are prepared to execute bids, and in addition
te advise intending purchasers as far as #wnﬁfe, if requested by them to do so.
quithout ma&mg any charge for cither service. Lots will be procured as
cheaply as is permitied by other bids or reserves, if any.

34 & 35 New Bond Street, London, W.(1).

Telephone (3 lines)
Mayfair 6682, 6683, 6684.

Telegraphic Address :
“ Abinitio, W esdo, London.”
A.B.C. Code, 5th Edition,

In sending Commissions this ha._’sa.lngu& may be referred to as “EPHESUS.

CoMMissI0NS SENT BY TELEPHONE ARE ACCEPTED ONLY AT THE SENDER'S RISK
AND BMUST BE CONFIRMED BY LETTER CR TELEGRAM,









CATALOGUE

OF £ KZE) _-:n
RINTED OKS &
: & ath
° RINTED BOOKS
el
’ AND A FEW MANUSCRIPTS. &
A Saltien e . gihf"}g
¥ o = 5 3 gk "rﬁ
HERe L DAY S  BAL K.
E Monday, July 20th, 1931, At avour 2.40 p.u.
( Immediately after the Sale of Lord Hastings' Collection. )
TChe Propertp of a Ladp.
SIZES MIXED.
ILor 1
|Esop., The Fables in verse by John Ogilby, second edition,
plates, defective at beginning, half ealf, worn, 1663 —Bible. 'l(l
Authorised Version, black letter, defective at heginning and
and end, old rough calf, rebacked, 1634 Jolio.  (2)
= Bible. Latin, gotbic letier, wants A 1, stained, limp vellum, Venice,

H. de Paganini, T Sept. 1492 — Albertus Magnus. Mariale,

woodeut on title, stained, old limp vellumg Venice, 1504
P A

Bible. English. Tavarn&r'éfand Tyndale’s Versions, black Ietter,
wants title, imperfect at beginning and end, gilt and painted
calf over wooden boards (17th cent.?); sold not subject to

return o alio. . Day, 1551]
A 0 e
'.-" 4 .--._#-—1-4'

<



Furst Day 4 SIZES MIXED

4

Baoceaccio (G a.memne half roan /:,'@;ZP
dta  Florence, Giunta,
Boceacceio. ane&lumaa deorum, full-page woodcut diagrams,

stained at beginning, old vellum [Hain, *3321 ; Proctor,

*5052] Mﬁlgg F&;iﬂﬂ B. Locatellus, 23 Feb., 1494

Dante. Divina Ffmedm con ‘commento di C. Landino, woodcuts
in text, mms _ﬁ'? sﬂ U. repaired, some stains, boards
e fo.-!m Venice, B. daZanni 1507

Erasmus. E ome adugmrum, contemporary stamped pigskin,
brass elasps, Buvo, Gafogﬂe 1542—-53#31~dnta]a Romanum,
gothir letter, pr*mted in red and black, st ms at ba;ammng and
end, half roan, 4to, Venice, 159? 4 /;f uw oo (2)

Ludolphus de Saxonia. Vita Christi,fothic letter, printer’s device
on bast leaf, small holes in first leaf, stains at end, old sheep-
skin ife;f'ect-it‘e over wooden boards E.Ha-iﬂ, *9876 ; Proctor,
6991

4to. DBrescia, Aug. m;,dﬁc Britannicus, 30 Oct. 1495

“Z/ Y S

®Other Properiies.

SIZES MIXED.

Fore-edge Painting. [King (E.)] Hymns to the Supreme
Being in imitation of the Lastern Songs, painfing of
London Bridge and Sauthu;? ojg,oﬂ fore-edge, old straight-
grained red morocco gilt . 8va. 1780

Fore-edge Painting. Militia Llst 1793, painting of Douglas,
Isle of Man on _f L/e ge, £ m'.d sfrm?ht grained red morocco
gilt AT 8vo. 1793

Medical Recipe books, 4 3 vol. lLlHUSGRIPT on_paper, in Italian,
190, 90, 84 I mp!als in red, one vol. in doeskin, one
brass ﬂlasp remaining, the other two in limp boards

4fo. XVII CENT.

J Pisciottano (P.) Praxeos Medicinae, libri II-IV only, 2 vol.

MANUSCRIPT on paper, 144, 2691l. wrappers, Naples,
1752-3—Marra (15, de) Phisicae tractatus seu Phisicae
thomus, MANUSCRIPT on paper, 238 Il. limp vellum, 1623 ;
and 3 others 4to. (6)
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i
Tractatus dﬂy@dﬁ;m‘ MaxuscriPT on paper, 304 IL. first

two leaves ctive, boards, XvVIL CENT.—Beschell
Ordnung, 28 II. Veterinary MANUSCRIPT on paper, German,
boards, XVIII OENT. folio (2)

OCTAVO ET INFRA.

14 More (S T.) THE APOLOGYE, FIRST EDITION, Blact letter,
frame-line of woodcut border to title cut into at fop,

stained at beginning, some leavessat end, remargined,
panelled morocco gi.{tW / W-,(;Rasf.aﬂ, 1533
15 Acosta (J. de) Histoire natvrelle et morale des Indes, tant
Orientalles qu’ Occidentalles, traduite en Irangois par

Robert Regnault Cauxois, BIRST FRENGH EDITION, calf
z:;i_"} Paris, 1598

16 Clusius (Car.) Aliquot notae in @grciae Aromatum Historiam.
Eiusdem deseriptiones nonnullarum stirpium, & aliarum
exoticarnm rerum, que & generoso viro Franecisco Drake
equite Anglo, & his obseruatae sunt, qui eum in longa
illa Navigatione . . . comitati sunt, woodcuts, Antwerp,
(thr. Plantin, 1582—Acosta (Chr) Aromatum &
medicamentorum in Orientali Indio nasceptium liber,

woodcuts, ib. 1582, in 1 vol. calf gilt ?5 : / TIPGER

17 Raleigh (Sir W.) The Cabinet-Council : contafning the Chief
Arts of Empire, and Mysteries of State . . . published by

John Milton, Esq. FIrsT EDITION, portrait py B Vaughan
(inseription cut into), original shgafz 1658

0

o @ Sandoval (R.) Arte de la lengua mn:-;icane{- limp ecardboard

cl covers, Mexico, 1810—Saavedra (M. de) Confessonario
breve activo y passivo en lengua Mexicana, half calf,
Mezico 1746 (2)

19 [Gainsford (T.)] The Rich Cabinet furnished with varietie
of excellent descriptions, exquisite charracters (sic.)
witty discourses, and delightfull Histories, FIRST EDITION,

£ wants leaf preceding title and one pm!imiﬂm-g leaf, some

leaves somewha ‘f«?d, hglf calf (joints broken)
on

B. for Roger Iackson, 1616

** RARE. The sec devoted to Player is reprinted in
English Drama and Stage, 1869.

20 Serre (P. de la) The Mirrour which flatters not, wants frontis-
piece, old calf; sold ﬂﬂg _a?bjact to return 1658

algr-
f‘

f
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21

22

23

25

26

27

28

29

Galilei (G.) Sidereus Nuncius; Kep J(J .) Dioptrice, wood-
cut diagrams, old &haepskm f 472 /. London, 1653

Chapbooks. The History of Guf,/-‘ Earl l}f Wamlck, woodcut
on title, Derby, J. Drﬂwry, 1796 ; The Famous History
of Friar Bacon, 1796, Eafg myened and unbound

(2)

MatHER (INCREASE) THE OrpeEr OF ™HE GOSPEL, Professed
and Practised by the Churches of Christ in New England,
FIRST EDITION, crld calf

12mo. ’Z {Mj;-ss} B. Green and J. Allen for N.
2 Q, i Buttolph, 1700

[Swiit (Dean J.)] Travels into Several Remote Nations of the
World, 2 vol. “ zecond edition,” portrait and five plates
(s.'w*u-!d be six), a few Emw_f,.a end of vol. T lovse and

slightly sfamed old calf j{ 0) Aol B: Motte, 1127

Booke (A) of Christian Prayefs, collected out of the ancient
writers, parily blacts letter, prinfed within borders through-
out, portrait of Queen Elizabeth on verso of title, a tear
in fhe margin of the last lwo leaves repaired, some water-
stains, old red moroceq gilt, g. e.

# 5.q ﬂ"gf‘ jR Yardley and P. Short, 1590

Collier (J.) AL Short ".i"mw of the Immorality and Profaneness
of the English Stage, third edition, 1698—[Congreve
(W.)] Amendments of Mr. Collier’s False and Imperfect
Citations, ete. FIRsT EDITION, 1698; and another work,
in 1 vol. old calf

Poems. Swift (J.) Baucis and Philemon, FIRST EDITION,
pagination cut inlo, 1709—Garth (S.) The Dispensary,
woodeut  frontispiece, 1709—Roscommon (Earl of)
Horace : of the Art of Poetry, 1709; Muscipula : sive
Cambro-muo-maxia, cutf into at foof, 1709 ; The Spleen,
a pindarique ode. By a Lady, 1709; and 19 others,
bound together in mottled sheepskin, inside borders gilt,
g.e. by Riviére

De Sacy. A Discourse of Friendship. Translated [by D. Bret],
panelled black moroceo qilt, g.e. by Chivers, 1707—
Norris (J.) A Collection of Miscellanies, fourth edition,
sprinkled calf gilt, 1706 (2)

Spectator. 8 vol.; Guardian 2 vol.; Tatler 4 vol. uniformly
bound in contemporary calf gilt, morocco labels 1789
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30

31

32

33

34

35

a6

37

38

39

40

41

Rogers( 8.) Poems, 1834 ; Italy, 1836, both FIRsT EDITIONS,
illustrations after Stothard and Turner, polished red
moroeco gilt, g. e. uniform, by Riviére (2)

Balzac (J. L. G. de) Le Barbon, FIRST EDITION, LARGE PAPER,
frontispiece, red morocco gilt, g.e. by Ruviere
Paris, 1648

Maittaire (M.) Stephanorum Historia, panelled calf gilt, 1709
—Columella (J. M.) De re rustica libri XII, calf gilt,
Paris, R. Stephanus, 1543; and another (3)

Oliver (W.) A Practical Dissertation on Bath Waters, damp-
stained at end, old calf, 1707—Gay (J.) Fables, 2 vol.
seventh edition, polished calf gilt, 1753 ; and 2 others (5)

Johnson (8.) A Journey to the Western Islands of Scotland,
FIRST EDITION, 6-line errata leaf, old calf gilt 1775

Beresford (J.) The Miseries of Human Life, fourth edition,
folding coloured frontispiece, calf gilt, g.t. other edges
uncut 12mo. 1806

Thackeray (W. M.) The Book of Snobs, illustrations red
moroeeo, inside borders gilt, by Riviére, 1869; Vanity
Fair, 2 vol. illustrations, polished blue morocco, inside
borders gilt, g.e. by Riviére, 1869

Blake (W.) The Book of Thel, 1897 ; Poetical Sketches, 1899
—Coleridge (S. T.) The Ancient Mariner, 1899, all with
woodeut decorations by Charles Ricketts, polished moroceo,
g.e. by Riviére Ballantine Press (3)

Byron (Lord) Works, 6 vol. original boards, uncut, 1827—
[Trving (W.)] Abbotsford and Newstead Abbey, original
cloth, 1855; and 2 others (9)

Dickens (C.) Hard Times, 1854—Lever (C.) The Knight of
Gwynne, plates by “ Phiz,” 184, FIRST EDITIONS, original
cloth; and 2 others (4)

Lams (C.) Specimens of Inglish Dramatic Poets, FIrsST
EpITION, with half-title, calf 1808

Lams (C.) Works, 2 vol. FIRST COLLECTED EDITION, leaf of
advertisements dated June 1818 et end of vol. II, original
boards, lebels slightly defective, uncut 1818

87 Lo een
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42 Lawusp (C.) Letters, with a Sketch of his Life by T. N. Talfourd,
2 vol. FIRs® EDITION, portraiis, one leaf of advertisement
at the end of vol. 11, 1837 ; Poetical Works, third edition,

1838, original eloth / Z/ /77? (3)
43 Marryat (Capt.) Masterman /ﬁ;ad}r 3 “vol. FIRST EDITION,

woodcuts, original cloth o / / V. 1841

44 Grant (James) The Romance gty War, 3 vol. FIRST EDITION,
with 2 pp. A. L.s. of the Author inserted, each vol. bearing
the signature of M. Gaskell (daughter of Mrs. E. (. G.)
original boards, labels slighdly defective, uncut 1846

A 0
£ Ruskin (7.) Works, edited by B, T Okt 4K Wedderburn,

39 vol. LIBRARY EDITION, porirails and plates, and wiih a
2pp. A. L. s. of the Author enclosed jn a limp moroceo
case, original buckram fxT ;4 ;; Q;{/ 1903-12

=
46 Sowerby (J. E.) and C. P. Johnson. British Wild Flowers,
coloured plates, original gloth, frayedy 1860 ; and others

ff?'.?‘ezftf (4)
47 [Craik (Mrs. D. M.) John Halifax, Gentleman, 3 vol. FIRST
EDITION name on end paper of vol. I, and on titles of

vol. Il and III, original cloth ‘J/Z,{f/ Zfﬁ/‘g 1856
' Blackmore (R. D.) Springhaven, 3/ ?ﬂ{FIRE EDITION, ex-
library copy, original cloth, soiled and worn 1887

49 [CGavLswortHY (J.)] From tHE Four WinDs, by John
Sinjohn, FIRsT E]}?{JH original cloth, back faded and

stightly worn Y B, /_4 Ml 1897

50 [Galsworthy (J.)] Jocelyn, by John Sinjohn, FIRST EDITION,
small stain on half-title, original eloth, baeck dulled

& ’ 1898

7]

51 [Galsworthy (J.)] A Man ‘of Devon, by John Sinjohn, FIRsT

EDITION, original cloth 1901
g 1600/ DBeG
52 Galsworthy (J.) Captures, 1923 ; Swan S g, 1928, FIRST

EDITIONS, original cloth; and anothe @—/ /’)f- M"%?x}

53 Forster (5. M.) Howards End, 1910—Galswérthy (J.) Swan

Song, 1928, FIRST EDITION inal clot (2)

54 Forster (. M.) Howards End, 1910— ﬂ‘]ﬁ? ]'g) Mr. Incoul’s
Misadventure, name on" title, 1903—Galsworthy (J.)
Swan Song, 1928, FIRST EDJTIONS, original cloth (3)

P

5/..






First Day 10 QUARTO

66 Kelmscott Press. Sidonia the Sorceress, by W. Meinhold,
woodcut border and jnitials, original limp vellum with
ties ﬁ; /) ‘:}JD 1893

67 [Leboucher (Odet-Julien)] Histoire de la derniere guerre,
entre la Grande-Bretagne, et les Etats-Unis de I'Amérique,

la France, PEspagne et la Hollande (1775-1783), fnidfmg
maps, cuntempamry calf Paris, I‘?S/‘E*’,

»

(e EB’ Seixas y Lovera (Francisco de) BEEEIIP-T}MII geographica, 'y &
derrotero de la region avstral Magallanica, vellum (4

Madrid, 1690

, Bustamante (Carlos Maria de) Mananas de la Alameda de
México, 2 vol. in 1, calf, Mexico, 1835—Arte del Idioma
Maya reducido a sucintas reglas y semilexicon Yueateco
por el R, P. Fr. Pedro Beltran de Santa Rosa Maria,
segunda edicion, half morocco, Merida de Yucatan, 1859
—Five Mexican Pamphlets, bound in 1 vol. Speeches, ete.
1827-37, boards (3)

v
\Euf . Zurla (Placido) Di Marco Polo e degli altri viaggiatori

Veneziani pin illustri dissertazioni, 2 'mI folding maps,
half vellum in Venezia, 1818

\‘r-

71 Smart (C.) Poems on Several Oceasions, FIRST EDITION, plales,
contem porary M-E_f Sﬂmewhut Worn
(11§ in. b )7?'Frmtﬂd for the Author, 1752

UTE MonTEMAYOR (JUAN-Fr.’DE) Svmmaria Investigacion de el

origen y privilegios de los Ricos Hombres o Nobles
Caballeros Infanzones o Hijos dalge y Sefiores de
Uassallos de .&ragan y del absoluto poder queen ellos
tienen. Parte primera, woodeut title (laid down and
shqhﬂy defective) and full-page woodcut ; second leaf very
slightly dﬁfecfws marginal notes of one or two leaves
shaved, old sheep, VERY RARE [Mexico, 1664 ]

Nodﬂ] (Bart. Garcia de) Relacion del viage al descubrimiento
del estrecho nuevo de san Vicente y reconocimiento del

de Magallanes . . . lleva afiadido las derrotas de la
Ameriea Oceidental de unos Puertos a otros, wants map,
original vellum Reimpresso en Cadiz (1766)

74 Parkyns (Sir T.) Hpoyvuvdepara. The Inn-Play : or, Cornigh-
huge wrestler, the second edition corrected, marginal
corrections by the Author for the third sdtt-mﬂ- old calf,

upper cover loose / ﬁ“ %a‘ib Nottingham, 1714
/‘I &
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fpu-i' .75 Pﬂafkfﬂﬂ (Slr T] I poyvprdporara. The Inn- Pl&}r or, Cornish- /
= Hugg Wrestler, the Third Edition Corrected, woodecuts,
folding plate mser!ad old calf, rebacked 1727

76 Book of Common Prayer, original calf, with the arms of Bm‘ﬁ/
Somers on sides within a panel and the monogram sur-

mounted by a Corgnet at ers, a little rubbed
Z/ Cambridge, 1670

77 Prays. [Orrery (Charles Boyle, Earl of)] As you find ii,
1703—[Centlivre (Mrs. 8.)] Love’s Confrivance, FIRST
EpITION, 1703—Steele (Sir R.) The Funeral, rirsT
EprtioN, 1702; The Tender Husband, FIRST EDITION,
1705—Cibber ({3) The Careless Husbaml FIRST EDITION,
two or three signatures and catchwords cut into, 17056—
Centlivre (Mrs. S.) The Platonick Lady, FIRST EDITION,
1707 ; Centlivre (Mrs. 8.) The Busie Body, FIRST EDITION
[1709] ; [Centlivre (Mrs. 8.)] The Stolen Heiress, FIRST
EpITION, 1705—Cibber (C.) The Lady’s Last Stake, FIrsT
eprrioN [1708]—[Baker (T.)] The Fine Lafljr’s Airs,
FIRST EDITION [1709], in 1 vol. calf; sold as a collection

and not subject to return L‘ f’ Z77
78 [Seott (T.)] Sir Walter Rawleighs Ghost, mz;nglands fore-
warner. Discouering a secret Gunﬁultatmn newly holden
in the Court of Spaine, pagination of one leaf shaved,
hﬂe slightly soiled, unbound
,‘37‘6 Utricht, John Schellem, 1626
Mr—""

79 Raleigh (Sir W.) The Premgatwe of Parlaments in England,
piece torn from ?ﬂf 0 ttﬂe unbound Hamburgh, 1628

80 Covarrubias (J. de Lmh 8, FIRST EDITION,
woodeuts, mottled m!f gtlt egovia, 1591
81 Promptuarium Iconum mmgmd{l.?m a saeculo hominum,
subiectis eorum vitis, per compendium ex probatissimis

autoribus desumptm (partes duo), FIRST EDITION, woodout
medallion portraits, calf gilt, 4 Lyons, 1553

82 Perez de Oliva (F.) Las Obras, woodgf arms on title, calf gilt,
g. e. by Bedford 4 ova, (. R, Bejerano, 1586

83 Johnson (J.) Rasselas, Inflia proofs of the angmvmg a.ft&r

Smirke, old stmtght-gm ne citrot marac?ﬂﬂi i
Z: :; IE

84 Placcius (V.) De Sﬂnptm Scraptoﬂbus anonymis atque
pseudonymis sj,mtagma, old gﬁf Hamburg, 1674

“awr’/
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85 Sophocles. Tragoediae, Greek, worm-hole at end, roan qilt,
Florence, 1547—Quintilian. Oratoriarum Institutionum,
2 vol. in 1, old pane t:its;p‘h mo:rufgofyﬂt, g. e. Paris,

1541-2 . Lt (2)

86 Quintilian. Oratoriarum ‘institutionum libri 12, small hole in

title, old panelled citron morocco, arms of Louis XIII of

France and Anne of Austrig on sides, repaired, g. e. Paris,

| 1527—Constantius  (J.) Collectaneorum Hecatostys,
panelled red morocco, q. ¢, Fano, . ﬁancina, 1607 (%)

. 87 Dialling. The Use of the Sfaffe, and first for numeracion -

A The arte of dyallinge on the staffe; The art of dyallings
by logarithmes; Decimall chayne, Maxuscripr on 26 (.
of paper, numerous diamgrams, half calf

? merton [ Somerset], c. 1640
A AN
nie

88 Augsburg Confession. Confessia oder Bekantnus ge:s Glaubens,
' Blacty fetter, Witlenbery, G. Rhaw, 1531—[ Eberlin (J.)]
| Klag und Antwort von Lutherischen uii Bebstischem
plaffen, $lacts fetter, vellum, Lumbitsch auf dem Feder-
marck [1524] Aﬁ;{" %fy Lol (2)

FOLIO.

?: Sﬂ CrHAvCER (GEOFFREY) WORKS, newly printed, with the seige .! Ig
e— and destruccion of the worthy citee of Thebes, compiled fa,-'
by Jhon Lidgate, fourth collected edition, Dlact letter,
woodcut on title, and woodculs in the text, separate titles £
to the “ Tales™ and the “ Romaunt of the Rose,” cornar 3__[1/
of title torn damaging the woodcut, a few stains, old calf,
binding broken J. Kyngston for J. Wight, 1563‘1/

aleigh (Sir Walter) History of the World, rirsT EpITION,
: FIRST EDITION, engraved and printed tifles, maps and

plates, old calf Ly2/ By, oz W. Burre, 1614

¥ @ Tobaceo, Sir W—I]—¢ ’ﬁ;—]mgh’s Ghost, which appeared to
Sir R——t, at his House in St. James’s Square; with
his Reprimand for laying New Imposts on Tobhacco, which
he first introduc’d into England, one leaf folio, printed on

one side only, slightly defective in folds, unbound
London : Printed by A. Jones, in the Strand, n. d.
[e. 1700]

93 Solis (Ant. de) Historia de la conquista de Mexico, FIRST
EDITION, frontispiece, half, calf Madrid, 1684
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conguista) de Mexico, old calf
& /}Bﬁ Madrid, 1748

95 Maffei (J. P.) Historigfum Indicarum libri XVI, folding
map, blind stamped calf jJ ~ Colppia rippinae, 1593

96 TFineus (Orontius) Protomathesis. Arithmetica; de
Geometria; de Cosmographia; de Solaribus Horologiis
et Quadrantibus], woodcuts and diagrams, woodcut title
slightly shaved, a few marging sligihtly wormed, original
vellum «? g’?? FParis, 1532

Herbert (Thomas) A Descriptfon of the Persian Monarchy,
Now beinge the Orientall Indies, engraved and printed
titles, engravings in the text, some leaves torn and re-
paired, old calf 1634

98 Cervantes. The History of the Valorous and Whitty Knight-
Errant, Don Quixote of the Mancha (translated by T.

Shelton), FIRST FOLIO EDITION, sumz?w amp-stained,

94 Solis (Ant. de) Historia d

old calf, rebacked, arms on sides Mg 2 4
d-_ J Ogilby (John) Asia, The First Part /Being an Accurhte

Description of Persia . . ., and India, plates, old miy
1637 ‘-‘ﬂg

¢ m_q SpEED (JomN) Theatre of the Empire of Great Britaine, 84
' maps, uncoloured, old calf, loose in binding; sold not {
subject to refurn 1627-4

dﬁ Palafox y Mendoza (Juan de) Al Rey Nuestro Sefior. Satis-

facion al memorial de los Religiosos de la Compaifiia de
Jesus de la Nuevo-Espaiia, old vellum Madrid, 1652

L~ Mexico. Reales Ordenanzas para la direccion, régimen y
gobierno del importante cuerpo de la mineria de Nueva-

Kspafia, y de su real Tribunal General, cloth ﬂ
Madrid, 178 [O-
& 103 J Gamboa (Fr.-Xay, de) Comentarios a las ordenanzas de

Minas, folding plates, original vellum Madrid, lTBW

/. NEw Zearaxp Map. Zatta (Antonio) La Nuova Zeland

- trarcorso nel 17969 e 1770 dal Cook Commandante dell’
Endeavour, map outlined in colour, 18 in. by 14} in.

Venice, A. Zatta, 1778

%+ From © Atlante novissimo,” vol. I at end, 1775. No scale

given. Title surrounded by small coloured engraving.
Shows Cook’s route around New Zealand. Map dated
1778 although title page of volume is dated 1775.




First Day 14 FOL10

5 SourH SEA IstaNps MAP. Zatta (Antonio). Nuove scoperte
T nel 1765, 67, e 69 nel Mare del Sud, [engraved by G.
Zuliani], map outlined in colour, a small tear at foot
repaired, (16} in by 12} in.) Venice, A. Zalta, 1776
*%* From “ Atlante Novissimo vol. I [No. 12] 1775.” No
scale given. Title surrounded by a coloured marine view
and foliage. Shows navigator’s tracks, including Cook’s
first voyage.

106 Costumes du XVIITe Siécle, 4 parts in 2 vol. 80 plates,
some coloured, by A. Guillaumot fils tirés chez Chardon

ainé, half moroceo 1 o 1874-5
B #el Jhe
3 '107) Racmver (M. A.) Le Costume HISTORIQUE, 6 vol. 500 pia -

S of which 300 are in colours, gold or silver, half morocco,’]

q. €. IEB{EV
108 Samcext (Joux 8.) THE Works or, With Introductory Nofe

by Mrs. Meynell, plates together with a duplicate set of

plates on Japanese paper, and a triplicate sef on india

paper, together one bound vol, and two portfolios,

iginal cloth ) 1903
original clo g ,a"{ ,_i/ :

T

The Property of Gillrid Wartley, Esg.,
Secotby, Cumberland.

OCTAVO ET INFRA,

109 Aikin (Lucy) Memoirs of the Court of Queen IElizabeth,
2 vol. FIRST EDITION, porirait, half calf gilt, 1818—
Pinkerton (John) Iconographia Scotica, engraved title
(shaved) and portraits, straight-grained red morocco gilt,
stlke linings and en;{-?/es;'g.ﬁ. 1797 (3)

i ..r s lt"‘-l: _I'
Mﬂuduhﬂn (7. J.) Ornithological Biography, half calf, Edin-
burgh, 1831—Bewick ('I.) British Birds, 2 vol. woodeuls,

calf gilt, covers loose, Newcastle, 1805—Walton (I.)

Complete Angler, illustrgtions, panelled calf gilt, 1824

fz“%"i o4 Aa 4

111 Bacon (Francis) Works, /14 vol. portrait, straight-grained
olive morocco gilt, panelled sides, inside borders, g. e.

%/,/ %" 1825-31
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112 Belle Assemblée (La) vol. XVII-XXI Jp 3 vol. coloured
plates, half calf, 1818-20; ete. 47, S / (4)

'
L;.-@ Bridges (G. W.) Annals of Jamaica, 2/4:-1. half calf, 1828—
' Hodgson (Adam) Letters from North America, 2 vol.
frontispiece, inscribed on half-title “ David Hodgson, Esq.
With the sincere regards of his friend and fellow traveller,
the Author,” half calf, joints broken, 1824—MacKenzie
(Charles) Notes on Haiti, 2 vol. in 1, folding map, plate
and facsimile, half calf, 1830, all FIRST EDITIONS ()

‘114 DBritish Essayists (The) edited by Alexander Chalmers, 42
(should be 45) vol. wants vol. 22, 42 and 45, portraits,

tree calf, backs gilt; sold no &y&je t fo retyrn
235 Mﬂmu. 1808

115 [Burke (Edmund)] A I’hilnmp{i::al Enquiry into the Origin
of our Ideas of the Sublime and Beputifulf rirst ED 10N,
contemporary half calf ﬁ

i
: 175
1 ‘f/ »3—94?41-: i
wfﬂlfsi [Burke (E.)] An Account of ‘the’ European Séttlements in

America . . . The Second Edition, with Tmprovements,

2 vol. two folding maps, ,c nQorar f gilt 1758
.?gr BoXY

117 DBurns (Robert) Works, 4 v ortravt gand plates, mauve
calf gilt Edinburgh, 1819

118 Byron (G. G., Lord) Works, 4 vol, straight-grained blue
morocco gilt, inside borders, g. e. 1815—Continuation of
Don Juan. Cantos XVII and XVIII, 1825 bound with

another, straight-grained blue ﬂrﬂ? gilt (5)
119 Casa (Giovanni della) Dpere,%. p&rtmig, Milan, 1806 ;
Pulei (Luigi) Morgante Miggiore, 3 vol, portrait, b.

1806 ; Bentivoglio (Guido) Della Guerra di Fiandra, 3
vol. ib, 1806 ; Relazioni, portrait, ib. 1806 ; Memorie, ib.

1807, together 12 vol. straight-grained red morocco gil,
wnside borders, g. e. W Z (12)

120 Castiglione (Baldessare) I1 Libro del Corfigiano, 2 vol.
portrait, straight-grained purple moroceo gilt, g. e. Milan,
1803—Libro di Novelle; Novelle di Varii Autori, por-
trait; Grazzini (A, F.) Prima e Seconda Cena Novelle,

portrait, together 3 vol. stmig&t-gmﬁ?d rpte morogco
. gut, panelled sides, g. e. ib. 1804-10 /4 ME)
-I Cﬂl%gn (Cadwallader) The History of the Five Indian

ations . . . The Second Edition, folding map torn,
contemporary calf gilt 1750
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122

123

125

126

127

128

129

130

151

Curtis (John) The Botanical Magazine, vol. I-VI and IX-
XLII in 21 vol. coloured pmtﬂs, some misbound, half
calf, backs gilt; sold no [ turn 178%-

f. g W;pﬁ K 87-1815

Dickens (Charles) Dombey & Son, water-stained, frontispiece
shaved, 1848 ; Little Dorrit, ?.Ea‘? both FIRST EDITIONS,

half mEf—-—-Mﬂtlev (J. L.) Th of the Dutch Bep‘nblic,
3 vol. cloth, 1861 aj % b (5)

4) Dickinson (James) A Jﬂuié::l of the Llf-::, Travels and

Labour of Love , .. of . . . James Dickingon, confem porary
calf, 1745—[Grant (.&.nne]] Memoirs of an American
Lady, 2 vol. FIrsT EDITION, panelled calf gilf, joints
broken, 1808 (3)

Gray (John) Fables, 2 vol. engraved titles (shaved) and plates

by Blake and athm:%}x}y red calf gilt 1793

Gibbon (Edward) Decling and Fall of the Roman Empire,

12 vol. portrait }?ﬂ» man‘f If, backs gilt
1807-02
emar

Groemy (Winnias) I ks -::n I‘urest Scenery . . . Second
Edition, 2 vol. 1794 ; Observations on the Western Parts
of England, rirst Eprriox, 1798; Observations on the
River Wye . . . Fifth Edition, 1800 ; Observations on . . .
Cumberland and Westmoreland . . . Third Edition, 2 vol.
1808 ; Observations on . . . the Highlands of Scotland
. . . Third Edition, 2 wvol. 1808; Three Essays on
Picturesque Beauty, ete. Third Edition, 2 vol. 1808;
Ohservations on Cambridge, Norfolk, Suffolk, Essex and
North Wales, rirsT EpITION, 1809, fogether 10 vol. plates,

uniform stmwht-grdtmd rc’a’. morgeco gilt, g.e.; sold as
a collection, not subject iuri 5 f (10}
Hales (Stephen) chc:t&hle Sfaticks . lgo a Specimen of

an Attempt to Analyse the Air, ST EDITION, plates,
half calf ‘5-" :5 g £ 1727

Hume David) History of Tngland 10 vol. 1808-10—Smollett
(Tobias) H]Et[m' of England, 6 vol. 1810- 1 together

16 vol. illustrations, diced Gtﬂ'_fg;gi (16)
7 a// 2

Johnson (Samuel) Works, 12 \ch‘ mf}} backs gilt
j 1801

Johnson (8.) Prayers and Medi f.}ns, FIRST EDITION, calf
gilt, upper cover missing- 1785
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- 142 Biggs (Noah) Mataeotechnia Medicinae Praxews. The Vanity
h of the Craft of Ph smkyru-:s'r E?ITI\DI'«: . some headiines
| shaved, sheep % Y 1651

| 143 Cervaxtes (MIGueL) E{ Ingenioso Hidalgo Don Quixote
: de la Mancha, 4 vol, plates, contemporary mottled sheep

gilt, g.e. é © " Madrid, 1780 :

F * sk b

Poxovax (E.) Inseors oF Crixa, 1798; Insects of India, "5}: A
1800; Insects of New Holland, New Zealand, New ! ;'

Guinea and other Islands, 1805, together 3 vol. coloured . |

plates, half green moroceo gilt, t. e. g. (3 M

145 Giraldi (G. B.) Hecatommithi, overo Cento Novelle, 2 'ml
1, worm-hole at bsgmfmg;ffﬂcimy a fpu words of text,
calf, back gill g Venice, 1584
by #E40 §/ SR
: (14{?’ Marsden (William) The History of Sumatra, folding map
T shghtly defective, half morocco, 1784—Carr (Sir John)
A Tour through Holland, plates, calf gilf, 1807 (2)

147 Wmdwnlth (William) The lxcursion, FIRST EDITION, wanis

half-title and advertisemgnis, hrﬂf calf, defective,” covers
loose ‘26% M‘f"” 1814

Worlidge (T.) Drawings from Curious Antique Gems, portrait
and 182 plates (including two of Hercules and Medusa
not named in the list), half green moroceo, g.e. 1768

‘I

FOLIO.

{1 149 CosTuME. Costume of the Russian Empire, 73 plafes, 1804
— Molevile (Bertrand de) Costume of the Hereditary States
of Austria, 50 plates, 1804; Mason (G. H.) Costume of '

China, 60 plates, 1804 ; Punishments of China, 22 plates,
1804 ; Costume of Turke}, 60 plates, 1804 Mllltar_',r [

£

=

Costume of Turkey, 30 plates [1818]; I’me (W. H.) |
The Costume of Great Britain, 60 pi’utes, 1808, together
T vol. 355 coloured plates, text of the first five in French
and English, uniform straight-arained brown morocco
gilt, panelled sides, g. e.; sold as a collection, not subject

fo refurn
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SECOND DAY SB"SATH.

Tuesday, July 21st, 1931.

@The Property of the late T. Werbert Prater, Gso.

157

158

160

[Sorp BY ORDER OF THE EXECUTORS.]

OCTAVO ET INFRA,

Lor 155.

s ] ixsworTH (W. H.) The Tower of London, FIRST EDITION,
M plates by G. Cruikshank, original cloth, 1840 ; and another
(2)

Bedford (W. K. R.) The Blazon of Episcopacy, plates, some
fowed, half moroecco, 1858—Woodward (J.) Keclesiastical
Heraldry, eoloured and other plates, limp morocco, 1894 (2)

Bewick (T.) Natural History, 7 parts, Miniature editions, wood-

cuts, original wrappers Alnwick, n. d.
Birch (W. de (.) Seals, plates, 1907—Bloom (J. H.) English
Seals, illustrations, 1906, original cloti (2)

Breeffe Methode howe to serve God (A ), MANUSCRIPT on paper,
112 1. neatly written within ruled borders, original vellum,
16mo [e. 1600] ; and another (2)

Charleton (W.)} Chorea Gigantum : the most famous Antiquity
of Great Britain, vulgarly called Stone-Heng, one woodeut
only, title slightly torn, name written on, sm. 4to. 1663—
Torr (J.) Antiquities of York City, coats-of-arms, Yerk,
1719, contemporary calf; and another (3)
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QUARTO.

172 Armorial Book Plates. British, second series, 147 examples,
original boards, cloth back, }EHE—HDhEﬂn (T.) History
of Heraldry, pﬂatﬂs original e 'gi"h Supderland, 1830 ;
and another /ﬁgf Ly Thorio (3)

173 Browne (J.) Deseription of the Representatmns and Arms on
the Glass in the Windows of York Minster, one of 150

copies, coloured Pfai%mnﬁf'ﬁmi gln!h 1915

174 Dallaway (J.) Heraldry’ in Kngland, coloured and other
plates, half calf, Gloucester, 1793 ; Genealogical Maga-
zine, Vol, I to IV and VII, illusty ttons, vol. I to IV
half moroceo, vol. VII unbound 2 (6)

175 Edwards (S.) The New Flora Ib(tqaﬂmf:a, 2 vol. sixty

coloured plates, name on tlitle /€0 porary straight-
grained morocco, g. e. ff,-f ;é/n 1812

176 Fairbairns Book of Crests, 1'e1rlséﬁ C. Fox-Davies, 2
vol. original roxburghe morocco t@%mh 1892
177 Fox-Davies (A. C.)) and M. E, B. Grt(l-{ ﬁiﬂk of Public
Arms, plates, original Eainburgh, 1894
I et

178 Henfrey (H. W.) Numismata Cromwelliana, plates, 1877—
Porteus (A.) Town Council g.als of Septland, illustra-
tions, 1906, original cloth | e A akh (%)

179 Pedrick (G.) Monastic Seals nf the XIIth Century, fifty
plates, 1902 ; Borough Seals of the Gothic Period, fifty
plates, 1904, original boewtls, vellum *Ea.cks (2)

Seals. Great Seals of England, 38 plates, folio, 1837—Laing
(H.) Supplemental Descriptive Catalogue of Ancient
Scottish Seals, illustr ._gf:mﬂs, Lidinburgh, 1866, original

cloth 257 =" vy (2)

Ward (W. H.) Cylinders and other Ancient Oriental Seals
in the library of J. Pierpoint Morgan, one of 250 copies,

39 plates, original boards, vellum back
New Haven. 1920

FOLIO.
182 Coker (N.) Survey of Dorsetshire, map and siz plates of
Arms, contemporary calf / 1732
F F,
{ ;-1.¢J"7w

r
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192 Elizabeth (Queen of Eng!and) Le ecaractere de la reine
Elizabet, et de ses principaux Ministres d’Etat, par le
Sr Bohun, old red morocco, sides elaborately m.!f and
decorated with crowned Ls, fleurs-de-lys, ete. gilt back,
g.e.; sold as a binding, and not subject to return
7 @Mﬁ.ﬁ" a La Haye, 1694

193 [Saint-Croix (G. E. { de)] Histoire des progréz de la

puissance navale de 1’Angleterre, 2 vol. confemporary
sheepskin, g¢ilt border round sides with arms of the
DavpHIN in centre; sold,as a binding, and nof subject to
return 7 Py Ywverdon, 1783

194 Shenstone (W.) Works, 2/vol. porirait, calf, Edinburgh, 1765
Saint Evremond. Works, 3 vol. portraiis, one cut into,
calf, 1728—Collinz (Wilkie) The Fallen Leaves, FIRsT
SERIES, 3 vol, FIRST EDITION, a;wgmaf cloth, g little stained,

1879 ; and others /,;5,_ ;{,’,M (28)

195 [Swift (J.)] Travels into several Remote Nations of the
World by Lemuel Gulliver, 2 vol. SECOND EDITION, por-

traif and maps, separate pagingtion, some marging damp-
stained, original calf, waé M fﬁ&/b 1726
196 [Lawrence (.J .?]] British Field Sperts, by W. H. Scott, FIRST
EDITION, plates, some foxed, half mf‘g 1818

197 Thomson (J.) The Seasons/ 1794—Young (E.) Night
Thoughts (1802), plates by S mthard and ﬂHmrs, umfmm
contemporary straight-grain red morocco gilt, inside
borders, g. e. /Qfﬂ

(2)

198 Dickens (C.) Nlﬂhﬂiﬂﬁ kahfb\ FIRST Fﬂg portrait, and
plates by “ Phiz,” some fﬂrﬁd no half ffﬂﬁ'; half calf,
1839—[White (J.)] The Adventurez of Sir Frizzle
Pumpkin, plates by G. Cruikshank, stitdhing loose.
original boards, back def iveéun%& 1836 (2)

199 Pope (A.) Works, edited by/Warburton, 6 yol. plates, con-
temporary m:Ef qilt, 1?3}¥ .?ﬁthe (8)

200 Goldsmith (0.) The Citizen of the World, 2 vol, old calf,
1782—Buchanan (W.) A brief Inquiry into . . . Ancient

Scottish Surnames (a portion of the History of the

Family of Buchanan), old calf, GFlasgow, 1723 ; and others

(21)

M [Seott (Sir Walter)] Ivarfeor, Fesar: shraroR, Sval. 211, of
advertisements at end of vol. 111, old ealf, ex-library copy
Edinb. 1820
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214 SprorRTING MagaziNg, vol. I to LIX, and a duplicate of vol.
VI, 60 vol. plates, contemporary half calf; sold as a

Phrmdrmﬂ not wb% fo ry}ﬁ'_‘_‘// 1792-1821

215 A CorrecrioN of 100’ Cabinet and Miniature Editions of
English and French Authors, comprising Shakespeare’s
Works, Whittingham’s edition, 6 vol. 1818, Tennyson’s
Works, 10 vol. Strahan, 1370, (Euvres de Moliére, 6 vol.
Paris, 1822, Racine, 4 vol. Paris, 1821, ete. bound in full
morocco or calf; Wﬂs A collection, not subject to

return f g o
ta
216 A similar Collection inn 79 vol.,, in half morgeco, half calf,
etc. f_:_i_r' ':'::"* 2?12

217  Godwin (William) Mandeville : a Tale, FirsT EpITION, 3 vol.
calf 7 Edinburgh, 1817

o
218 Walton (Izaak) Life ‘of Dr. Sanderson, FIRST SEPARATE

EDITION, portrait b e calf, broken 1678
portrait by jtte gl culf sl e

5 219,' Navar CHRONICLE contdining a General and Biographical / ._j |
— History of the Royal Navy, 40 vol. A COMPLETE SET, .

engraved titles in most volumes, maps, portraits and DW ¢
plates, half calf, uNcuT; sold as a periodical, not subject ,UV
to return Jan. 1799 to Dee. 1818

220 Hibernian Magazine or Compendium of Entertaining Know-
ledge, 33 mlf lates, portraits, music, ete. old calf
f Jan. 1785 to Dec. 1811

221 Schomberg {I.) Naval Chronology, vol. I, IIT and IV only,
boards, uncut, 1802—Sporting Magazine, 15 odd volumes
of, between 1794 and 1861, plates, half calf (last volume

in wrappers) /9-/ %;tg + (18)

222 Plays. Sheridan {R/ The Rivals, Dublin, 1775; The
Critic, Dublin, 1790; The School for Scandal, Dubi!m
1788—Shakespeare {WJ The Tempest, Dubﬁﬂ, 1775;
King Johmn, Dublin, n. d.—Garrick (D.) A Christmas
Tale, Dublin, 1774—DBickerstaffe (I.) Lionel and Clarissa,
Dublin, 1769 ; and other plays, in ariyuml wrappers, or
unbound, mostly 'y mu:uf_, old not, su ct to return

’@ (a parcel)

223 [Pigott (Charles)] The’ ‘1«* le Jockey Club, 1794—Hand
(Farrell) A Treatise on the Culture of the Tobacco Plant,
folding frontispiece, Dublin 51TSﬁﬂGﬂl ith (0.) The

1. 775

i
r'l:
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233

234

235

256

235

238

239

240

241

242

243

44

Scott (Sir W.) Tales of My Landiord, Third Series, 4 vol.
FIRST EDITION, with 2:'.! of dvertisements dated June,
1819 at end of m! ,,ﬂr inal bogrds. uncut

Ed-inbufgh 1819

Scott (Sir W.) Tales f} v Landlord, Fourth Series, 4 vol.
errata leaves at end af m:-I I and H and 2 Il. of advertise-
ments dated Dec. 1831 af end of vol. I, original boards,
uncut Fcyf (A Edinburgh, 1832

Secott (Sir W.) Iva,nhna"x 3 vol. FirsT EpiTioN, Constable’s
list, two leaves, at end of vgl, I11, original boards, uncut

dj 2 Edinburgh, 1820

Seott (Sir W.) The Ii[ﬂnast{\: 3 vol. FIRST EDITION, original
boards, uncut :4’% ”ﬂ Edmbuw ‘gh, 1820

Seott (Sir W.) The Abbot, 3 vol. FirsT EpITION, with the
advertisement leaf and fma,l blank leaf at end of vol. 111,

ortginal boards, uﬂcuf/j' D 5" Edinburgh, 1820

Seott (Sir W.) KElulwnrth/; vol. FIRST EDITION, one leaf
of Constable’s list of Seotts Ii’mks at end of vol. III,

original boards, uncut { 5“"/ Edinburgh, 1821
Seott (Sir W.) The Plrat/ vol. FIRST EDITION, original
boards, wncut M Edinburgh, 1822

Scott (Sir W.) The I‘nrtufh es of Nigel, 3 vol. FIRST EDITION,
Constable’s list, sixz pages, af end of vol. IIT, original

boards, uncut #-ﬂ'/ / / Edinburgh, 1822

Seott (Sir W.) Peveril o he Peak, 4 vol, FIRST EDITION,

erratum shp in vol, ILT inal boards, uncut
Db M Edinburgh, 1822

Seott (Sir W.) Quentm/l;l-urw rd, /3 vol. FIRST EDITION,

original boards, unmw@ i é’dmbm*gk 1823
fh.—

Scott (Sir W.) St. Ronan’s Well, 3 vol. FirsT EDITION, 2 [l
of advertisements at the end af vol. 111, original boards,
uncut JYL » Edinburgh, 1824

Scott (Sir W.) Redgauntlet, 3 vol. FirsT EpITION, two léaves
of advertisements at end of vol, I1I, illustrated by the
insertion of plates, woodeuts, ete. mostly hinged in, some
pasted on narging and blank spaces, oviginal boards, un-
cut ; sold not subject to retu Edinburgh, 1824

G W
/r
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245 Scott (Sir W.) Tale of the Crusaders, 4 vol. FIRST EDITION,
two leaves of advertisements at end of vol. IV, original
boards, uncut _ﬂ Edinburgh, 1825

246 Scott (Q.u- W.) Woodstock; 3 wl FIRST EDITION, with Long-
man’s list, 4 pp. inserted gt the beginning of vol. I, ori-
ginal boards, uncut ,ﬁtﬂ’ﬁ Edinburgh, 1826

247 Scott (Sir W.) Chonicles of the Canongate [First Series], 2
vol. FIRST EDITION, illustrated by the insertion of plates,
woodeuts, ete. mostly hinged in, some pasted on margins

and blank spaces, ﬂﬂgi?yﬂ bmrds uncut; sold not sub-
ject to return A Etfmburgh 1827

248 Scott (Sir W.) Chrnnicl@’; of the Canongate, Second Series,
3 vol. FIRsT EDITION, illustrated by the insertion of plates,
woodcuts, ete. mostly hinged in, some pasted on margins
and blank spaces, original boards, uncut ; sold not subject
to return ’20./ Edinburgh, 1828

g B

249 Scott (Sir W.) [Defoe (D.)] Memoirs of Captain George
Carleton (edited with preface by W. Scott), LARGE PAPER.
original boards, wneut, Edmbur h, 1808; Thoughts on
the proposed Change of Currenc},r, Imlf mlf worn, Edin-

burgh, IBEG—Bowlanda {S} Letting of Humours Blood
1611, reprint, with pr W‘?’ﬁhmb
E{imlmrgh 1815 (3)

250 Scott (Sir W.) Goetz of Berl mhmgen, trmmlated by W. Scott,
FIRST EDITION, straight grawned morocco, silk ends

Ll ’ 1799

2561 Scott (Sir W.) Miaﬁellanmﬁé Poems, Edinburgh, 1820;
Memoirs of Sir Henry Slingsby (edited by W. Scott),

1806 ; and others ec'hte-:l by him ST EDITIONS, original
bam'ds 7} (6)

252 Secott (Sir W.) Tales of ].'d}jr Lﬂndlﬁrﬂ seuond series, 4 vol.
wanting half titles, half roan, Edind. 1818—[ Lytton

(Lord Ev G. B.)] Tugene Ar/ vo}. half calf, 1832 ;
n

and 3 others, FIRsT EDITIEWE! (1{})

253 Scott (Sir W.) Tales of a Grdndfather, first to fourth
geries, 12 vnl j‘mpraecr and vignettes, original boards,

2 vol. of first series e covers d ached

-'9” _ 4"6 Edinb. 1828-31

7
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254 Longfellow (H. W.) Tales of a Wayside Inn, Bosfon, 1863
—Whittier (J, G.) The Tent on the Beach, Boston, 1867 ;
The Pennsylvania Pilgrim, Boeston, 1872 and another,
FIRST EDITIONS, original cloth :?‘0) j,;;?a (4)

255 Hawthorne (N.) The ji[ﬂuse of Seven ’é,ables, FIRST EDITION,
with Ticknor's 4 pp. list dated Mareh 1851, original cloth

f,?ﬁ.fﬁw /'-"f};,ﬂ_.@_ g Boston, 1851

256 Emerson (R. W.) The Conduct of Life, FIRsT EpITION, with
Ticknor and Field's 16 pp. list dated Dec. 1860 at end,
3

original cloth 2= £ e s o”, Boston, 1860

& et

257 Percy (Bishop) Folio Manuscript of Ballads and Romances,
Edited by J. W. Hales and F. J. Furnivall, 3 vol, half
morocco, L. e. g. aﬂ?yt I, part 11, in wrappers

7. Lok 1867-0

208 Dickens (C.) Bleak House, 1853 ; Little Dorrit, 1857 : Our
Mutual Friend, 1865, FigpsT EDITIONS, plafes, wanting
half-titles, half calf u{ " D 0mnFon (4)

2569 Dickens. The Dickensian, Edited by B. W. Matz, from
vol. I No. 1 to vol. X No. 10 wanting vol.VII No. 3, in
all 117 numbers, illustrations, original wrappers

Pt/ CCteercovatlan. 1905 to Octoher 1914

260 Thackeray (W./ﬁ.) Vanity Fair, second issu2, plates by the
Author, wanting half-title, half morocco, 1848 ; Penden-
nis, 2 vol. in 1, plates, vol., IT wants hglf-title, half calf.
1850 ; FIRST EDITIO 'so"'_*.?' A ;2, (2)

261 Northeote (J.) One Hundﬂ:{l Fables [vol. 1], woodcuts, calf,
1828—Suckling (Sir John) Works, wanting portrait,
title and a few leaves shaved, old calf, binding broken,
1696 ; and another 207 <2 rpren/ (8)

262 DBennett (A.) The Old Wives’ Tale, repfﬁﬂu&eﬁ in facsimile
from the author’s manuseript, 2 vol. one of 500 copies,
quarter vellum, g.t. in slip case 2" Lot 1927

263 Byron (Lord) Childe Harold’s Pilgrimage. Canto the
fourth, ¥FIRST EDITION, two leaves of advertisements at
beginning dated 1 Jan. 1818, and last leaf with adver-

tisements of Lord Byron's poems, original boards, uncut,
with label, FINE copY Wf;rf yf}oéz Murray, 1818
264 [Combe (W.)] The Tour of Doctor Syntax, in search of the

picturesque, eighth edition, coloured plates, calf
. : - . Ack s

ey
"Il * J'J
'll'-
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278

279

280

281

282

283

284

285

286

287

288

Stephens (J.) The Charwoman’s Danghter, 1913 ; The Demi-

Gods, 1914, FIrsT f})ﬂufﬂ_s. m"’.’yi‘f‘fjﬁ cloth ()
Kipling (R.) The Day’s Wan} s EDITION, original cloth
A g - 1898

4

Machen (A.) The Three In‘fpcstﬂrs, soiled, 1895—Hardy (T.)
Late Lyriez and Earlier, 1922—Galsworthy (J.) Swan
Song, 1928, FIRST EDITIONE, original cloth ; and another

Thompson (F.) Works, ﬁeﬂ by W. Meynell, 3 vol. FIRST
EDITION, portrait, original buckram 1913

Hardy (T.) Late Lyrics and Earlier, 1922—Bain (F.W.) An
Incarnation of the Snow, frontispiece, original boards,
sm. 4to. 1908, FIRST EDITIONS ; and others (6)

Byron (Lord) The Giaour, 1813; Hebhrew Melodies, 1815;
The Siege of Corinth, name on title, 1816, with half-titles,
uniform calf—Sardanapalus. The Two Foseari. Cain,
half calf, 1821—Marino Faliero, name stamped on fly-
leaf, original boards, title in ink on side, uncut, 1821.

FIRST EDITIONS (5)
Defoe (D.) Rohinson Crusoe, 2 vol. plates by T. Stothard,
foxed, cloth, uncut 1820

Doyle (A. Conan) The Adventures of Sherlock Holmes, blind
stamp on half-title, 1892 ; Memoirs of Sherlock Holmes,
1894, FIRST EDITIONS, illustralions, original cloth, soiled

(2)

Dickens (C.) Pickwick Papers, plates by Seymour and ** Phiz,”
wants engraved title, 1837 ; Martin Chuzzlewit, plates by
“ Phiz,” FIRST ISSUE, 1844, FIRST EDITIONS, plates fozed,
half calf ; lot sold not subject {o return (2)

Dibdin (T. ¥.) Bibliographical Tour in the Northern
Jounties, 2 vol. plales, vigneiles, efc. 1838 ; Reminiscenes
of a Literary Life, 2 vol. portrait, 1836, half calf gilt (4)

Shakespeare. Works, facsimile reprint of the first folio, 1623,
Introduction by J. 0. Halliwell-Phillipps, eriginal parch-
ment, 1876—Halliwell-Phillips (J. 0.) Outlines of the
Life of Shakespeare, 1883 ; Hand-List of Shakespearian
Drawings, private circulation, Brighton, 1884, PRESENTA-
TION COPIES, with Author's inseriptions,; and another,
original cloth (4)
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299

300

301

302

303

306

307

308

The Property of the late Frank Gibson, Esg.

[Sorp BY ORDER OF THE EXECUTRIX.]

OCTAVO ET INTFRA.

Byron (Lord) Works, 17 vol. frontispiece and vignetles,
original cloth, 1833—Seott (Sir W.) Poetical Works,
12 vol. frontispiece and vignettes, half calf, Edinb. 1833

(29)

Classies of Art. Raphael, by A. IP. Oppé, 1909 ; Titian, by
C. Ricketts; Velazquez, by A. De Beruete, ]*JUG; and
5 others of the series, pmtes original cloth (8)

Dilke (Lady) French Furniture and Decoration in the
XVIIIth Century, 1901; Irench Engravers and
Draughtsmen of the XVIITIth Century, 1902, illustrations,

original cloth _ﬁ’/ e tt (2)

Dillon (E.) Porcelain, aé:wml and other plates, rebound,
cloth, 1904—Rogers (J. C.) English Furniture, plates,

ete. original rjf;:-i'h 1923 ; and t rs (11)
Dillon (E.) Rubens, 484 :j‘.JE 19{19—%aw (J. L.) Scottish
Pmntmg Past and PTE‘:EHt plates, E’dmburgh 1908,
original cloth ; and others / f 8
rg -*ﬂl’;‘,;g" -/ﬁl;il’ {}

Farrington (J.) The Fan‘ingtuw])iar;'f, 6 vol. FIRST EDITION,
portraits and illustrations, _original_glo v 1922-26

FEL TP/ e
Gilbert (J.) Landscape in Art, 14'.‘; iltusfrations, original
loth, 1885 ; and oth ¢
clo 5; and others 4" § ” o (12)

Grove (Sir Geo.) Dictionary of Musie a,nd Musicians, 4 vol.
illustrations, original cloth A Sl 1900

Hill (G. F} One Hundred Masterpmces of Sculpture, 102
tustrations, 1909—Lawton (F.) Life and Work of

Auguste Rodin, pwtrmt and Eates, 1906, original cloth ;
and others /] £ltr {?}

Holmes (Sir Chas.) Thttr National Gallery, 3 vol. coloured
and other plates, original ¢loth, 1923 ; and 3 others (6)

ek %
V4
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300 Library of the Applied Arts. Bell (M.) Old Pewter—Wyllie
(B.) Sheffield Plate—Fenn (F.) and B. Wyllie. English
Furniture; and 3 others, illustrations—Hayden (A)
(Chats on [}Ed Prints, 1919; a.nd 4: others, of the H{"']]ll“-i

tlustrations, {,-n_e;.'mui elath f/: { (11)

310 Michel (E.) Rembrandt, 326 uf!.'fust imm. rﬂbmmzi cloth,
1903—Holmes (C. J.) Notes on the Art of Rembrandt,

45 plates, 1911, original eloth 3 and pthers 4
I g 4. % =y (4)
311  MisceLLaneous Books, ghiefly #n Art subjects, about 80 vol.

7 (z parcel)

312 Monkhouse (C.) The Lﬂﬂ:l_‘ Lngllsh Water-Colour Painters,
plates and lex! illustralions. 1890—Duret ('T.) Manet and
the French Impressionists, efehings and reproductions,
1910, original cloth ; and/others ;_?é“’ el (10}

313 Ruskin (J.) Modern Painters, with Index, 6 vol. plaifes, efe.
ariginal cloth Zﬂ# 1888

314 Vale Press. The Parables’chosen out of the Gospels, woodcuts
by C. Ricketts, vellum, 1903—Field (M.) Julia Domna,
a Play, decorations by C. Rickells, presentation copy, in-
seription by C. Ricketts, boards, 1903 / & (2)

315 Vale Press. A Catalogue of Mr. Shanndn’s Lithographs,
portrait, presentation copy with inscription by C. Ricketts,

n. d. ; Bibliography of the Vale Press, 1904, original boards

22 ,—%»,Z (2)

316 Veitch (IH. N.) Sheffield Pldte, 1908—Massé (H. J. L.)
Pewter Plate, 1904, plates and texp illustrationg, original

cloth 29 ;& (?)
317 Watts (G. F.) Annals of an Arlist’s Life, by M. S. Watts,
3 vol. portraits and plates, 1912—DBarrington (Mrs. R.)

G. F. Watts. Reminiscences, portrait and plates, 1905,
original cloth; and others 7" #7

318 Whistler (J. McNeill) Illustrated ‘Catalogue of the Whistler
Memorial Exhibition, EDITION DE LUXE, portrail and re-
productions, n. d.—Pennell (E. R. and J.) The Whistler

Journa] illustrations, Philadelphia, 1921 original boards,

cloth Irac.'c sm. 4to; and 2 others /ar-// 9 {4)

-

319 White (Gleeson) English Illustration. “The Sixties,” re-
productions, original buckram gilt, 1897—Hind {A M.y
A Short History of Engraving and Etehing, illustrations,

original cloth, 1908 ; and others /w {\ﬁj
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320 Wiwpe (0.) THE SPHINX, FIRST EDITION, decorations by (.
Ricketts, half polished morocco, L. e. g. ari?inuf vellum

covers preserved - : 1894
# yal TP

QUARTO.

Jonkind raconté par Lui-méme, Paris, 1918, reproduc-
tions, original wrappers; others

{ t? - ‘,té" g LALLM

o/ Binyon (L.) Painting in the Far East, plates, 1908—Gordon
(J.) Modern French Painters, 40 illustrations, some in
colour, 1923, original cloth; and others (4)

/j“‘ 321 Daudelaire (C.) Les Dessins de Daumier, Paris, n.d.;

323 Coror. L7(Euvre de Corot par A. Robaut. Catalogue
Raisonné, 4 vol. and Tdbles, 1 vol. plates and illustrations,

ariginal wrappers AL " Paris, 1905
rig prers // (Lo

324 Fantin-Latour. Sa Vie et ses Amitiés par A. Jullien, siitch-
ing broken, Paris, 1909 ; Catalogue de I'Euvre Complet
de Fantin-Latour, 8vo, Paris, 1911, original wrappers
and others L ? (5)

325 Figdor (Dr. A., Wien) Die Sammlung, 2 vol. plafes, Wien,
1930—Marczell von Nemes. Sammlung, 2 vol. plafes,
Miinchen, 1931 ; and other illustrated catalogues, original

wrappers k7774 Westden (16)

326  Gibson (I.) Charles Conder, his Life and Wourk, portrait and
121 wllustrations, 1914 ; The Art of Henri Fantin-Latour,
61 illustrations, n. d. ; an_t})ggl')ers P (4)

327 (Gonecourt (E. and J. de) L’Art 1{11 Dix-huitiéme Siécle, 2 vol.
' plates, Paris., 1880; Collection des Goneourt. Dessins,
Aquarelles et Pastels du XVIIle Sitcle, plafes, Paris,
1897, half moroceo gilt, . e. g. @ 0&{:,;, & (3)

1 '

| 2 I;'I Kums (E.) Catalogue des Tableaux, Tapisseries, ete. 2 vol.
T Anvers, 1898; Collection Henri Rouart, 2 vol. Paris,
1912, plates, etc. ; and other illustrated catalogues, original
wrappers (20)

329 [Leslie (R. C.) Life and Letters of John Constable, portraits
and illustrations, 1896—DMichel (E.) Great Masters of
Landscape Painting, plates, etc. 1910, original cloth ; and

another /% 773 (vﬂ(-;;':f - (3)
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Marezell deNemes, Collection : Tableaux, Tapisseries, &e.
Amsterdam, 1928; Collection Edounard Aynard, Paris,
1913, plates, ete.; and other illustrated catalogues, ori-
ginal wrappers ' (16)

331 Meir-Graefe (J.) Modern Art, 2 vol. plates, original cloth,
1908—Davies (R.) Thomas Girtin’s Watercolours, repro-
ductions, some in colour, origipal boards, parchment back,

1924 ; and others 7 ﬁﬁ,&;ﬁﬁ (6)

/.
332 Meir-Graefe (J.) Vineent Van Gogh, 1922—Mayer (A. L.)
Franciso de Goya, 1924, illustrations, original cloth; and
others /‘9‘;‘/ 4 (5)

&
333 Montaignac (M. 1) Collection des Tableaux Modernes, &c.
Paris, 1917—Dutasa (P.) Collection des Objets d’Art,
&ec. Paris, 1926, plates, etc.; and other illustrated cata-
logues, original wrappers /J} 7} won (24)

334 Pennell (E. R. and J.) The Life £ James MeNeill Whistler,
9 vol. FIRST EDITION, portraits and illustrations, original
boards, cloth back ,".::’4'6'.;....‘ Py 1908

335 Percival (M.) 0ld English Furfiture from the Restoration
to the Regency, 1920—Roe (F.) Oak Kurniture, 1920,
wllustrations ; and another, inal ¢ / ;r (3)

: - =AY .
336 Rembrandt Drawings, Newnes; pl. d. ; Etchings, f. d. ortginal
beards; The Studio, Summer Nos. 1902 and 1904—
Winter No. 1900-1 and 1992-3, original cloth ; and others

: ,-_gﬂf;" '7,1” 2L48 (a parcel)

337 Savoy (The) Nos. 1 to 3, ilfusfm#{bns, and with the Beards-
ley Christmas Card inserted in No. 1, and a duplicate
of No. 1 without eard, original boards,and wra

! ppers,
1896 ; and 4 others L5 7. M (9)
338 Stevenson (R. A. M.) The Arf of Velasquez, plates, original
half parchment, t.e.g. ;gfﬂ/. Y tler 1895
339 Symonds (R. W.) The Present .ﬁft’h{:e' of 0ld English Furni-

ture. 1921: Old English Walnut and Lagquer Furniture,
1923, illustrations, original cloth ﬁéf?

_ ﬁxﬁ A2)

340 Young (Alexander) Collection of Modern Pictifres, cloth,
1910—Collection Lehmann, 3 parts, Paris, 1925, plates,

ete.; and other illustrated catalogues, original wrappers

22 Jletlon (35}
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341

342

343

344

347

348

349

350

351

FOLIO,

Beerbohm (Max) A Book of Caricatures, PRESFNTAT:UN COPY

with autograph inseription by the Artist, 48 plgtes, fron-
tispiece loose, original cloth .- {,,#,7& 1907

Burlington Fine Arts Club. Catalogue of Italian Sculpture
and other Plastic Art of thc* Renaissance, 69 plates, ori-
ginal buckram A 7 ‘;::! 1913

e - "‘:"f
Calvert (8.) Memoirs of Edward Calvert, one of 350 copies,

reproductions, original Iaur:k:g}w d 2 others (3)

e <X L
Fantin-Latour. L’'(uvres de; ong of 500 copies, 50 reproduc-

tions, Paris, 1906 ; 1/Ocuvre Lithographique. Collection
Compléte, fm:s:mﬁa reproductions, one of 125 copies, in
original portfolio, with ties, Paris, 1907 4 ey (2)

Lo

Hammerton (P. G.) The Graphic Arts, tﬂustmtwns ﬂﬁgmu!
roxburghe, worn, 1882 ; and 2 othersjﬁf; Fond (3)

Landolfo Carcano (Madame la Marqmse'; {]nllectmn. Tab-
leaux Modernes, Tableaux Anciens, Objets d’Art, plates,
Paris (1912); Collection H. V. Tableaux Modernes,
Pastels, Aquarelles, &ec. plaf js Eﬂa‘w 1892, original

prappore 5/~ Oecandr (2)

Magne (E.) Nicolas Poussin, ‘one of 500 copies, portrait,
plates, etc. original wrapper elles e} Paris 1914

o

Pennell (J.) Pen Drawings and Pen Draughtsmen, reproduc-
tions, original parchment, worn, 1889 ; Lithography and

Lithographers, rcpmdujwyﬂwi hogrds, 1914 (2)
Seymour Haden. About Etching, with an original etching

{md 15 fa-cszmtffs m‘h%}r wﬂ and another
(?)

Turner’s Water Colours at Farnley Hall, ﬁ parts, facsimiles
in colowr, original wr ;Ref,‘a, n, d.; and nthers

;if_,:_ sdla, small parcel)

Vassari Society Reprad'nctw/n;, second series, parts 1 to III,
boards ; Reproductions, Hﬂﬂ 1 to 30, m two envelopes.

Daford, 1920-22 / d}/ o (5)
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®ther Properties.

QUARTO.

352 IFrieur, a Journal of Aerial Locomotion and Transport, vol.
11V, illustrations, original cloth; sold as a periodical,

not subject to relurn Hia?:’ 7/1;‘?_" 1909-11

353 Sullivan (Sir E.) The Book of Kells, coloured reproductions,
eloth, 1927—DBotticelli (S.) Drawings for Dante’s Divina
Commedia, reproductions, cloth, 1896 2 !_ ja) (/Z-:{E}

354 Wagner (R.) The Rhinegold & The Valkyrie, 1910 ; Siegfried
and the Twilight of the Gods, 1911, 2 vol. coloured llus-
trations by Rackham, original buckram ; and 2 others (4)

% .

£ oo g

Ll }’:‘ =
# Rogers (Samuel) Italy [and] Poemss 2 v:ﬁ. LARGE PAPER,
plates on india paper, contemporary morocco, g. e. 1838

356 Gower (Lord A. 8.) George Romney, reproductions, cloth,
2 copies, 1904—Williamson (G. C.) George Engleheart,
Miniature Painter, reproductions, cloth, llﬂﬂiﬁ"lﬁer

(A. W.) Bartolozzi, 2 vol. parchment, n. d;gg,- g,ffﬂ 5)

357 Evelyn (J.) Memoirs, edited by W. Bray, 2 vol, séz:aﬂd edition,
wants half-titles, portrait, calf 7 1819

358 Lacroix (P.) Le Moyen Age et La Renaissance, 5 vol. coloured
and other plates, half r¢d moroceo gilt, g.e. by Lortic

g_{ _5;,.;- 2 ) Ly, 1848-51

359 Londinia Illustrata, 2 vol. plates and maps, Nalf roan gilt,

g t. 2 # ﬂ/w B. Wilkinson, 1819

4o/ oo | Lambeth. Ducarel ¢Dr.) History and Antiquities of the

g Archiepiscopal Palace of Lambeth, 1785; History and
Antiquities of the Parish of Lambeth, 1786; A Concise
Account of Lambeth Palace, 1806, in 2 vol. plates, efc.
EXTRA ILLUSTRATED by insertion of coloured plates, por-
traits, views, ete. many loose, half roan 1785-1806

361 Taylor (S.) History of Harwich and Dovercourt, plates, 1732
—Stevenson (W.) Supplement to Bentham’s History of
the Cathedral Church of Ely, ;Iutes, Norwich, 1817,

original Doards, uncut 5 i r_fﬁﬂlfﬁﬂéff-jf (2)
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363

364

365

366

367

368

369

370

371

London. A Chronicle of London, frora 1089 to 1483, Printed
from a 15th Cent. MSS. in the British Museum, one of
250 copies, facsimile frontispiece, original boards, uncut,

1827 ; and another (2)
Morier (J.) Second Journey thrnugh Persia &c. FIRST EDITION,
coloured and other pi.’a#g; taj etc., half calf 1818

Bunbury (H. W.) An :.'h: em:, for ({I'g‘:] Horsemen, second
edition, 17 plates, uncoloured, name an title 3t1fchmg
loose, original boards, back g, uncut ,-/ 1796

; L I~

Bunbury (H. W.) An Academy for Grown Horsemen and

Annals of Hnrsema;nshlp, 29 0 oloured plates, half calf

%}Vﬁ .1313

Rousseau (J. J.) Collection Compléte des (Fuvres, 16 vol.
including supplement, portrait and plates by Moreau and
others, cmtiﬁmpo;'ﬂ;y calf gilt, one vol. defective

ey Genéve et Paris, 1783-91

Lt

I,_-'

Hayley {Wzllmm} ﬁ'_afe of William Cowper, FIRST EDITION,
2 vol. portraits, {;m;mnfs shaved), old calf

C ¥ e A /; Chichester, 1803

Edwards (George) Natural History of Birds, Parts T and II,
2 vol. 105 coloured plates, small 1' rin "‘,_,‘IF of part 11,
old calf, binding worn 4 6{:‘/ 37 o)l on 1743-7

Albin (E.) Natur&llﬂlstury of Blrds, 3 vol., 205 glates, a
few damaged, russia, binding 2{ vol. II broken  1838-40

Plat ( Sir Hugh) The Jewel House of 1}1:1: and Nature, weod-

cuts, half calf, worn A/j-f ALatd. .. 1653

'Hﬂdfsnn (J.) The Dontrme/_f Fluxions founded on Sir

saac Newton’s n}g,t]md diagrams, name on title, old calf.

rubbed ', 7 1758
-y

[Ashhea (H. 8))] Blhlmt_l:geca Arcana, hai.'f roan, a little

mbb#d o _.J [ ,\;g! i~ 1885

Cnnkp (George) Scenery of America, North and South, 34
plates, two foxed, wrappers [1812] Sketches of the
Victoria Gold Diggings, part 1 only, 23 plates, two frayed
and forn, upper cover only, 1853—A Volume of Plates
to Anson’s Voyages, half calf, n.d.; and another, the
lot sold not subject to return (4)
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374 Jenkins (J.) Martial Achievements of Great Britain and her
Allies, 53 coloured plates, (should be 54), four plates

loose and margins frayed, ﬂgmal If morocco, uncut
/ ‘,./G 1814-15

75 Orme (E.) Historie Military and Naval Anecdotes, 40
coloured plates, three loose and m égtm fraged, original

half morocco, uncut fd)"/ T 1819

376 [Barker (M. H.)] Greenwich an ital, 12.coloured plates by

G.- Cruikshank, stitchin n original boards, back
MASSING ;.Z / {/} 1826

“ Camden (W.) Remaines concerning ﬁ,r::ﬂmv title awritien
on, and with three first leaves loose, soiled and frayed,
original Timp vellum ; sold not subject to return 1629

378 Annals of the Klngdum of Ireland by the Four Masters, edited
by J. O’Donovan, 7 vol. Sﬁ‘ﬂﬂm‘f edition, original boards,

uncut ; ?,f 5’ LA d./ __f“" Dublm 185

Ja"iﬂ'?’ﬂ Orme (E.) Hlstmm Mﬂlfﬂl"} and Naval Anecdotes, 40 /3 :‘ﬁ
coloured plates, perfect, but pagination irregular, comFy ) O
temporary straight-grain morocco, g. e. 1819

380 [Wanostrocht (N.)] Felix on the Bat, coloured and plain
plates, efc. some stains and pencil marking in margins,

original cloth, worn, 185[1—-[{an&1 (J:)] Cricket. An
Heroic Poem, written on title, “ Tom’s Coffee House
Cornhill by subscription,’ 7 _f;ﬁun% n.d. (c. 1740) (2)

Churchill (Charles) The Conference, FIRST EDITION, 1736,
and ten other poems in 1 vol. half calf

382 Dallaway (James) Inquiries into the Origin a,nd Progress of
Heraldry in England, g?y—t . facsimiles and coloured
plates, old calf , Gloucester, 1793

383 Gatty (Mrs. A.) The Bné; Sun-Dials, Enlarged by H. K.

i, Eden and E, Llnad ')Kus mms, or gmm’- eloth 1900

384 WriLkes (BeExgaMix) Exglish Moths and Butterﬂms 120

© colowred plates, ori fﬂ uncu g White, 1772
385 Albin (E.) Natural Hlstﬂ Enghah TInsects, 100 coloured
plates, old calf d{ 1724

= .-
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386 Westwood (J. 0.) and H. N. Humphreys. DBritish Moths
and their Transformations, 2 vol. coloured plates, half
morocco, 1843-9 : British Butterflie cmﬂnur&d plates, half
morocco, 1841; and 2 others /797 2 b f-‘ 5 (5}

<87 Dillen (E.) Porcelain, ("onnoisseyt s lemry lustrations,
eloth, 1904—Chaffers (W.) Marks and Monograms on

Pottery and Porcelain gﬂ!‘hatmhmﬁ clrifh 19(}3 and 2
others (4)

388 Bacei (P. G.)) Vita di “i/ Filippo Neri, plates, brown calf
elaborately gilt and decorated with black painted fillets
interlacing to a geometrical design, BORGHESE arms
within centre compartment, gt’f! panelled back, g. e.: sold
as a binding and noz ' tum ny. Rome, 1703

389  Bacon (Franeis, Viscount .&.lban} W lks, 5 vol. portrait,
rﬂntempmﬂry calf, rebacked o’ 1765

'-""}' I
} /
ji llr a.-‘— #_- ﬁ_—uﬂ.—__.':?.__d‘ r #

ﬂlhr iﬁlh'::r]nr?i"lp of “%H S. (ﬁrunsbulhﬁ f&ﬁq
33, Clarges Street, W.1.

OCTAVO ET INFRA.

390 Batler (S.) Hudibras, Wlt;l Notes, 2 vol. coloured plates,
morocco gilt 43’ V', ‘,:51./)- 1822

& e,

391 Cervantes (M, de) Les ﬁ:'i:r.ni pales Aventures de I’Admirable
Don Quichotte, 2 vol. plates by Coypel, Picart le Romain,
and others, ﬂantﬂg}parm "y mi_f gilt, lettering jpece of vol.
II missing fﬁ - Titte La Haye et Paris, 1774

392 [Cervantes (M. de) The Symt of Don Quixote; being a
Selection of the episodes and incidents of the story of

that popular romance, "ph}urﬂd p!atff, original cloth,
uncut, 1831 ; ete. /JL 7 ()

393 Cervantes (M. de) The T‘I‘lgﬂnmu:: 'GEﬂﬂEmaTl Don Quixote
de la Mancha done into English by H. K. Watts. New
Edition with Notes, 4 vol. original red buckram gilt,
gilt top, edges uncuf, 1895—Watts (H. E.) Miguel de
Cervantes, his Life and Works, portrait of Cervantes and
facsimile of his handwriting, mgmaJ red buckram gqilf,

qilt top, edges uncut, lﬂﬂa/ﬁ% (5)
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394  Cervantes (M. de) Exemplary Novels translated by James
Mabbe, 1640, with Introduction and Notes by 8. W,
Orson, 2 vol. LARGE PAPER, ONE OF 150 COPIES ILLUSTRATED
BY F. Brayowyx, original buckram, edges uncut
E) fﬁu London and Philadelphia, 1900

395 Cruoikshank’ (G.) Tllustrations of Don Quixote, in a series of
Fifteen Plates, whole crushed green levant morocco, gilt
lines round sides, qilt floreatgd ornaments in corners, gilt

top, by Zaehnsdorf _f,:ﬁ Ol e £212mo. 1834

396  Gaultier Garguille, Chansons, Nouvelle Edition suivie de
pitces relatives & ce farceur, avee Introduction et Notes
par Edouard Fournier, india paper. crushed red levant
morocco, three-lined ftﬂfi round edges, full qilt back, tn-
side dentelle, g.e. by Lortie .fé’-d < 2mo. Paris, 1858

397 Horatius (Q. F.) Opera, FIRST EpITION, 2 vol. plates, con-
temporary red morocco, broad gilt border on sides, full

qult back, gilt edges 8vo. Londini, Pine, 1733-37

** Very fine copy, brilliant impression of the plates, PRESEN-
raTioN coPY to the Riemr Hox. CHarnes Lorp May-

wARD, with his armnr:al}te pasted at the back of title-

page in each volume, < :f Ltn

[ Lytton, Lord E. G. E.)] I..e:]n or the seige of Granada and
Calderon, the Courtier, original cloth
CALCUTTA, Rushton & (Co. 1838

** Issued the same year as the rirsT EpiTioN. Not in the
B. M.

329  Meredith (0.) Serbski Pesme; or National songs of Servia,
cloth, 1861 ; A Collection of 79 Permits for travelling in
various parts of Italy from 31 MB.]' 1838 to 29 May 1842,
with signatures and sea of the variouz Consulates,
paper boards é (2)

400 Pickering Diamond Ciassius{ Dante. Divina Cemedia, 2 vol.
morocco, 1823—Homer. Iliad and Odyssey, 2 wol.
morocco, 1821—Tasso. Gerugglemme Liberata, morocco,

1822 ; and another /h* 4 ﬁ]ﬁﬂq_ (6)
_/.:t-i’é

QUARTO.

401 Anacreon : with Thomas Stanley’s translation, tllustrated by
J. R. Wequelin, numbered copy. cloth, uncuf, 1903—
Catullus : with the Pervigilium Veneris, edited by S. G.
Owen, illustrated by J. R. Ir’_?wfm wm-’;grer! copy.

cloth, uncut, 1903 /k.) (2)
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402 Basan (F.) Recueil d’Estampes gratvées d'aprés les Tableanx
du Cabinet de Monseigneur le Duc de Choiseul, FIRsST
ISSUE, blue morocco, gult lines round sides, doub!e gilt
edges, back slightly mbbedr 47 7y Aoy Paris, 1771
& B

403 DBasan (R.) Collection de Cent vmgt Estampes gravées d’aprés
les Tableaux ef Dessins qui composoient le Cabinet de

~ M. Poullain, PROOFS BEFORE LET __;‘)18 ,,MOTocco gilt panel

on sides, gtit top, edges uncut a’ p Paris, 1781

404 Cervantes (M. de) Les Pr111c11:ales’Mmt11ME de I’Admirable
Don Quichotte, representées en figures par Coypel, Picart
le Romain et autres habiles Mmtres avec les explica-
tions des 31 planches de cette magnifique collection.
mottled calf La Haye, chés P’lﬂ‘ﬂ'ﬂ d& Hondt, 1746

** Brilliant impnﬂons guwm]ums.

405 Cervantes (M. de) El Ingenioso Hiddlgo Don Quixote de la
Mancha, Nueva edicion corregida par le Real Academia
Espaiiola, 4 vol. portraits of Cervantes, 31 plates by M.
8. Carmona, J. Ballester. ete. after Antonia Carniciro,
J. Castell, ete, mﬁa d}]ldmg map, contemporary Spanish

calf gilt, g. e. o Madrd, l"brwm 1780
w ’
 FOLIO.
406 [Cervantes (M. de)] The History of the Valorous and Witty

Knight-Errant, Don-Quixore, of the Mancha. Translated
out {'-'f the Spanish; now newly corrected and amended

[by Thomas ﬂheltﬂ?ﬁanLfnp caver loose
i 1 4y < . e 1652

/ ** The first folio edition’ of this first English translation.

407 Cervantes (M. de) Les Principales Aventures de 1’Admirable
Don Quichotte, representées en figures par Coypel, Picart
le Romain, et autres habiles Maitres ; avee les expheatmns
des 31 planches de cette magnifique " collection, fitle-
sotled and torn, lower margins f:rcfl several pages torn, nfd'
ealf, worn, covers loose, g. e. Liége, Bassompierie, 1776

*%* The plates in this edition are the same as those used for
the one issued by De'Hmidt La Haye in 1746,

408 Gayton (E.) Pleasant Notes upon Don ment sheep, rubbed

/ A 16
cvfcg'f—h _""f_; o é’_rg ,.Z'E-;E/‘;}”
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®Other Properties.

FOLIO.

409 Chaucer (G.) Workes, compiled by Jhon Ledgate, fourth
collected edition, dlack letter, woodcuts, separate title to
* Romaunt of the Rose,” wanting general title and separate
title to the Tales, and all leaves before sig. u 3 (Table), and
also eight leaves sigs. ¢ 6 and 6 and sig. », six leaves, two
leaves have one column cut away, first three leaves loose and
Sfrayed, a few small tears and stains, old half' calf’ (broken) ;
sold not subject to refurn .:.J'w,,/ J"?"’ 1561

P

410 Keating (G.) The General History of Ireland, translated by
D. O'Connor, plates of mtﬁ-a -::rms. wanting map, name
on title, contemporary calf T Dublin, 1723

411 Chardin (Sir John) Travels into Persia and the Hast Indies,
vol. I (all published), engraved title and plates, name on
title, contemporary calf 2 Py

412 Fox (Geo.) A Journal or Historical Account of the Life,
Travels, Sufferings, &e. (published by William Penn), FIRsT
EDITION, with the uncancelled leaf, pp. 309-10, title defective
and wmun#ed-’ some damp saw e _-4’ mm;y calf, rebacked

m,;:—-‘r/a 16494

413 Raleigh (Sir Walter) Hlﬂtt}r)/ of the}’urid engraved title and
maps, old calf, binding broken {5 #ﬁ' mrtf,,/_)ﬁﬂ-i

414 Locke (John) Essay coNCERNING HUMAN TUNDERSTANDING,
FIRST EDITION, FIRST ISSUE, one leaf, sig. Qq 4, defective, name

on title, some slight dcr.mp—s agns ‘i!-;'a;d cloth back 1690
% LY TR T
415 Hobbes (T ) Leviathan, FIRST ‘BDITION, engraved t:#ffet damp-

stained, has ;tmsted on the fr ¢ ﬂy leaves ' Memorable
Sayings of Mr. Hobbes,” portrait mﬂ two leaves, contem-
porary calf, worn g_ﬂ 1651

416 Mohammedan Law. A Commentary on, Manuseript in Arabic,
in black and red, on 150 leaves of parchment, contemporary

stamped leather with flap, worn '5 ' Afﬁ'm, c. 1695

417 Missale Romanum, contemporary calf, elaborvately gilt, lettered
within a central compartment with Papal emblems at top
“ Sacrosancta Patriarchalis Basilica Liberiana,” g. e. ; sold
as a binding and not subject to return Rama? 1846

/D D
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418

419

420

421

422

423

424

427

428

Missale Romanum, contemporary brown morvoceo, elaborately gilf
within geometrical compartments formed by painted black
Jillets, in Hm cm.!m the arms of Pore Inxocent XI, gilt
back, g. e. ; a binding and not subject to retuirn

a/d Lugduni, | 685

FEutropins. De Inc];ftls tﬂti us Italice provineie ac Romanorum
gestis libri xviij, title in rved and black, woodeuts, title dis-
coloured, a few worm-koles, calf

;? }//’f‘?’yﬁ“ﬂ (i. de Marnef, ete. n. d.
[~

Bible. English, “ Great” Version, black Ietter, itle in facsimile,
wants all after o B, some other leaves defective, biown
morocco, g. e. ; sold not subject to return

e 5 fi’ﬁu-pm, R. Carmarden, 1566
N, oo el £ X

Guillim (J.) A Display of Heraldry, sizth edition, portraits and

plc:tes some cuts coloured, pp. 107-8 torn, old calf, rebacked,

1 724—Walsingham (T.) H13 grm B us woodeut border to
title, old ealf, 1574 ‘5 5 E{ru{#m (2)

Purcell (H.) Orpheus Bnt.mnncus (vol. Imfy} portrait, slight
tear in a few margins, name on title rﬁﬂzem;.'m;my c:a{,f
e ,,jf E 1706
- fit I'* ;
La Fontaine (J. de) Pab!ps G}mslas 4 vol. pi’ateﬁ, half’ moroceo
i Paris, 1755-9
T D190
Coats (W. A.) Cnt.alogue of the Collection of Pictures of the
French, Dutch, Brmsh and other Schools belonging to
W. A Coats, one ies, ﬁa.{;" m 0, g.t

* 200 R,
0"/ 033 Glasgow, 1904

Gallerie du Palais du{uxmbnurypmnta par Rubens, 21
plates, half’ morocco, rubbed f‘é FLlen Paris, 1710

Gell (Sir W.) Topography of Tyé; coloured plates, original
boards (broken), 1804— Lecomte (H.) Twenty-seven Coloured
Costume Plates, I:'t&nwag:é.s bguﬁd: a tﬂf% kalf calf (2)

Butler (Capt. H.) South African Sketchea illustrative of the
Wild Life of a Hunter, 15 coloured plates, No. VI loose

and slightly damaged, ¢ Z.m& in binding
yl?ﬂa“ B. Ackdvmann, 1841

Nicholson (W.) History of {he Wars Occasioned by the French
Revolution, coloured plates, old ealf, 1816— Album of 11lus-
trations and News-cuttings, old w!.!’}am [e. 1837]; and others

I (5)
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429 Palladio (A.) Architecture, Revised by, E. Hoppus, jengraved
title (mounted), plates, half calf 5‘7, “"if;r*:g 1736

430 London Evening Post. [Newspaper Published 3 times weekly]

from Jan. 6th, 1750 to December 29th, 1750 ISH numbers

in all, old boards "5' /
a3 Q%

431 Yriarte ((C.) Venise, Histoire, {; Industrie, plates, half”
moroceo, 1878 ; Florence, L’'Histoire, Les Medicis, Les
I'Iumanist.es. ete. plates, hal 'gfyscﬂ ’J?B’Bl . urz others (21)

432 Harris (Moses) The Aurelian: Natural Bﬁflr:,r of English:
Moths and Hutte-rﬂi?, louréd p fﬂt@#ﬁﬂff morocco 1840
e

433 Chamberlaine (S.) ]-‘crtrm{;nf Illustrions Personages of the
Court of Henry VIII Engraved ... [after] Hans Holbein,
With Memoirs by E. Lodge, tmtmf portraits, half” movoeeo

I ot 1828

o
43¢ Brown (M. E. and W. A.) Eﬁs:::al Instruments and their
Homes, illustrations, ealf’ gilt Y s 7, Imu: York, 1888:

435 Frankau (Julia) nghteenth Centuf? Gu]ou‘i‘ Pnnta LIMITED-
EDITION, 52 colowred r ﬂwu.'y,mgmaf cloth 1900

436 Armstrong (W.) Gamshnruu and his Place in English Art,
reproductions, original -:Iom 9 ‘f\. ) 1898

o P T l' & # F ol

437 Jones (Owen) The Grammar of Drna.nffx;nt 112 p!ates, some i

gold and colours, cloth, loose / /-/k e ﬁ., I1R68

438 Album of Illustrations, mntmmng/a tmlourad Engraving "' La
Meére Intéressante,” after Cosway, wide margins: Four
coloured Swiss Views, after G. Lory, fils; View of the
Glacier des Bossons, after Birmann: and numerous other

Ilustrations, kalf moroceo, oblong 74
H__,é?ﬂf/ 5{,{?,.. 77 2E)

[

/
@he Property of Siv Jobn Caretu Pole, Br.

OCTAVO ET INFRA.

439 A’Beckett (G. A.) The Comic History of Rome, eoloured plates,
kalf calf, n. d.—Carleton (W.) Valentine M’Clutehy, FirsT

EDITION, plates, an original front wrapper, cut at _foot, bound
in, half calf, Dublin, 1854 HSP (2

/8 ¢

-
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440 Davies (T.) Memoirs of the lLife of David Gaprick, 2 vol. third
edition, portrait, 1781 ; and 5 others / 5 ° (7)

441 Defoe (1).) The lLife and Strange Surprizing Adventures of
Robinson Crusoe, 2 vol. plates by S!a rd, aM a'ea! calf
gilt / <X rr-:u 1790

Funnell (W.) A Voyage round the World, maps mid plates, some
headlines cut into, old mottled calf gilt 1707

Lassels (R.) The Voyage of Italy, frontispiece, 1670 — Bernier
(F.) The History of the late Revelution of the Empire of the
Great Mogul, 1671—Verstegan (R.) Restitution of Decayed
Intelligence, 1673—Du May (L.) The listate of the Empire,
1664 ; and 9 others (13)

444 Shakespeare (W.) Works, E 'ml portrait shaved old marbled

calf gilt /’9/&&* é' 1745

445 Sheridan (T.) The Life of tha Rev. Doctor Johnathan Swift,
FIRST EDITION, portrait, old mottled calf gilt, 1784—Gilpin
(W} Remarks on Forest Scenery,2 v ps'aa‘ss d panelled
russia gilt, 1791 C?'/ ‘} ’{9( (3)

QUARTO.

446 Boyle (R.) New Experiments and Observations touching Cold,
FIRST EDITION, folding plate, 18th cent, marbled calf gilt
HE o Slert 21888

447 Bradley (R.) A Philosophical Account af the Works of Natura.
coloured plates, old panelled mssm ’éz 1721
le i

448 Perkins (W.) A Golden Chaine, fos’dmg abi'e, small in title,
last leaf mounted, Cambridge, J. Legate, 1600—Wotton {A )
An Answere to a Popish Pa,mphle; G. Eid, ll’iﬂﬁ both in

18¢h cent. marbled calf gilt / 4 ;,r;, et (9)
FOLIO. /

¢49 Livy. The Romane Historie translated by Philemon Holland,

FIRST EDITION, wﬂadcu#/m ,__,F““ 1 Zc&mt marhled calf gilt
1600
aJ

- ‘ ,j Paruta (P.) The Histnr_wnf 1&"4: ce, made English by Henry Earl
of Monmouth, 18¢4 cent. half mif gilt, 1658—Raleigh (Sir
W.) The Historie of the World, engraved title and maps,
defective at end, old calf, worn ; sold not subject to veturn,
1652 ; and another \ (3)







457

458

459

460

461

R RD Dy s s 1

Wednesday, July 22nd, 1931.

The Property of Major J. Al Burns,
Leesthorpe Hall, Melton Mowbray.

OCTAVO ET INFRA.
Lot 456.

e\l ppERLEY (C. J.)] Nimrod's Hunting Tours, FIRST EDITION,
old calf 1835

[Apperley (C. J.)] The Chase, The Turf, and the Road. By
Nimrod, FIRST EDITION, portrait and plates by Alken, Spp.
advertisements at end, original cloth, a bit loose 1837

[Apperley (C. J.)] Hunting Reminiscences, by Nimrod, Firsrt
EDITION, maps and plates by Alken and others, half calf
gilt t. e. g. by Riviére, the original cloth covers preserved

B. Ackermann, 1843

[Apperley (C. J.)] Memoirs of the Life of the late John Mytton,
thivd edition, 18 coloured plates Alken and Rawlins, original
agreen cloth, g. e. R. Ackermann, 1851

Arabian Nights' Entertainments, Translated by E. W. Lane,
3 vol. woodcuts, calf gilt, g. e. 1839-41

Arnold (T, J.) Reynard the Fox, illustrations by Wely, halt
morocco, 1855—Aesop. Fables, FIRST EDITION, with woodcuts
by Bewick, half calf, 181 8—Rogers (S.) Italy, 1830 ; Poems,
1834, 2 vol. vignettes, morvceo, g. e. ; and others (7)
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475

476

477

478

479

430

481

482

433

484

485

486

Evelyn (J.) Memoirs, Edited by W. Bray, 5 vol—Pepys (S.)
Memoirs Edited by Lord Braybrooke, 5 vol—North (R.)
Lives of the Norths, with Notes by H. Roscoe, 3 vol;:
together 13 vol, tree calf gilt 1826-8

Finlay (G.) History of Greece, Edited by H. F. Tozer, T vol.
portrait, eloth Oxford, 1877

Froude (J. A.) [Works] 29 vol, ¢ree calf gilt by Rivitre
! HFPro 1858-91
Fur, Feather and Fin S -ies,fi!‘c]ite by 4. E. T. Watson, 6 vol.
tlustrations, original eloth / Jriak. 1893-9

Gilbert {W. S.) The ** Bab ” Ballads, ¥IRsT EDITION, illustrations
by the Author, two leaves, adwn‘zmmms at end, original
cloth, J. C. Hm‘-tmt 1869 : More “‘Bab? Ballads, ilius-
trations, wamﬂaém’mﬁ (. Rmt!kdge- n. Pff‘/ (2)

Goldsmith (Oliver) Works, Edited by P Cunningham,” and Life
by Foster, 6 vol. tree calf gilt c? 18564

Green (J. R.) History of the }',nghbl P ople, 4 wl m.:rp.ﬂ tree
calf’ gilt 5_4./,‘ 877-80

HawTHORNE (NATHANIEL) The Scarlet Letter, ﬂ Romance,

FIRST EDITION, FIRST ISSUE, wttﬁayt the publisher's list, half
moroceo, L. e. g. /E;;,f Boston, 1850

[Horlock (K.)] Recollections "gf a Fox-Hunter, by Serutator,
Srontispiece, cloth, 1861 — Eardley Wilmot (Sir J. E.)
Reminiscences of the late Thomas Assheton Smith, illus-
trations, half moroceo, 1860— Astley (Sir J, D.) Fifty years
of my Life, FirsT EDITION, 2 vol. elofh, 1894 ; and others

Jo7 C&Mﬂ#s@ (14)

[Jerrold (D. W.)] Hu.ndbuor]{ of Swindling, plates by Phiz,
wanting halftitle, 1839—[Dickens (C.)] Sketches of Young
Couples, plates by Phiz, wanting half“title, 1840 ; Sketches
of Young Ladies, plates by Pﬁu. 1837 ; Sketches of Young
Gentlemen, plates by Pﬁu, S 4 works in 1 vol. calf

gilt, g.e. 1’? il
Jerrold (Douglas) Cakes and Ale, 2 vol. frontispiece, original

eloth, 1842; Punch’s Letters to his Son, plates, original cloth,
1843 ; Story of a Feather, ﬁﬂnﬁﬂ;t?iecs calf’ gil, ﬂr'r'giﬂaf
cover prssm"ued 1844 ; FjST | Hs (4)

Johnson (Samuel) A Journey to'the W eaﬁern Isiands of Seotland,
FIRST EDITION, 12 line errata slip at end, old calf gilt 1775
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499 Radeliffe (F. P. D.) The Noble Science : A few general ideas
on Fox-Hunting, FirsT EDITION, tllustralions, a slit in
frontispiece, original cloth, 1839—Vyner (1L T,) Notitia
Venatica, coloured plates, cloth, n.d /77 QJQ_&?&g}

500 Scrope (William) The Art of Deer-Stalking, FirsT EDITION,
coloured lithographs, morocco, g. e. 1858

501 Scrope (William) Days and Nights of Salmon Fishing in
the Tweed, FIRST EDITION, goloyred lithographs and wood-
cuts, morocco, g. e. Zé, 1843

502 Smith (A.) Christopher Tadpole, FIRsT EpITION, portraif and
plates by Leech, half moroceo, t.e.q. 1848—Smedley
(F. E.) Lewis Arundel, rirsT Ep1TION, plates by * Phiz,”
half moroceco, 1852 ; and others ,.:,// : (7)

503 Smith (Thomas) Extracts from the Diary of a Huntsman,
FIRST EDITION, plates and plans, with errata slip, and

16 pp. of advertisements at end, original cloth, uncut
Whittaker & Co. 1838

' )
504 Smith (T.) The L&é-‘ of a F/o?{, FIRST EDITION, tllustrations,

some coloured_ by hand, polished calf gilt, g. e.
7 4 Whittaker & Co. 1843

505 [Smorrerr (Toeiss)] Exeepition oF HumpHRY CLINKER,
FIRST EDITION, 3 vol. waﬂfﬁiﬂg half-titles, polished calf

gilt, g. e. by Riviére f w?
12mo. W. Jﬁ’fi:sfpﬁ (mispfinted 1671), 1771
506 Street (G. Ii.) Some Account of Gothic Architecture in
Spain, tllustrations, half calf, 1869 ; Brick and Marble

in the Middle Ages, tllustrations, half ecalf, 1874—Parker
(J. H.) Glossary of Terms in Architecture, 3 vol. plafes,

eloth, 1850 ; and others / Coteo ards (16)

507 Symonds (J. A.) Renaissance in Italy, 7 vol. FIRsT EDITIONS
ofF vor. IV To VII, portrait, half calf (except vol. VI

and VII in half morocco) Do’ , 1880-6
508 Tennyson (Lord) Poems, 15 vol. ygf_. unifornt red morocco,
g.e. 0l _Gomedod 1856-70
509 Trollope (Anthony) The Last Chronicle of Barset, FirsT
EDITION, 2 vol. illustrati G-%i}ml blue cloth 1867

510 Tudor Translations., Sue

us. H,l&[fr}' of the Twelve
Caesars, Translated by

: gpllﬂnd, 2 yol. original cloth

> 4
/ Yrr—.e 7, 1899
511 Woodward (John) Tredtise on Eecelesiastical Heraldry,
coloured coats-of-arms, hal morocco, f. e. g. 1894

1{’5 el
/;..-
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a2

523

a4

525

526

528

a29

230

adl

532

England’s Imminent Danger, and only Remedy, contemporary
“ed morocco, crowned ﬂyphfr of Charles II in corners and

on back pmmi’s from th ﬁhm“st lvbrary 1671

Aldus Manutins, Grammaticarum Institutionum libri IV,
green morocco gilt, g.e. from the Syston Park Library,
Venice, 1575—DBarclay (J.) Argenis, old red morocco gilt,
q. €. Lﬂyden 1659 /f : 2 (2)

Ovid. Metamorphoses, contemporary panelled olive morocco
qilt, edges gauffred and gilt, rebacked and repaired; sold
as a binding, not subject to vetwrn  Venice, Aldus, 1534

g 1 ‘2 ﬁ'fi“ ’fﬂ ;

Neville (A.) Kettus sive de Furoribus Norfolkiensium Ketto
Duece, old limp vellum qilt, q.e. ./ H, Binneman, 1582

; 5 R 28 s A
Beaumont (Francis) and John Fletcher. Dramatic Works,
3 vol. portraits, 1811—Sheridan (R. B.) Works, 2 vol.
1821, together 5 vol, ﬁfrmgkt-gyﬁd green morocco gilt,

arms on sides, g. e. fﬁ”f M{; (5)

g #

Canova (Antonio) Works engraved in outline by Henry Moses,
2 vol. plates, red moroceo gilt, rubbed g. e. 1824; ete. (7)

Byron (G. G. Lord) Hebrew Melodies, 1815; The Siege of
Corinth. Parisina, 1816; The Prisoner of Chillon and
Other Poems, 1816 Manfred, 1817, all FIRST EDITIONS ;
and nine others h}r Byron, bound in 4 vol. lettered
“ Byron’s Works,” straight-grained green morocco gill,
arms on sides, g.e.; sold cr; a ca%ectmn not subject to

return J,;,b Dol 1814-18

Prior (Matthew) A Second Collection of Poems om Several
Oceasiong, 1716 ; and 5 ot /?1 I”F/gli h%if—(mif

Lee (Nathaniel) Works, 2 vol. panelled calf, 1713—Six Old
Plays on which Shakespeare founded his Measure for

Measure, ete. 2 vol. half y dgechw 1779 ; ete. (3)

Gay (John) Fables, vignettes, calf, 1757—Evans (Thomas)
Old Ballads, 4 vol. ?ggwtias on , titles, calf, 1784 ; etec.

7l 27 sions. (11)

Kears (JoHx) ENDYMION, FIRST EDITION, with 1-line erratum
on p.xi, and 3-line errata slip at sudJ wants half-title
and advertisement ?ea-vewh‘ calf gilt, back defective

/— » 1818
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544 Dryden (J.) Works, edited by Sir Walter Scott, 18 vol. por-
trait, diced calf qilt, arms gf Trinity Céllege, Dublin on
sides, joints worn 7’9 it 1808

945 Blomefield (F.) An Essay towards a topographical history of
the County of Norfolk, 11 vol. mezzolint portrait and
plates, calf, arms of th Jci)zrqz_? of Stafford gn top covers,
some covers loose NZLeteSe & 2 1805-10

546 Montesquieu. Arsace et Ismenie, old red morocco gilt, g. e.
1783—Longus. Gli Amori pastorali tradotti dal Annibal

Caro, boards, uncut, Bodoni, n. d—Boceaccio. Le Songe,

green. morocco gilt, g. ymsterdﬂm, 1702 ; and 4 others
oA 12mo. (7)

547 TEssay on Celibacy, half roan, 1753—Patrick (S.) Adscripta
Opuscula studio J. Waraei, half, morocgo, 1656; and 2

others /0‘7/ pey-. (4)

548 Voltaire. La Pucelle d’ﬂrﬁis, 2 vol. portrait and plates,
half roan D4/ Iy M;é Paris, An VII [1799]

549 , Baskerville Press. “Orlando Furioso di Lodovico Ariosto,
@?&f 4 vol. original boards, uncut 5‘;‘?@ g ABirmingham, 1773

550 Book of Common Prayer, platés, ruled in red throughout.
ﬂ’ contemporary red moroceo, full gilt, g._&;ﬁwba/oked and
aired, 1712 ; and th — : 2

repaired, ; and another 7 k--"*-ﬁ"*"fn (2)

551 Dupleix (8.) Cours de Philosophie, porirait, old French
panelled red morocco gilt, arms of Soderini in centre of
sides and on back panels, g.e.; sold as a binding, nof
subject to return DL @Q,é; Paris, 1626

552 AckErMaNN (R.) Repnsitt;ry of Arts, Literature, Commerce,
ete. [FIRsT SERIER], vol I to X, coloured views, fashion

lates, specimen materials, ete. half calfs 1809-13

B ptinl

553 Belle Assemblée (La) Or Bell’s Court and Fashionable Maga-
zine, vol. I to V in 6 vol. plates, including some coloured
fashion plates, half calf Z47 b_ 1806-8

{0/ 554 Fasmiox Prares. A Gnﬂectian/c); upwards of 150 cm

plates of London and Paris fashions, in 2 vol. half calf °,
B. Phillips, 1798-1803 (_/{

Scott (Sir W.) The Antiquary, FIRST EDITION, 3 vol. wm:ting/
fly-title in vol. I, and wanting all half-titles, half calf,
Edinb. 1816 ; and others (11)
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568 Colling (Wilkie) No Name, 3 vol. original cloth, 1862—
Tennyzon (Lord) Idylls of the King, advertisements
dated July 1859, picce cut from half- )tifg {h"lgmtﬂ cloth,
1859, FIRST EDITIONS ; and nthersjg‘ 7] el 7 (11)

5369 Dryden (John) Poetical Works, 4 vol, Pwkermgg Aldine
edition, original cloth, 1832 ; and ﬂthel}, in 'the same =eries

_/j«y (19)

570 A’Beckett (G.) Comic History | of Englund 2 vol. in 1,
coloured plates by Leech, no title to wol. II, half cai’f

1864 ; and 2 others oo il (3)

571 Torshell (Samuel) A Helpe to O}{stmn Fellowship, 1644
A Case of Conscience concerning Flying in Times of
Trouble, 1643, two works in 1 vol. contemporary calf

572 Wesley (John) Collection of Moral and Sacred Poems, 3 vol.
old calf, binding broken, Bristol, 1744 ; Short Hymns on
Select Passages of the Holy Seriptures, 2 vol. old calf,
Bristol, 1762 ; and others (8)

573 Dickens (CHARLES) WoRks, with Introductions by A, Lang,
34 vol. GADSHILL EDITION, plates, original cloth, t. e. g.

189%-9
574 TFielding (Henry) Works, with Essay by A. Murphy, 10 vol.
portrait, old calf 1806

575 TUlloa (G. J. and A. deg "v“ugage to South America, 2 vol.
folding maps, one slightly torn, old calf, 1772—Dufty
(Sir C. G.) Young Ireland, inscribed on end-paper
“ Thomas Carlyle with affectionate regards, Nov, 1880,”
original cloth, 1880 ; and others (11)

576 Nightingale (Florence) Notes on Nursing, original limp cloth,
Harrison, n. d.

577  Carlyle {Thﬂma*} Works, Centenary edition, 30 vol. portraits,
with two copies ozf Cromwell's Letters vol. I, but wanting
vol. 11, original cloth 1896-99

578 Ibsen (Henrik) Collected Works, With Introductions by W.
Archer and C. H. Herford, 12 vol. half calf, t.e. g.
1910-12; and 2 others (14)

579 Swinburne (A. C.) Poems, 6 vol. portrait, half green morocco,
L. e g. 1904
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615 Dodsley (R.) A Select Collection of Old Plays, 12 vol. vig-
nette titles, old calf, rebacked ot HF iy uflo 1744

616 [Mavruus (T. R)| Ax Essay oN 141;- Prixcirre or Poru-
LATION, FIRST EDITION. wanting half-title, half calf
L8 Ceeranch 1798

617 Montaigne (M. de) Essays, Made English by C. Cotton,
3 vol. portrait, old calf, rebacked, 1700—Godwin (W.)
An Enquiry concerning Political Justice, FIrsT 00TAVO
EDITION, 2 vol. wanﬁ? vglf-titles, % calf, 1793  (b)

618 Thackeray (W. M.) Vanity Fair, péﬁ:by the Author, with
the Steyne woodcut on p. 336, chapter I heading in
roman type, wanting half-title, 1848; Esmond, 3 vol.
wanting half-titles, 1852 ; The Newcomes, 2 vol. illustra-
tions, wanting half-titles, 1854, ringr IT:SEE’ half calf ;
and others by the same author 2 5:*.'.* AL (9)

619 Trevelyan (Sir G. 0.) The American j{emlutiﬂn, arts I to

III only in 4 vol, HE’SZ/‘W“;E" maps, original eloth
r

QUARTO.

620 Cervantezs (M. de) History and Adventures of Don Quixote,
Translated by T. Smollett, 2 vol. plates, old calf, re-
backed 487 Q) ' 1755

621 Hayley (W.) Life and /i’osthunmus Writings of William
Cowper, FIRST EpITION, 2 vol. three portraits, old calf,
Chichester, 1803—Howitt (S.) A New Work of Animals,
100 plates, old M”;E?‘W bbed, 1318 (3)

s Voyages. General Colléction of V. ages and Discoveries

made by the Spaniards and Portugese during the 15th
and 16th Centuries, charts and portraits, wanting the
map of the West Indies, old calf, rebacked, 1789 ; and
others (4)

e

FOLIO.

623 DBoceaccio (G.) Novels and Tales, portrait, eut round and

mounted, title repaired, slit in last leaf, a few stains, old
calf, rebacked el 'fﬂ - M

3 (ot ce— % /0
j}_‘}fﬁﬂﬂl : me of Yorkshire, fext in English and French, 407"
T AL coloured plates, old calf, rebacked 1814 ¢

(/ /
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[ Dahlberg (Count Eric)| Suecia antiqua et Hodierna, 3 vol.
in 1, portraits, maps, views, ete. of town, sea ports,
country houses, ete. in Sweden, index at end, no fext,
old calf; sold not subject to return

Holmiae [1693-1714]

626 Johnston (Dr. J.) A Description of the Nature of Four-

627

Footed Beasts, 80 plates, old calf, rebacked, 1678—
Sweertius (I5.) Florilegium, 2 parts in 1 vol. engraved
title (one corner torn), portrait apd 110 botanical plates,
boards, Amsterdam, 1631 ‘%ﬂ '777&,:,,#@. (2)

Olearius (A.) Voyages and '1‘14&3]5 of the Ambassadors,
Translated by J. Davies, portraits and maps, old calf,
rebacked, 1669—Sandys (G.) Relation of a Journey be-

gun A.D. 1610, engraved titlg, maps, old calf, rebucked,
670 \_%j 32 e (2)

A @ Pettus (Sir John) Fodinde Regales. Or the History, Laws

629

630

631

(32

G35

and Places of the Chief Mines and Mineral Works in
England, portrait, two plates, engravings in text (one
shaved at foot), old calf, rebacked 1670

Tavernier (J. B.) Collection of Several Relations and
Treatises, folding map and plates, map torn at folds,
slits in some leaves, a few plates shaved, half calf, bind-
ing broken, 1680 ; and another 57 %7 (2)

e

—_— -

Other Properties,

QUARTO.
Holbein (Hans) Le Triomphe de la Mort, 14 plates,, old
red morocco, Basel, 1780 ; and an{}ther/ (2)

Album of Tllustrations containing several’ lithographs of
sailing ships, engraved portraits, views, drawings, ete.
red morocco; another Album containing some coloured

theatrical costume plates, views, draywings, ete. half calf;
and 2 other Albums H %;;‘W (4)
Chaucer (W.) The Ganterhurjﬁes, edited by T. Tyrwhitt,

2 vol. second edition, po;?it, &ﬂﬂ'ﬂ'b 5‘5 Ozford, 1798

Darwin (Erasmus) The Temple of Nature, FIRsT EDIFION,

four plates, half roan, 11;303; ete. /4( ;77 7. (4)

=

1

\
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634 Arthur (Capt. Sir G.) 8 oty of ;he Household Cavalry, 2 vol.
plates, cloth j L [ ™ 1909

635 Barrie (Sir J. M.) Quality Street, LIMITED EDITION stgned
by the Artist, illustrations, some coloured by Hugh
Thomson, original parchm .rr/nt gilt, with ties [1901]

J,@"/ ,Vf//é

The Property of & Gentleman,

OCTAVO ET INFRA

636 Alés (A.) Description des Livres de Liturgie Imprimés aux
15e et 16e Siecle faisani partie de la Bibliothéque de
Charles Louis de Bourbon, With The Supplement, original

wrappers, 1878-84 ; andgﬂ}gp sppalogues of difraries  (8)

637 [Barham (R. H.)] The Ingoldsby Legends, 3 vol. illustra-
tions, original cloth, 1852—DMore (T.) Della Vita,
portraat, old red *.-nrm';o'ﬂc&- arms-on sides, Milan, 1675 ; and

another -ﬁzﬁ}” T (5)

638 Byron (Lord) Works, With Letters and Journals, and Life
by T. Moore, 17 vol. ﬁigydtt}iﬂes and fmm‘:rapmt:e,
green moroco gilt, g. e. ;5 - /e 1832-3

639 Faber (F. W.) Life of St Pauhnus 0 York, ORIGINAL
Manuscrirr, with the prinied text, and an A. L. 5. from
CARDINAL NEWMAN tmermd morocco, t.e. g. 1844 ; and

others aﬁ",_,d,o?‘ (19)

640 Fielding (Henry) Works w1th Life of the Author, 8 vol.

il t’ L 77 e 1771
641 Hood (Thomas) Works, Edited hf his Son, 7 vol. portrait,
calf gilt S . i 1862

642 Huth Library. Fugitive ﬁt& written in Verse, First and
Second Series, 2 vol. 1875; A Journey thmugh England
in 1752, 1869 ; ete. 4 vol. all limited to 50 copies, presen-

tation gopies ,f-rﬂm H Huth, original cloth
f? Pmately Printed, 1869-75

643 E.napp A.) and W, Ba.ldwm The Newgate Calendar, 4 vol.
woodeuls in the text, half morocco, t. e. g. 1824-8

4? .::f;'..- { 7 rﬁ:



OCTAVO 67 Third Day

644 Lang (Andrew) XXII Ballades in Blue China, FirsT
EDITION, PRESENTATION cu&; from the Author, original
wrappers, uncut i v 1880

645 [Newman (Card: J. H.) Jm('—thers] Lives of the English
Saints, 6 vol. with numerous let jrs frﬂm the mmpafer-ﬁ'

inserted, red morocco gilt, g.e. %9, 22 Lo /18445

646 Rabelais (F.) Works, 2 vol. portrait, 1864—Boceaccio ‘(G.)
The Decameron, portrait, 1855 and 4 other of Bohn’s

Extra Volumes, tagﬂhﬁ %momcca 1849-64
647 Real Life in Ireland, by/a Ibeﬂl P d} * fourth edition,”

coloured plates, clot iﬁﬂ (7)
648 Scott (Sir Walter) Waverley Novels, 48 vol. vignette titles
and frunttsptems a few tmprints cut into, half calf gilt

A O /rw/ e Edmb 1829-33
649 Smlthey Rubert) Poetical Works, 10 vol. portrait, frontis-

pieces and vignetie W een moroceco gilt, g. e. n.d.
650 Swift (Dr. Jonathan) 1(5 11.%0&3 by John Hawkes-
worth, 27 vol. pmtes, % irea ,ncai gilt 1766-79

651 Warren (A.) The Charles rinters, portrait
and facsimiles, half mamscﬂ Nﬁw ’I’ ork, The Grolier
Club, 1896—Toovey (J.) Catalogue of an Asaemhlage of
the Productions of the Aldi %rﬂsa 6 copies, half

moroceo, 1880 ; and others d (11)

652 Wiseman (N.) Lectures on the Catholic Church, A. L. s.
from the Author inserted, red morocco gilt, 1836—Hope
(T.) Essay on the Origin and Prospects of Man, 3 vol.
calf gilt by Bedford, 1831 and others /6 (7)

QUARTO. H"f &’Z::j'/
'S

i’ﬁ/ﬁ—ﬁj Burnham Abbey. Catalogue of Books, Manuscripts and%

A. L.s. at Burnham Abbey, Maxvscrier written in a

neat hand. 3 vol. bound in 181} Century morocco gilt, W
French Royal arms on sides, with doublures of red

moroecco, the A. L. Catalogue in an old Italian morocco
binding 3

654 Mafeking Mail. Special Siege Skps, 6 numbers of this
publication between 26 April and 21 May, 1900—Small
Collection of Illustrations ﬂf/l?don, mostly 8vo, in a

4fo boz; and others -? k 'fiﬁr‘z« /,é (6)

E2
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656 Morgan (J. Pierpont) Catalogue of a Collection of Books
formed by J. Toovey, the property of J. Pierpont Morgan,
LIMITED EDITION, signed, facsimiles, moroceo gilt, by Club
Bindery, with a du;:zﬁaie set_of plates in portfolio

e 0L, {ufﬁ%}'t}f‘k 1901

656 Tennant (Sir Charles) Catalogue of the Pictures of the
Collection of Sir Charles Tennant, reproductions, cloth,

1896 ; and another /li'?'-'/ S ARy | (?)

Other Properties,

FOLIO.

o
[ |
-3

Senex (J.) A New General Atlas . . . Taken from the Best
Authors, 34 double-page maps, includifg,siz of America,
all outlined in colour, half moroccofn” @ 1721

658 Knolles (Richard) Generall Historie of 'bhv/E/TI‘L'II‘kEE, engraved
title, portraits, wanting A 1, last leaf pasted down, old
calf, 1621—Raleigh (Sir W.) History of the World,
engraved title (mounted), double-pnge maps (some

repaired), wanting portrait, Mf mend-ea'— (1G5

sold not subject to return tesdor? (2)

659 Montaigne (M. de) Essayes, f)c-ne into Enghsh by John
Florio, second edition whmt title neatly repaired, old
calf, rebacked fp b, 1613

Haghe (L.) Portraits or S{et{:hes. Belgium, Germany, 27
tinted lithographs, half moroceo, loose in binding 1850

661 Boys (T. 8.) Picturesque Architecture in Parls, Ghent,
Antwerp, Rouen, ete. 25 coloured Mhﬁ sfwuig?
26), half moroceo, loose in Iamcfmq/ /?;fm#' 9

662 Maitland (W.) History of }-onrlon, 2 vol. pI@t&s and maps,
old calf Vil g A 1756

663 Liversedge (Henry) ]]ngranngs from the Works of Henry
Liversedge, engraved title, list of plates and 36 mezzotints
by Samuel Cousins mad}hem ?yﬂf red morocco gilt, g. e.

y n. d.
IIJ-
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674

675

676

677

655

679

680

681

682

6E3

684

Print Collector’s Club Publications, Nos. 2 to 8, LIMITED
EDITION, reproductions original’ boards, 1922-29; The
Print Connoisseur, Vol. 1 and 2, reproductions, vol. I
boards, vol. II wrappers ork 1921-2 (9)

292 A

Print Collector’s Quarterly, edifed by C. Dodgson and others,
Vol. I No. 3 to Vol. X¥TII Nu 1, and General Index
Vol. I to XIII, ductions, mdﬂ:t: eloth, remainder
original wrappers zizm 1911 to Jan. 1931

Reresby (Sir John) Travels and Memoirs, 40 portraifs and
views, some coloured,, mntem;mm;*y straight-grained

MOToceo j ,‘1 q/' o A 1813

Roget (J. L.) History of the Ol{I,Watﬂ -Colour Society, 2
vol, morocco glt, g.e. 22 = 13 1891

Shaw (G. B.) Fabian Essays in Socialism, n. d.; Socialism
and Superior Brains, original boards, 1910—Wells (H.
G.) The Dream, 1924—Brooke (R.) Letters from
America, portrait, 1916, F 31' E]}ITlﬂln . original cloth

/ﬁ @

Stevenson (R. L.) The Master of Ballantrae, 1889—Steven-
son (R. L.) and Lloyd Osbourne. The Ebh Tide, 1894,

FIRST EDITIONS, original W / {E}
Pl e h&-

Stevenson (R. 1.) The Mﬂswr/’nf Ballantrae, cover soiled,
1889 ; Catriona, 1893; Weir of Hermlst{m 1896, FIRsT
E]}ITIDH af«lgmai' cloth H;:' (e ey lP (3)

Watson (W.) Hope of the Wdi'ld 1898 ; For England, 1904 ;
New Poems, 1909 FIRST EDITI'DHE tginal cloth; and

2 others 9/ i’d.%::'"" (5)
Wedmore (F.) Etching in England, 1895; Etchings, 1911,
reproductions, original m’ai}:-, and others (8)

Whitman -(A.) The PriniCollector’s jPrirn:lh-::u::-k 1901—
Carrington (F.) Printd and their Makers, New Y ork,
1912, reproductions, original B]nth and others {i}

673 "L T L

Whyte-Melville (G. J.) W(;ks edited by Sir Herbert Max-
well, 24 vol. coloured frontispieces and other illustrations,
Fmij‘ calf, te.g. 4L i y ik 1898-1902

i
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FOLIO.

695 Armstrong (W.) Turner, 103 tffystrf‘gtwrw original buckram
: T Flerereriotsia 1902

696 DBurlington Fine Arts ﬂlul}. Afemoir of Charles Wellington

Furse, A.R.A. 35 plates, origin cl:w £ . 1905
697 Hamerton (P. G.) Eiching and Etfghers, thufe?ittwu repro-
ductions, original rozburghe 47 1 4/ 1880
f "fl"n
698 Hamerton (P. G.) The Graphie Arts,"‘mmm PM’EE etchings
and engravings, original vellum ,ﬂa'/ Lo 1882
699 Hamerton (P. G.) Landscape, ﬂﬂ{:hif/r:gi engmm-ngs* ete.
original roxburghe ST - 1885
700 Hamerton (P. G.) The HEtchings of Rembrandt with catalogue
by C. Dodgson, 50 faesimiles wmal cloth 1905
/ TiceQ i
701 Hind (A. M.) Etchings of D. Y. fameron, one of 200 copies,
reproductions, original quarler ca ‘ffﬂ » 1924

702 Ruskin (J.) Studies in Both Arts, fen pﬁ/zftes 1895 ; Lectures
on Landseape, twenty-two piatﬂs 189'? pﬂ mal buckr m;

and another by the same, 4fo {3}:
703 Turner’s Water-Colours at Farnley Hal//;i a.rfa, 30 cniawad
plates, original wrappers, oblong ,ﬁ _dan. d.

f_.

e
e —

@The Property of the twell-knoton Nobelist and
@onnoisseur, MDesmond Coke,
[SorLp BY ORDER OF THE EXECUTORS. ]

OCTAVO ET INFRA.

704 Ariel Poems, Nos. 1-31, il/lustrations, orviginal wrappers

M 4: : Fabar & Gwyer, n. &.
705 Ariel Poems, 1( numbers hncluﬂlng (] l:luphca.taa} 11Iu3£ma‘-mns

original wrappers, n. d. ; e o (‘32}

706 Beerbohm (Max) Works, 10 vol. II:-I:E'!TED EDITION, signed by
the author, original cloth f 1922-4
;7 5 T}%Rfﬁ.
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707 Bewick (T.) History of British Birds, 2 vol. FIRST EDITION,
woodcuts by Bewick, old half ca;{l Newcastle, 1797-1804
2 &7 Tl
708 [Combe (W.)] The English Dance nﬁﬁeaz: vol. ﬁmrﬂﬂ plates
by Rowlandson ( a;pa.!f slit in one or :wﬂ plates), old calf

R, Adckermann, 1815-16
Rohed "

709 [Gumhe (W.)] The Dance of Life, coloured plates by Rowlandson,
inseriptions on sever aipiatfs cut into, marbled calf gilt

-2 . A ekermann, 1817
I el

710 [Combe (W.)] The History of Johnny Quae Genus, FIRST EDI-
TION, 24 coloured platgs by Rowlandson, no ervata slip or
advertisements, ka{f’%f&imm R. %c@fmmm 1822

- h'm}ﬁ"

711 [Combe (W.)] The Three Tours of Doctor Syntax, 3 vol. coloured

plates, green calf ,Jﬂmp . Aekermann, 1823
pie) ~7 e

712 [Defoe (D.)] Memoirs of the ﬂe and Adventures of Signor
Rozelli, at the Hague, plates, calf, rebacked, 1709 ; A Con-
tinuation of the life and Adventures of Signor Rozelli,

plates, half calf, 1724 ,:2/ 1709-24
. V& “Z;t Ty S
713 Dunsany (Lord) Tales of Wonfler, with illustrations by S. H.
Sime, A. L. 5. from the artist inserted, 1916 ; Time and the
Gods, with illustrations by 8. . Sime, A. L.s. from the
artist inserted, 1906 ; The Sword of Welleran, with illustra-
tions by S. M. Sime, presentation copy from the artist and
three A. L. s. from him inserted, n. d. ; and 2 others  (5)

714 FEaan (Pierce) Life in London, cs?aumi %ﬂﬁ#zspyé and 35

eoloured plates by I. R. and G. Cruikshank, wants half-title,
imprint of several of the plates cut, half calf, binding defective

% 1523
715 Egan (P.) The Gentleman’s Manual. Eecturﬂ on the Art of

Self-defence, extra-illustrated with “EI portraits of famous
boxers, patrons of the ring, ete. calf gilt, g. t. by Riviere

1851
rﬁéﬁ"ﬁ.b ol

716 [Engelbach (G. Lewis)] Naples and the Campagna Felice,
colowred frontispiece, engraved title and 15 coloured plates,

Jolding map, calf gilt, g. e. by R'viw; . Ackermann, 1815

492

717 Fielding (H.) The History of Fom Jones, a Foundling, 3 vol.
plates by Rowlandson, a few plates and two or three leaves

slightly foxed, brown morocco gilt, g. t. Edinburgh, 1805

J¥ 79
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718 Flying Fame Publications, 14 items (including 6 on LARGE
PAPER), all decorat mf. Fraser, original wrappers

y/ﬂ 1913

719 Fraser (C. L.) The P mbaﬁ "Wnrk of Claud Lovat Fraser, por-
trait and plates, boards, 1923—Lynch (Bohun) Max Beer-
bohm in Perspective, cuky vontispicce and plates, boards,

1921 ; ete. v/l (6)

720 Goldsmith (Q.) The Viear of }1 akefield, 24 coloured plates by
Rowlandson, tmprint of one plate cut into, some leaves slightly
stained, half calf _é(; W R. Ackermann, 1817

\

2 @ Gradus ad Cantabrigiam; or New University Guide to the
—— Academical Customs . . . by a Brace of Cantabs, 6 coloured

plates, kalf red moroeco 1824

722 Gronow (Captain) Reminiscences and Recolleetions, 2 vol. plate’
tn two states ( plain and colowrved), cloth, g. t. 18&9

723 Hardy (Thomas) Jude the Obseure, FIRST EDITION, efehed frontis-
piece, original cloth, 1896—Douglas (N.) Nerinda (1901),
LIMITED SIGNED EDITION, Doards, Florence, (. Orioli, 1929 ;
ete. (4)

724 Huxley (Aldous) Limbo, 1920 ; Crome Yellow, 1921 ; Morta
Coils, 1922 ; Antic Hay, 1923 ; and others by the same ; all

FIRST EDITIONS, tn original cloth (6)
7256 Kipling (R.) Stalky & Co. 1899—Douglas (N.) They Went
1920 ; both FirsT EDITIONS, in eriginal cloth ; ete. (16

726 Lawrence (D. H.) The White Peacock, FIRST EDITION, original
cloth, ex-library copy 1911

727 Lawrence (D. H.) The Trespasser, FIRST EDITION, original cloth
1912

=T
(£
i

Lawrence (D. H.) Sons and Lovers, FIRST EDITION, original
elotf: 1913

729 Lawrence (D. H.) Love Pnems and others, FIrsT EDITION ( first
issue with the dropped “i” in p. 45, line 16), original
buckram 1913

730 Lawrence (D). H.) The Prussian Officer and other Stories, 1914 ;
The Rainbow, 1915 ; both FIRsT EDITIONS, in original cloth

(2)
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742

T43

T44

T45

746

T47

T48

T49

Salzmann (C. (+.) Gymnastics for Youth, plafes ascribed to
Blake (somewhat water-stained), half calf, 1800—The Life
of Henry Simms, alias Young Gentleman Harry. From his
Birth, to his Death at Tyburn, kalf moroceo, 1747 ; ete. (12)

Sassoon (S.) Memoirs of a Fox-hunting Man, 1928 ; Memoirs
of an Infantry Officer, 1930 ; both FIRST EDITIONS, fine
copies in original cloth (2)

QUARTO.

Aldington (R.) Death of a Hero, 2 vol. one of 300 numbered
coptes, wrappers, in cardboard case, Paris, 1930—Forty-
three Drawings by Alastair, with a note of execlamation by
Robert Ross, buckram, 1914 ; ete. (15)

Andreino (Gio. Batt.) L' Adamo, sacra rapresentatione, copper-
plates, ecalf (binding worn), Milano, 1613-——Amman (J )
Variorum equorum & equitum icones, woodcuts, some cuts
infaid or mounted, wants title, some leaves stained, vellum,
Francofurti, 1680 — Miracula et beneficia SS. Rosario
Virginis Matris, Antwerp, Th. Galle, 1610 ; and others, in
1 vol. old cal*; and another ; sold not sulject to return (4)

Angelo (Henry) Reminiscences, 2 vol. plain and coloured plates
and separate portfolio of plates in colowrs, 1904— Angelo’s
Pie Nie, plain and coloured plates, 1905, hkalf pigskin
( portfolio in cloth) (4)

Avrocrar LETTERS, ETC. A Colleetion presented to Captain
Desmond Coke by the Count di Balme, French Master at
Clayesmore School. It comprises A. L. 8. or Notes from
Marcel Prevost, Sarah Bernhardt, Saint-Saéns, Jules Verne,
Pasteur, Pierre Loti, Puceini, Benjamin Constant, Victorien
Sardon and about 30 others, loosely inserted in an album
bound in full green morocco gilt, g. e.

Bateman (H. M.) .A Book of Drawings, nine A.L.s. or notes
Jrom the artist inserted, several with original pen-and-ink
sketches, boards, 1921 —More Drawings, second edition, pre-
gentation copy from the artist, with autograph imscription
and humorous drawing on fly-leaf, cight A. L. s. (many with
sketches) and a number of pen-and-ink sketches inserted,
boards, 1922 ; and another (3)

Brock (H. M.) Youth, Youth ...! By Desmond Coke, 1919,
the original illustrations by H. M. Brock and a copy of the
book, in a padded cloth box
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750

751

1562

753

754

755

756

757

758

759

Bryan (M.) Dictionary of Painters and Engravers, edited by
G. C. Williamson, 5 vol. plates, half buckram 1920-1

Frasir (C. Lovar) A Collection comprising several A. L. s. or
Notes from Lovat Fraser, some with sketches ; a few Original
Drawings ; Booklets with illustrations by him ; Advertise-
ments, ete. with illustrations by him (some with autograph
notes) ; ** Decoy Prints,” Nos. 1-4 ; ete. a small parcel

Fraser (C, Lovat) The Beggar's Opera, illustrations in colours
by Lovat Fraser, one of 430 copies, buckram, 1921—
Swift (J.) Directions to Servants, boards, Golden Cockerel
Press, 1925 (2)

Fraser (C. L.) Claud Lovat Fraser by John Drinkwater and
Albert Rutherston, facsimiles in colours and other illustra-
tions, one of 450 copies signed by the authors, buckram 1923

Grego (J.) Rowlandson the caricaturist, 2 vol. illustrations,
half leather 1880

Londinia Illustrata, 2 vol. plates, half red morocco
large 4to. 1819-25

Lynch (Bohnn) The Prize Ring, plain and coloured plates, half
vellum, 1925—Gibhs (A. H.) Rowlandson’s Oxford, colowred
plates, cloth, 1911 (2)

Mask (Tuge.) Tue JourNAL oF THE ARrT oF THE THEATRE,
vel. XV, (vol, 111 folio; vol. IV-XV quarte), several
A, L.s. from Gordon Craig inserted in vol. 1 and 1, plates
and other illustrations. half vellum  4to and folio 1908-29

Nash (John) Original Drawings by John Nash for " The
Nouveau Poor ” by Belinda Blinders, an unpublished draw-
ing, two A, L. 5. and sketches inserted, in album, oblong 4to,
1921 —Sieveking (L. de G.) Dressing Gowns and Glue,
with illustrations by John Nash, several nofes from the
artist with original sketckes inserted, n. d. (2)

Nash (Paul) Places, seven prints reproduced from woodblocks
by Paul Nash, ene of 55 copies on Japon paper, special sign-
ed proof of woodeut and several A. L.s. jrom the author
inserted, 1922 —Ford (F. M.) Mister Bosphorus and the
Muses, woodeuts by Paul Nash, 2 A. L. s. with drawings by
the artist inserted, 1923—Sime (S. H.) Bogey Beasts, Jingles,
&e. by S. H. Sime, music by Holbrooke, presentation copy
Srom 8. H. Stme with inscription, n.d. ; all in original
bindings (3)
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Nash (Paul) Genesis, twelve woodeuts by Paul Nash, A.7L.s.

Jrom the artist inserted, Nonesuch Press, 1924—Places,
7 prints reproduced from woodblocks by Paul Nash, one of
55 eopies on Japon paper signed by the artist and thiee
A. L. s from him inserted, 1922 —Contemporary British
Artists : Paul Nash, General Editor; Albert Rutherston,
several A. L .s. from the artist and one from the editor in-
serted, 1923 ; all in original bindings (3)

RowraxpsoN (Tuomas) Lovar VOLUNTEERS oF LoNDON,
colowred engraved title and 86 coloured plates, 2 colowred
Solding plates by Rowlandson * Erpedition or Military Fly”
and * Sadler's Flying Artillery” inserted at end, russia
joints broken, g.e. []TES]

Spare (A. O.) Anathema of Zos, EDITION-DE-LUXE, three orig-
inal drawings and two A. Ls. from the author inserted,
[1927]—The Foeus of Life: the Mutterings of Afos,
EDITION DE LUXE, half vellum, The Morland Press, 1921

FOLIO.

Lewis ( Wyndham) Fifteen Drawings, in portfolio, The Owvid
Press, [1919]—Spare (A. 0.) A Book of Satyrs, in port-
JSolio, 1907 (2)

Oppé (A. P.) Thomas Rowlandson, his drawings and water-

eolours, plain and colowred plates, one of 200 copies printed,
several letters from the author inserted, vellum, 1923

ENT» OF SALE.

Printed by J. Davy & Sons, Ltd., 8-9, Frith-st,, Soho-square, London, England.












—

A i O O Ay Qe Qe G E R QI LS
i o e o T T . A o T . O e 5, 5y g —

3 Illiu.l:.l.gﬂ_ &
TTITIIT ! B T o7 P et 1o ke ot e [ - A oy o o O T i .||J:r.r .l...|“||.1 | 1 )_.p.qr-
G T TZ10 S S=A0 A0 L AD L AD D (A = A E =4 D) Pl D) Ll L= AD) LD LA CLZATHO
e P s papE s aey
b - 3 0o .........r.. L.% 0) e : . . .
= 1..L.r.h._,_ T %
= v“w ) (5 ERORSE (50) %

e e e, O o= L=AD _h__..l_. nn\_q o, Xiash >

% .rﬂu. & .p..”.. : : s 50 ..‘_.B = .rﬂ_ .._.a _..q.w. mﬁ..m ‘_.__.l....__-.t . e
DeCommi il B ke e
T )0 o (OB 2260 000 (BT 5 I @l o (95 150(90) N S OS
Bl TN @.aﬁwﬂ OO O ER B 0% 0 HORR e 0 T
eR0s ONE Unﬂ%@iﬂu ) STeAW oY ol ; 6ln; e pSlod
1RLTAN I LD I ST AW ST
(9530960 (95 (0 (Oaio

e e e e

 dounenmaEand |
: %f.‘ o 00 .E_..w_m%nw.

0 A0S Q)0 O QS O L et DS S U s U e D O Qe O3S
....-

i, [

Ll gt bt bt

17,

T O oo U3 ot O e I

1 | i
1 nl 11
L. i = e e s i

I
[
E
]
<
=
i
=
]
g
k]
-
e
M
g

BAMURL BAEER IN

aae O Buaecn

X Gﬁ

8153055655 @%@ & $ o X .@,.. 000k

000 0 GD,..

G | e

L]
P o _..... (i T ....Jl..__.1-_.:”||-..._|.... TV
H | EREER! s | SERTEELE : {
. i __l..l.“.l..ll...l....._ .-"l.l__l.lrL..rl.__I..l..L. ..Ir._l.l....fl.L..rl...l s e e [ry .I..__ﬂ.li..-.L B e . =3

S N S Y A Tas s s, 3 e R T L L L BT O ot ) e, )




